


Wy

YGS - LYS Matematik
Sayilar

Bu kitabin tamaminin ya da bir kisminin, kitabi yayimlayan sirketin onceden izni olmaksizin
elektronik, mekanik, fotokopi ya da herhangi bir kayit sistemiyle ¢cogaltiimast, yaylmlan'maSI
ve depolanmasi yasakir.

Bu kitabin tim haklari, Etkin Sonugc Yayincilik Mat. Dag. Egt. San. Tic. Ltd. Sti.'ne aittir.

Bask: Tarihi
Eylil - 2012

Aydan Web Tesisleri
Alinteri Bulvari 364. Sokak No: 4
Ornek Sanayi Ostim - ANKARA

Tel: 0312 385 00 42

www.aydan-itd.com.tr

Dizgi - Grafik
Sonug Yayinlari Dizgi Birimi

Ana Dagiim
Necatibey Cad. Oyak is Merkezi 51/19
Cankaya / ANKARA

Tel: (0 312) 229 02 81
Cep: (0 533) 215 06 84

b T

iCINDEKILER

TEMEL KAVRAMLAR 5
TEK - CIFT ve POZITIF - NEGATIF SAYILAR 14
ARDISIK SAYILAR 20
SAYILARIN COZUMLENMESI 31
TABAN ARITMETIGI 46
ASAL SAYILAR ve ARALARINDA ASAL SAYILAR 55
FAKTORIYEL 75
BOLME 83
BOLUNEBILME 91
OBEB - OKEK 103




— Sayi Kiimeleri
Grnek ﬁ Coziim
a€N, b€Z" ve c bir rakam olduguna gére, i Rakam: {0, 1,2, 3,4, 5, 6, 7, 8, 9} kiimesinin her bir
a-b + cifadesinin degeri en az kagtir? elemanina rakam denir.
A) -1 B)O. C)1 D2 E)3 Dogal Sayi (N): {0,1,2...} kiimesinin her bir elemani-
na dogal sayi denir.
Sayma Sayist (N*): {1, 2, ...} kiimesinin her bir ele-
manina sayma sayisi denir.
z z
e e a—
Tamsayi (Z2) : {....-2,-1,0,1,2, ...}
kiimesinin her bir elemanina tamsay: denir.
aeEN = a=0,1,2,3, ...
bEZ = b=-1,-2,-3,...
¢ birrakam = ¢=0,1, 2,3, ..., 9 olabilir.
a-b+cifadesiiseenaz0~(-1)+0=1 olur.
Cevap C
( TEST -1 )

1. Asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Her dogal sayi bir tamsayidir.
B) Sifir bir tamsayidir.

C) Sifir pozitif bir tamsayidir.

D) En kiiglik dogal say sifirdir.

E) Her pozitif dogal say! bir sayma sayisidir:

sonug yayinlar:

2. En kiiciik sayma sayis! ile en bliyiik negatif tam-

sayinin toplami kacgtir?

A) -1 B)O C) 1 D)2 E)3

3. Pozitif olmayan birbirinden farkh en biylk iki
tamsayinin toplami kachir?

A-3 B-2 0©-1 D1 53

4. a#b,a b&eN"veceZ olmak lizere,

Z-c
b

ifadesinin en kiiciik tamsay1 degeri kagtir?

A0 B) 1 0)2

D)3

E)4




— Toplamlari Verilen ifadelerin Carpimlarin

Bulma - |

Ornek

a ve b birbirinden farkl pozitif tamsayilardir.
a+b=18

olduguna gbre, a . b ifadesinin alabilecegi en ki-
ciik ve en biiyik degerlerin toplam kactir?

a+ b=18 ve g, beZ*

]
2
3

8

Q08— (a#b olmal)

Cozum

17 — a.b=17
16 — a.b=32
16— a.b=45

10 — a.b =80

A) 94 B)95 C)96 D)97 FE)98 10 §—"’a-b=80
1:7 1: — a.b=17
Bu durumda a. b ifadesi en az 17 ve en ¢ok 80 dir.
Buna gobre, 17 + 80 = 97 bulunur.
Cevap D
( TEST -2 )
i. a ve b dogal sayilardr. 4, a ve b negatif tamsayilardir.
a+b=15 ' a+b=-14
olduguna gore, a . b carpimi en gok kaghir? olduguna gore, a.b carpimi en az kaghir?
A) 15 B) 26 C) 36 D) 52 E) 56 A)13 B) 14 C)15 D) 16 E)18
'§ 5. ab&Z vea#b olmak lizere,
2. ave b birbirinden farkli dogal sayilardir. z
T a+b=-20
a+b=16 o s o
e esitligini saglayan a.b carpimi en cok kagtr?
olduguna gére, a.b carpimi en gcok kagtir? = -
= A) 96 B) 97 C) 98 D) 99 E) 100
A) 56 B) 60 C) 63 D) 64 E) 65
6. xbir tamsayidir.
a=9-x
3. a,beN ve a+b=11 b=x+1

olduguna gére, a . b carpimi en az_kactir?

A8 B) 10 C)12 D) 14 E) 16

olduguna gore, a. b carpimi en cok kactir?

A) 21 B)24 C)25 ~D)28 E)30

1{.E2.65 B 4A5D6C

— Carpimlan Verilen ifadelerin Toplamlarini

a ve b dogal sayilardir.
a.b=6

olduguna gore, 3a + 7b toplami en ok kachr?

A 27 B) 38 C) 42 D) 45 E) 48

i
i
Bulma - | F é_ Coziim
Ornek E} a . b=16 ve (3, beZ*)
ave b birbirinden farkh pozitif tamsayiardir. ii 1
a.b=16 | y
%’ 1 16 — a+b=17
olduguna gore, a +b toplami kag farkl deger 1 B
Allr? &E 2 8 — a+b=10
i a3 Z (@# b olmalt)
A1 B) 2 c)3 D) 4 E)5 | 8 2 — a+b=10
4 16 1 -—a+b=17
Budurumdaa+b =10 veya 17 olabilir.
{ Dolayisiyla a + b toplam iki farkl deger alir.
! Cevap B
TEST -3 )
a ve b sayma sayilandir. 4, a,be&Z olmak iizere,
a.b=20 a.b=18
olduguna goére, a+b toplami en cok kaghr? esitligini saglayan a + b toplami en cok kactir?
A)8 B)g Cj12 Dy2o E) 21 A)-18 B)-12 C-9 D)-6 EO
a,beN ve a#b olmak lzere, -~ 5. a,b&Z ve a#b olmak iizere,
a.b=64 = a.b=36
olduuna gore, a+b toplami kag farkli deger g esitligini saglayan a + b toplami en gok kagtir?
alir? -
z A)-37 B)-36 C)-21 D)-183 E)-12
A3 B) 4 )5 D)6 E)7 b
6. a ve b tamsayilardi.

a.b=12

olduguna gore, a + b ifadesinin en bliyiik dege-
ri en kiiclik degerinden kag fazladir?

A9 B)14 C)21 D)26 E)32

1.E 2.A 3.D 4.C 5.D 6.D




—— Toplamlari Verilen ifadelerin Carpimlarini
Bulma - I
Ornek
a, b ve c sifirdan farkh birer dogal say: olmak
lizere,

a+b+c=18

é¢ Coziim

a.b.c carpiminin en biyiik olmast icin a,b ve ¢
dogal sayilan miimkin oldugu kadar birbirine yakin,
carpimin en kiigiik olmasi igin a, b ve ¢ dogal say-
larindan birine miimkiin oldugunca biiyiik deger verilir.

esitligini saglayan a.b.c carpiminin alabilece- ||| a+b+c=18 ve a+b+c=18
gi en blylik ve en kiiclik degerlerin toplami l l 1 1 J’ 1
kactir? 1 1 16 6 6 6
A)192 B)202 C)212 D)222 E)232 a.b.c carpiminindegerienaz 16 ve en¢ok 216 d.
Cevap E
( TEST- 4 )

1. a,b ve c pozitif dogal sayilardir.
a+b+c=12

olduguna gore, a . b . ¢ garpimi en ¢cok kactr?

A) 48 B) 56 C)60 D)o64 E)72

2. a,b ve c birbirinden farkl pozitif tamsayilardir.
a+b+c=9

olduguna gére, a.b.c carpimi en cok kactir?

AN21  B)24 C©)25 D27 E30

3. a,b,ceN' olmak Gzere,
a+b=11-c¢

esitligini saglayan a.b. c garpimi en az kagtir?

A)9 B) 10 C)27 D)4o E) 40

sonug¢ yayinlar:

4. a,b ve cnegatif tamsayilardir.
a+b+c=-18

olduduna gére, a.b.c carpimi en az kagtir?

A)-220 B)-216 C)-210 D)-200 E)-180

5. a,b ve cnegailif tamsayilardir.
a+b+c=-14

olduguna gére, a.b. c carpimi en ¢ok kacghr?

A)-12 B)-13 C)-30 D)-45 E)-48

6. x bir sayma sayisidir.
a=x-b+2
c=14-x

olduguna gére, a.b.c carpimi en cok kagtir?

A) 80 B)90 C)100 D)120 E)150

1.D 2.B 3. A 4. B 5 A 6. E

— Garpimlar Verilen ifadelerin Toplamlarini
Bulma - lI
Ornek
a,b ve ¢ pozitif dogal sayilardir.
a.b.c=18

olduguna gére a + b + ¢ toplaminin alabilecedi

é“ Cozim

a + b + ¢ toplaminin en blylk olmasiigina, b ve
¢ dogal sayilarindan biri miimkiin oldugunca biyiik,
toplamin en kiigiik olmasi igin a, b ve ¢ dogal sayilari-
na miimkiin oldugunca birbirine yakin degerler verilir.

en bilyilk ve en kilciik degerlerin toplami kag- || @.b.c=18 ve a.b.c=18
w? ] | ]
A)24 B)26 C)28 D30 E)32 1118 233
a+ b + c toplaminin degeri en cok 20 ve enaz 8 dir.
Cevap C
( TEST-5 )

i. a,b ve c pozitif tamsayilardrr.
a.b.c=24

olduguna gore, a + b + ¢ toplaminin en kiiglik
degderi kactir?

A7 B8 ©9 D10 E11

2. é, b ve c birbirinden farkli pozitif tamsayilardir.
a.b.c=48

olduguna gére, a + b + ¢ toplami en az kagtir?

A9 B)10 C)11 D12 EB13

3. a,b ve ¢ pozitif tamsayilardir.
a.b.c=14

olduguna gore, a + b + ¢ toplami en ¢ok kactir?

A8 B)10 C)12 D)14 FE)16

sonug yayinlar:

4. a,b ve ctamsayilardm.

a.b.c=19
olduguna gére, a + b + ¢ toplami kag farkh de-
ger alir?
A3 B) 4 C)6 D)8 E)g

5. a,b ve cnegatif tamsayilardr.
a.b.c=-42

olduguna gdre, a+b+c toplami en cok kactir?

A-12 B)-16 C)-28 D)-36 E)-44

6. a, b ve ¢ birbirinden farkl negatif tamsayilardir.

ab= 2
c
olduguna gére, a + b + ¢ toplamt en fazla kag-
tr?
A-13 B)-14 C)-15 D)-18 E-17

/1.0 2.D3.E 4. A 5.A6.A




— Garpimlari Verilen ifadelerin Toplamiarini
Bulma - I

Ornek

a,b ve c pozitif tamsayilardr.

a.b=12

b.c=18
olduguna gére, a + b + c toplami kag farkl de-
ger alur?
A1 Bj2 - 03 D)4 E)6

é‘ Cozim

a.b=12ve b.c=18

ise b sayisthem 12 yihem de 18 béimek zorundadir.
Bu durumda, b = 8, 3, 2, 1 olabilir.

b=1 icin a+b+c=31

b=2 icin a+b+c=17

b=3 igin a+b+c=13

b=6 icin a+b+c=11

=>a + b + ¢ toplami 4 farkh deder alr.

Cevap D

TEST - 6

1. a,b ve c&N olmak tizere,
a.b=10 vec.b=15

olduguna gbre, a + b + ¢ toplaminin en biiyiik
degeri kactir?

A10  B)16 C)22 D)26 E)29

2. a,b ve cdogal sayilard.
a.b=6ve a.c=10

olduguna gdre, a + b + ¢ toplaminin alabilecegi
degerler toplami kagtir?

B) 25 C) 26 D) 27

A) 24 E) 28

3. a,b ve cnegatif tamsayilardrr.
a.b=8vea.c=18
olduguna gbre, a + b + ¢ toplami en fazla kag-

tir?

A)-27 B)-24 C)-20 D)-18 E)-15

sonug¢ yayrnlar:

4. a,b ve c€Z olmak iizere,
a.b=15 vea.c=21

olduguna gore, a + b + ¢ toplami en az kactir?

A15  B)18 21 D28 E)36

5. a,b ve cEZ ve a<0 olmak iizere,
a.b=-14 vea.c=8

olduguna gore, a + b + ¢ toplami kag olabilir?

A) -5 B) -1 C)o D)1 E)4

6. a, b ve ¢ dogal sayilardrr.
8 b

= — =

a 2

olduguna gére, a + b + ¢ toplamt _en gok kactir?

A0 B11  C)14 D)25 E29

1.D 2.D 3.E 4.A 5.D 6. D

— Birbirlerine Oranlari Verilen Sayilarin
Toplamlarim Bulma

Ornek
a,b ve c pozitif tamsayilardir.
a=4b ve 2b=3c

olduguna gore, a + b + ¢ toplaminin en kiigik
degeri kactir?

Ay 17 B) 18 )19 D)20 E) 21

a=4b ve 2b=3c
=>3—~Ai ve E-*g—dir
b 1 c 2

Bu durumda ortak degiskenin (yani b'nin) orantili ol-
dugdu sayilan en kiglk katta esitleriz.
:izﬂ ve Ezf’;1-dir.
b 13 c 21
= a=12k,b=3k ve c=2k, keEN’

= a+b+c=17k, keEN*
=17,34,51, ... olabilir.
Cevap A

( ‘ TEST-7 )

1. a,b ve c sayma sayilandir.

a_8 ,.2a_1
b 4 ¢ 2
olduguna gére, a + b + ¢ toplami en az kagtr?

A 13 B) 14 C)15 D)16 )17

2. 'a,b ve ceN’ olmak lizere,
a=3b ve b=2¢

olduguna gére, a + b + ¢ toplami en az kaghr?

A8 B)9 010 D)1t EB12

3. a,b ve cbirer rakamdir.
a=3b ve 2b=c¢

olduguna gére, a+ b + ¢ toplaminin en kigiik
ve en biyilk degerleri toplami kagtir?

A15  B)18 ©21 D24 E27

sonug yayrnlar:

4, a,b ve c negatif tamsayilardir.

a 2

'6‘ = 'é' ve b= 50
olduguna gére, a + b + ¢ toplami en fazla kag-
tr?
A)-14 B)-20 C)-28 D)-36 E)-40

5. a,b ve c negatif tamsayilardir.

8
= e 2b=3
a 5 c ve a
olduguna gbre, a + b + ¢ toplami en fazla kag-
tir?
A)-18

B)-21 C)-24 D)-25 E)-27

6. a,b ve c€Z vea#c olmak lizere,
b

a

b ¢
olduguna gbre, a + b + ¢ toplami en az kagtir?
A7 B) 13 C)14

D)18  E)21

1.A2.8884C5D6A

O —



— Toplamlan Verilen ifadelerin En Biyik -
En Kii¢lik Degerlerinin Bulunmasi - |

Ornek

a ve b dogal sayilardir.
4a +5b =84
esitligini saglayan kac farkli (a , b) ikilisi vardir?

A2 B)3 C)4 D)5 E)6

=== Goziim

4a sayis! ve 84 sayisi 4 (in bir tam katidir. Bu durum-
da esitligin sadlanmasi igin 5b ifadesi de 4 {in bir kati
olmalidir.

4a + 5b =84
21 0
5(ie 40
- (11 8)+4 i ere s
5 tane (a, b) ikilisi vardr.
6 12
1 16
;| 2N

a, be&eN olmali.

Cevap D

]

TEST -8

1. X, yEZ olmak iizere,
3x+y=11

esitligini saglayan y nin degerleri toplami kactir?

A15  B)16 C)17 D18 E)19

2. a,beN vea#b olmak iizere,
3a+5b=40
esitlidini saglayan kag farkl (a, b) ikilisi vardir?

A0 B) 1 C2 D3 B4

3. a ve b sayma sayilandrr.
2a+5b=30

olduguna gére, a+ b ifadesinin alabilecedi de-
gerlerin toplami kagtir?

A15  B)18 )21 D)35 E)42

sonu¢ yayinlar:

4, a ve b dogal sayilardir.

4da+b=64
olduguna gdre, b nin alabilecegi kag farkli deger
vardir? :
A)14 B) 15 C) 16 D) 17 E)18

5. a,b&N olmak (izere,
b
]
a 3 6
esitligini saglayan kag farkh a degeri vardir?

A3 B)4 C)5 D)8 B)7

6. a,b&N olmak lizere,
3a~4b=20 ve a+b <30
esitligini sa§layan kag farkli (a , b) ikilisi vardir?

A1 B)2 C)3 D) 4 B)5

1.A2.C83.C4DS5ES6C

— Toplamlari Verilen ifadelerin En Bilyiik -
En Kiiciik Degerlerinin Bulunmasi - I :é_;( Goziim
Ornek 5a + 2b + ¢ = 100
o | ]
a, b ve c birbirinden farkli dogal sayilardir. v : o (b6 olmah)
5a+2b+c =100 08
i 4 8 |
olduguna gdre, a nin alabilecedi en bilyiik de- 5 (a€N olmal)
ger kactir? 19 2 1
A) 16 B)17 C)18 D)19 E¥20 Bu durumda a nm en biiylk degeri 19 dur.
Cevap D
( TEST-9 )
1. a,b ve ¢ pozitif tamsayilardur. 4, {1,2,8,4,5}
5a+3b+2c =80 kiimesinin elemanlan olan birbirinden farkhha, b
olduguna gére, ¢ nin alabilecedi en bilyik de- ve ¢ sayllar i¢in, 5a+ b - 2c ifadesinin en
ger kactir? kiiglik degeri kagtir?
- - - 3
A) 34 B)35 ()36 D)37 E)38 A -8 B-8 OC-1 DM E)
- B. a,b ve c pozitif tamsayilardir.
irbiri g dir. S
2. a, b ve c¢ birbirinden farkl dogal sayilardhr. £ B2+ 4b 4 4G = 72
: 4a+3b+20=28 5 olduguna goére, a nin alabilecegi en kiciik de-
‘olduguna gére, ¢ nin alabilecedi en bilyilk de- i Ger kagtir? "
ger kactir? z
s A1 B) 2 C) 4 D)6 E)8
A) 13 B) 12 C) 11 D) 10 E)9
6. a,b,cEN’ ve a>b>colmak iizere,

3. a,b ve cbirbirinden farkh rakamlar olmak Uzere,
4a+3b-c

ifadesinin alabilecegi en bliyik degeri kagtir?

A) 56 B) 57 C)58 D)58 E) 60

2a+4b+c=43
esitligini saglayan a nin en kiiciik degeri kagtir?

A7 B) 8 C)9 D)10  E)11

1.C 2.B 3.E 4.B 5.C 6. A




— Tek ~ Gift Sayllar - |

Srnek
Asagidaki sayilardan hangisi cift sayidir?

A) 417.23 B) 3516 + 713

C) 58-8° D) —-g-

E) 30+ 148 + 19825

fi‘%‘ Cozim

Teklik — Ciftlik tamsayilara ait bir 6zelliktir.
T={.,-3,-1,1,3,..}
C={..,-4,-2,024, ..}

T+T=C T.T=T n & Z+ olmak {zere
TxC=T T.C=C ™=T
¢cxC=C C.C=C ¢"=C

A) 417.23 =T.T=T

B) 3516 + 7183 =G +T=T
C)58-85->T"-C">T-C=T

D) -—g ~» Tamsayi olmadigi icin ne tek ne cifttir.

E) 304198 4+1982%=T+T+C=C
J !

VV‘v'I
T T C

Cevap E

~—— Tek - Cift Sayilar - Il
Ornek
a bir tam sayidr.

3a—1 sayisi bir tek say olduguna gore, agagida-
kilerden kag tanesi kesinlikle tek sayidir?

. a+6

. 5.(a-3)

. (a+2).(a=1)

V. a®+a2+a+1

V. 22+ 32

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5

C

TEST -1

1. Asagidakilerden hangisi tek sayidir?

A) 3716 + 432
C) 23.8156

B) 75421 -93
D) 42.75 - 51
E) (411 +915).357

2. A§a§|dakilerdén hangisi ¢ift sayidir?
A) 3044
C) 44 +5%+65
E) 143-78

B) 172-19% + 212
D) 5°+685+77

sonug yayinlari

3. Asagidakilerden hangisi tek sayidir?

7 4
Al — —— -2
) 5 B -5 C) s
o\1 1\7%
D) = —
Jo Rl
4, | 45%7 4274
iI. 2013-124
. (145-12) .58
Yukandaki sayillardan hangisi ya da hangileri
tektir?
A) Yalmzl B} Yalnizll C)lvell
D) llvelll E) I, lvelll

Ly

=X Gdzim

3a-1—T = 3a—>C = a—>(
!

v

T
a+6—=GC+G—>C

5.(a=3)= T.(G-T)=T.T>T
(a+2).(a-1)= (C+C){G-T)=C.T=C
a+a2+a+1=>C+C+C+T—>T

22 4 32— (apozitifse) 3+ T2—> C+T—=T

22 4 32— (a negatifse) sonug tamsay! cikmayacagin-
dan teklik — ciftlikten bahsedilemez.

Cevap B

( TEST-2 | )

1. a tek tamsayi olmak Uizere, agagidakilerden han-

gisi cift sayidir?
A a+2 B) 2a-3

D) a®+1

C) 3a+2
E) a°

2. ‘m bir tamsayidur.
5m + 2 sayisi ¢ift sayi olduguna gore, agagidaki-
lerden hangisi tek sayidir?

A m+8 B) 3m-4

D) md+2

C) m®-m

E) m*+2m-—1

3. p ve q birer ¢ift sayidir. -

Buna gore, agagidakilerden hangisi kesinlikle

Gift sayidir?
p+q P-q
A p.gq-3 B) 5 C) N
p.q pP—q
D) 4 B) 4

sonug yayinlari

4.  xpozitif ¢ift sayl, y pozitif tek sayi olduguna gére,
asaidakilerden kag tanesi tek sayidir?

I X.y+1 V. 3+ (y+3)?*

il 2x -3y V. (x+1).(y~-4)

. 3x+2y VI 2 +y+2

A2 B) 3 C) 4 D)5 E)6

5. n bir tamsay! olmak lzere, asagidakilerden han-
gisi kesinlikle ¢ift sayidir?

A) n-2 B) n+3

D) n?-n

C) n?
E) n+4

. 1.D 2.E 3.C 4.GC 5.D




— Tek - Gift Sayilar - 1l

m ve n birer tamsayidir.
m?-m.n+3
ifadesi bir ¢ift say! olduguna gore, agagidakiler-
den hangisi ¢ift sayidir?
A m.n+5
B) n-3m
C) m+n?
D) m®+m.n+n?

E) (n-1).(m+1)

et AT
:)é}.' Gézlm

fm?-m.n+3=m.(m-n)+3->C

J

v

T

=m.(m-n)—>T=m-n—=T=n->0
{ ; &

7 A mn+s5—-=T.C+T—-C+T—T

/B n-sm—=C-T—T

C)m+n? ->T+GC—T

D) m+mn+n® >T+T.C+C —T

1B =1+ 1) = (C-T).M+T) = T.C~C

Cevap E

C

)

1.

A) a+b

a ve b birer tamsayidir.

a.b ifadesitek sayi olduguna gére, asagidakiler-
den hangisi tek sayidir?

B) b+3
D) a-2b

C) a?+1
E) a-b?

x ve y pozitif tamsayilar: igin,

X.y cift sayl ve x -2y tek sayl olduguna gore,
asagidakilerden hangisi yanligtir?

A) x +y tektir.
C) y* cifttir.

B) 3x -2y tektir.
D) x2.y -1 tektir
E) v° + x2 + 4 cifttir.

sonue¢ yayinlar:

3. a,b,c,m ve n birer pozitif tamsayidr.

(a+b)¢=2m ve (b.c)®*=2n-3

olduguna gdre, agagidakilerden hangisi dogru-

dur?

A) b ve ctek, a gifttir.
B) atek, b ve ¢ cifttir.
C) a, b ve ¢ tektir.
D) ave c tek, b gifttir.
E) a, b ve c cifttir.

4. X, yvez birer tamsayidir.

5x-3, X +y, x.y.z

ifadeleri birer ¢ift say olduguna gore, asafidaki-

lerden hangisi kesinlikle ¢ift sayidir?

A) §+z B) X222

D) ig.z_-ll_z_ E) XZ_y

Ipucu: (X% tamsayr mi?)

C) x.y-z

a.b—-5
— =

6

olduduna gbre, asagidaklerden hangisi daima
dogrudur?

A) a teksayl, b cift sayidir.

B) b ve c tek sayidr.

C) a teksayl, ¢ ¢ift sayidit

Dﬁ a ve b tek sayidir.

E) a ve c ciftsay, b tek sayidir.

a, b ve c birer tamsayidir.

3a—4b —c
=

oldufuna gore, asagidaklerden hangisi daima |

dogrudur?

A) a ve c tek saydrr.
B) c cift sayiise b tek sayidi.
C) a teksayiise c tek sayidir.
D) a ve c cift sayidir.
E) b teksayiise, a ¢ift sayidir.

sonug yayinlar:

—— Tek ~ Cift Sayilar - IV ,
Brnek E
a,b ve ¢ birer tamsayidir. Ardigik iki tamsayinin carpimi ¢ift sayidir.
c— b+1).c—1
brie-1_ .4 brNo=1_ 11 = (be1)c-1=a.a+1)
a a 7
C
olduguna gére, asagidakilerden hangisi kesinlikle i
doérudur? => (b+1).0—1 —9@
!
A) a ve ¢ tek sayidr. T
B) b gift sayive c tek sayidir. = (b+1).c—>T
C) ¢ teksaylise a cift sayidir. = b+ 1! —=Tvec—T
D) a teksayiise b tek sayidir. T
E) b ve c tek sayidir. =b-Cvec—T
Cevap B
TEST -4 )
a, b ve c birer tamsayidir. 3. X,V z birer tamsayidi.

% =3y.z

olduguna gére, asagidakilerden hangisi kesinlik-
le Gift sayidir?

A) X+y+z
D) 8x-z

B) x.y+z C) 2y+z

E) x-4y

p, 9, r birer tamsayidir.

3q-r
P="1

olduguna gore, asagidakilerden hangisi kesinlik-
le yanhistir?

A) p ve g teksayidi.

B) p cift sayiise r ¢ift sayidir.
C) g ve r tek saylardr.

D) p ve r cift saylardr.

E) r cift sayi ise g tek sayidir.

1.D 2.C3.E4E




— Pozitif - Negatif Sayilar - |

Ornek
at.bS.¢’ >0
a2.b%.¢c® > 0
at.b’.c® < 0

olduguna gore, a, b ve c nin igaretleri siraswyla
asagidakilerden hangisidir?

_.2_:5% Cozim

Ayni isaretli sayilanin garpimi veya béliimil pozitif, zit
isaretli sayilann carpimi veya bélimil negatiftir,

Bu tlr sorulari cdzerken ¢ift dereceli ifadeler tamamen
silinir, tek dereceli ifadelerin dereceleri silinir.

& bb.o >0~ ab.c>0

olduguna gdre, x,y ve z nin igaretleri sirasiy-
la agagidakilerden hangisidir?

A) Ty Ty B) =ty + C) -y

D) +y E)+r+:_'

A) + + - B) -, - - C) +, - - Abc®>0-bec>0
D) + -+ E) - + - A f<0-b<0
b.c > 0 == ¢ <0 (b <0 oldugundan)
a.b.c > 0 = a>0 (b <0vec <0 oldugundan)
Bu durumda a, b ve ¢ nin isaretleri sirasiyla +, -, — dir.
Cevap C
( TEST-5 )
1. a?.b>0 a*.b<0
‘b.c<0 a.c5>0
olduguna gore, asagidakilerden hangisi daima b%.c<0
dogrudur? olduguna gére, a, b ve ¢ nin isaretleri sirasiyla
A) a.c>0 B) ¢>0 0) a 50 agagidakilerden hangisinde dogru olarak veril-
b mistir?
b
D) a.b.c<0 B —c_2>0 A+, -+ B) + +, + C) - =+
~ D) =+ - E)"'y"':"
>
x.y<0
y.z>0
X.y 4. p2.q5.r3<0
=<0 .
o p.gPt.r’>0

olduguna gére, p , g ve r nin isaretleri sirasiyla

agagidakilerden hangisi olabilir?
A - - - B) + + +

D) =ty =

C) oy -

E) = +, +

1E2 B3 A4D

— Pozitif - Negatif Sayilar - I

Ornek

a<0<bx<ec
olduguna gore, asagidakilerden hangisi daima
pozitiftir?

a
A) a+b+c B) a.b+c C) E_C

D) c.(b-a) E)a+b-c

?)é{ Cozim

A) a+b+c¢ — sonug bilinemez.
- ¥ F

B) a.b+¢ - sonug bilinemez.

-

C) - sonug negatif.

lo|w

-c
I

D) c.(b~a) — sonuc pozitif.
+ ¥

| E) a+b-c — sonug negatif.

Cevap D

8. x<y<0<z olmak lzere,

asagidakilerden hangisi sifir olabilir?
B) y-x+z C) ®+y2+2

E) x.z-y

A) X+y-z
D) x.y+z

[U——

( TEST-6 )
1. a<0<b olmak iizere, 4. x<y<0 olmak lizere,

asagidakilerden hangisi kesinlikle pozitiftir? agadidakilerden hangisi kesinlikle negatiftir?

- .b - X+ y —2x
A) a-b B) a+b C) a A X=y B) _y ) =
D) a®+b ~—E) a®-2b X X—y
x—3
D *F B (x-2).y+3)

2. ‘a‘< 0 olmak Uzere, ~:

agagidakilerden hangisi negatiftir? ;’

A)-a B)-a® C)-a® D)a* E)(-a) :

5. a<b<0<c olmak lzere,

asagidakilerden hangisi kesinlikie negatiftir?

A) (a-b).{a-c)
C) b+0c).a
E) c.(a+Db)

B) (a+b).(b-c)
D) {c~b).(c—3a)

1D 2.8 8.E 4.0 5. E




— Arcigik Sayilar Tanimi - li

Ornek

a<b<c ve a, b, c ardisik cift sayllardir.

[-2)-3h-2)-

olduguna gore, b kagtir?

a

(

a<b<c ve a,b, cardisik cift sayilar ise,

Goztim

=pb-2 ve c=b+2 dir

R

6 ve n-3 sayilan ardisik iki ¢ift tamsayi oldu-
dguna gbre, n nin alabilecedi dederler toplami
kacgtir?

A) 12 B) 15 C)18 D) 20 E) 24

— Ardistk Sayilar Tanimi - |
Ornek 2 Goatim
2m+7 ve 4m-—7 sayilan 3 {n kat olan arfjlg"k Belli bir kurala gdre art arda siralanan sayilara ardigik
tek sayilar olduguna gére, m nin alabilecegi de- .
sayllar denir.
gerler toplam: kactir?
1,2,3,4,.. —  ardigik sayilar
A)12 B) 14 G 16 D) 17 E)19 2,4,6,8,... ——  ardigik cift sayillar
1,357, .. —  ardigik tek saylar
3,9,15,21,... —— {iclin katt ardigik tek sayilar
Ugtin kat olan ardisik tek sayilar arasindaki fark 6 dir.
2m+7)-(4m-T7)=6veya (A4m-7)-(2m+7)=6
-2m+14 =6 veya 2m-14=6
m=4 veya m=10
m nin alabilecedi degerler toplami: 10 +4 =14
Cevap B
TEST -1 )
3n+1 ve 2n-7 sayilan ardigik iki tamsay: ol- 4, 4x-3 ve 3x+ 9 sayilar begin kati olan ardigik
duguna gbre, n nin alabilecegi degerlerden biri sayilar olduguna gére, bu sayilarin bliyiik olanla-
asagidakilerden hangisidir? rindan en blyigi kagtir?
A)-10 B)-9 C)-8 D)-6 E)-4 A) 25 B) 30 C) 45 D) 60 E) 65
5 5. a birtek sayidur.
3 a+ 3 sayisindan sonra gelen ardisik iki tek sayi-
a+5 ve 2a- 3 sayilan ardigik iki tamsay: oldu- s nin toplami 56 olduguna gére, a kagtir?
dguna gore, a nin alabilecegi degerler toplami o ] /
kactir? E A) 21 B) 23 C), 25 D) 27 E) 29
A) 10 B) 12 C) 14 D) 16 E) 18
6. a bir cift sayidur.

3a -1 sayisindan dnce gelen cift say! ile sonra
gelen tek sayinin toplaminin a cinsinden esiti
aga@idakilerden hangisidir?

B) 6a-2 C) 6a-1
E) 6a+ 1

A) 6a-3
D) 6a

1.B 2.D 3.C 4.E 5.8 6. C|

(k—n).(m—k)
(n—m)

isleminin sonucu kagtir?

A-8 B-6 OC-4 D-2 B2

parantezli ifadelerde payda esitlersek;
14 .
A) B B)8 C)10 D) 12 E) b4 b~ W BRI
b~7 B ‘b+2 2 b+2 2
= 2b-8=b+2
= b=10
Cevap C
( TEST -2 )
a<b<c ve a, b, c ardigik cift saylardir. 4. a,b,c ve d sayilan 3 in kat ardigik saylardir.
(a-c).(c-b) a>b>c>d olduguna gore,
' 3
isleminin sonucu kacgtir? (d—ay —(c—b)
(b—dyf
A-16  B)-8 C-4 D-2 BB isleminin sonucu kagtir?
3 5 9
A) 5 B) 2 C) 5 D)3 E) 5
2. x>y>z>t ve x,V,zt ardisik tek sayilardir.
t—x =
y—z = 5. p<qg<rve p,q,r ardigik tek saylardir.
. . . Kactir? i —Bp—14
isleminin sonucu kacti : Buna gére, 2r - 5p kagtir?
A4 B)3 c)2 D) -3 E)-4 oy
x 1
s A)-3 B)-2 C) ) D)2 E)3
3. m<n<kvem,n, k ardisik ¢ift sayilardir. 6. x,y ve z ardisik pozitif tamsayilardr.

1 1 1 4
X<y<zve (1 —;)_(1 -;)_<1 _;>_7

olduguna goére, x kagtr?

A3 B) 4 C)5 D)6 B)7

182586 4D5A6C




— Ardisik Sayi Problemleri - I}
Ornek =R Goziim Srnek A Gozim
Ardisik {i¢ pozitif tamsayinin carpiminin bu sayi-
lara ayn ayn bélimiinden elde edilen béliimler
toplami 74 olduguna gére, bu ardigik tic sayinin

—— Ardistk Sayi Problemileri - |

Ardigik (i¢ sayidan bahsediliyorsa bu sayilar ' Ardigik 25 ¢ift sayinin toplami 1200 olduguna | Ardisik sayilarda sayi adedi tekse; toplamm say! ade-

6 lardan en klgik olan kagtir? i Slimi terimi verir.
X1, % %+ 1 secmek iglem kolaylig saglar. gore, bu say! et ¢ | dine boliimil ortanca terimi ve

28 Ayrica ortanca ierim; bliylk sayi ile kiicuk sayinin top-
? T)x(x+1 —1).4. = 1) (st A) 20 B) 22 C)24 D) 26 E)
toplami kactir? (x=T) X/1(x+ ) . (x )'j (x+1) . (x-1) x/ﬁx/r 7) . S
- M 1
A12  B)15 (€18 D21 E24 * X x 1200 25 = 48 (Orarca toim)

= X. X+ 1)+ (x~1). (x+1)+(x~1).x=74
( )-( )+ ( ) 25 terimli bir sayi dizisinin ortanca terimi 13. terimdir.
= P+ x+x2-14+x2-x=74

8y, Ay, Agy «eey Bygy «ver Bggs Byyy B g
} } !
4 48 72

= 3x2-1=74 = 3x2=75 = x2=25 = x=5

Bu sayilann toplami :

N

(Xx=1)+X+{X+1)=38x=83.5=15
Ardigik cift sayilar arasindaki fark 2 dir.

Covep B v En kiiglk terim ortanca terimin 12 terim gerisindedir.
En kiigiik terim = Ortanca terim-12. 2
( | TEST- 3 ) romr
1. Ardigik iki tek sayidan kiigiik olanin 3 kat ile bii- 4. Ardigik iki tek sayinin garpimi bu sayilara ayri ayr =24
yiik olanin 2 katinin toplami 89 dur. béliindugiinde olugan béliimler toplami 124 ] - ¢evap c
Buna gore, bu sayilarin toplami kagtir? oluyor.
o B )
A) 30 B)32 ()34 D)36 E)38 Buna gore, kiigiik sayi kachr? (
A) 59 B) 61 )63 D) 65 E) 67 1. Ardigik (¢ sayinin toplami 72 dir. 3. Ardisik 15 sayinin toplami 120 olduguna gére, bu
- sayilardan en biyiik olam kactir?
Buna gbre, bu sayilardan biyiik ofani kagtir? it
~ A)14 B) 15 C) 16 D) 17 E) 18
A22 B)23 C)24 D)25 E)26 ) )

2. Ardigik tic sayidan ortanca sayinin 5 kati, kiiciik

ile bivi o
'i _?(;WK sayilarin toplaminin 3 katindan 30 < 5. Ardisik pozitif G sayinin garpimi en biiyiik sayi-
SHSIKtr. s nin 42 katina egittir.
B .. ; % , -
una gore, ortanca say! kagtir? : Buna gére, bu sayilarin toplami kagtir? 3
A28 B29 O30 D31 B2 3 A21  B24 27 D28  E30 S
- - ir.
2. Ardisik bes tek saymin toplami A drr. S 4 Ardigik 45 tek sayinin toplami - 135 tir.
; .. e & tclk olant kagtir?
3. Ardisik 5 pozitif ¢ift sayidan ortanca sayi, biiyiik _ Buna gére, bu sayilardan en kiclk olanin A Buna gore, bu saylann en Klielk olan kag
say! ile kiiglik sayinin farkina esittir. cinsinden esiti agagidakilerden hangisidir? A) 47 B)-45 C)-43 D)4 E) -39
Buna gére, ikinci ve dérdiincii sayilarin toplami 6. Ardisik iki Gift sayinin kareleri farki 76 olduguna ~' A) A-20 - B) A-10 Q) A-S
kagtir? gore, bu sayilardan bilyiik olani kagtr? 5 5 °
A) 12 B)14 C)16 D)18 E) 20 A)12 B)14 C)16 D)18 E20 D) A-;1O E) A—;ZO
1.D.2.C 3.0 4.8 5 A 6E] | 1.D2.A3B4A




— Ardisik Say1 Problemleri - Il

Qrnsl

Ardigik 12 tek sayinin toplami 192 olduguna
gore, bu sayilardan en billyik olant kagtir?

A) 21 B) 23 C25 D27 E) 28

= Coziim

Ardisik sayilarda sayi adedi ¢iftse; toplamin say! ade-
dine bollimi herhangi bir terimi vermez. Tim sayilarin
aritmetik ortalamasini verir.

Ayrica aritmetik ortalamanin iki kati btylk sayi ile kii-
clik sayinin toplamni verir.

192 : 12 = 16 (TUm sayilarin ortasi)

Bu sayilarn en biiy(igi 27 dir.

( ' . TEST-5

1. Ardisik iki cift sayinin toplami 50 olduduna gére,
bu sayilardan kiigiik olani kactir?

A)22 B)24 C)26 D)28 E30

.2, Ardigik alti tek sayimin toplami 72 olduguna
gbre, en biylk sayt ile en kiiclik sayinin toplami
kagtir?

A) 20 B) 22 vC) 24 D)2 E) 28

sonug¢ yayinlar:

3. Ardisik 20 sayinin toplarmi 270 olduguna gére,
en bliyik sayi kachir?

A20 B21 22 D23 E24

4. 4 in kali olan ardigkk 4 sayiun toplami —40
olduguna gbre, en kiiciik sayi kagtir?

A-16 B)-12 C)-8 D)-4 EO

1.B 2.GC 3. D 4 A

— Ardisik Sayilarin Toplami - |
Brnek

15 +18+21+...+45

isleminin sonucu kagtir?

A)324 B)330 C)342 D)345 E)360

y

= Géziim

1~x—2+3+...+n=ﬂ—'(22i——1-z

Verilen bltin ardisik sayilar sabit bir sayinin kati ise,
soruyu ¢dzmek igin baska bir formdl kullanmaya ge-
rek yoktur.

Paranteze alinarak sorunun ¢6ziimiine basianabilir.
15+18+21+...+45=3.(5+6+7 +...+15)

3[(1+2+...+18)—(1+2+3+4)]

o5} (2] 0

= 330 olur.

Cevap B

( TEST -6 )

1. 1+42+3+..+419
toplaminin sonucu kagtir?
A) 160

B)170 C)180 D)190 E)200

2. 8+9+10+...+24
toplaminin sonucu kagtir?

A)258 B)266 C)272 D)284 E)300

3. 8+10+12+...+28

isleminin sonucu kagtir?

A)186 B)198 C)200 D)202 E)204

sonug yayinlary

4. 6+9+12+...+(3n)=357
olduguna gobre, n kactir?
A) 10 B) 12 C)15

D)16 E)18

5. A=16+20+24+...+96

B=20+25+30+...+120

olduguna gore, N orani kacgtir?
1 2 3 5
Ny BF 07 D1 By
6. X=2+4+6+...+20

y=20+22+24+...+60

olduguna goére, x +y toplami kagtir?

A)890 B)910 C)930 D)950 E)980

{1.D 2.G 3.B 4.C 5.E 6.D




—— Ardistk Séynlarm Toplami - 1}

Ornelt | J_ﬁi“ Gozim
19 +21 +23 + ... + 51 1] 14+3+5+...+(2n-1)=n?
isleminin sonucu kagtir? il 19 dan 51 e kadar olan tek sayilarin toplamini bulur-
ken; 1den 51 e kadar olan tek sayilarin toplamindan,
621
A)595  B600 G612z D)61s B 1 den 17 ye kadar olan tek sayilarin toplamini ¢ikar-
marniz gerekir.
19+ 21 + ... + 51
i =1 +83+...+51)-(1+3+...+17)
i ! !
2n-1 =51 2n-1=17
n=26 n=9
=262-9% =676 -81 =595
Cevap A
C TEST-7
1 1+3+5+...+21 4, 3+5+7+..+(2x+1)=80
toplarminin sonucu kagtir? olduguna gore, x kagtir?
A)100 By121 C)144 D)169 E)176 A) 6 B)7 c)8 D)9 E) 10
E 5. 1-2+3-4+...+17
2 S+7+9%+..+35 = isleminin sonucu kactir?
toplaminin sonucu kagtir? =
A)286 B)289 (C)307 D)312 E)320 § A) -8 B) -7 0)8 D)9 E)17
6 —1—~+3+—3—+—L}-+ +38—+gg
3. 1+3+5+..+n=169 ’ 15 7 1 7 77 15
olduguna gore, n kagtir? isleminin sonucu kactir?
A) 25 B) 23 C) 21 D) 17 E)15 A) 36 B) 38 C) 40 D) 42 E) 45

1.B 2.E 3.A 4.C 5.D 6. E

~— Ardisik Sayilarin Toplam - il
Grnek

1 den n ye kadar olan ardigik sayilann toplami
a, 7 den n ye kadar olan ardisik sayilarin topla-
mi b dir.

== Gozim
1+...+6+7+8+...+nh=a

7+8+...+n=b

1+2+3+4+5+68=a-b

a+b=219
. . 21=a-b
olduguna gére, n kactr?
g g ¢ a+b=219
A)15 B) 16 C) 17 D) 18 E) 19 + a-b=21
2a =240
a=120
1+2+3+...+n=120
+1
MH 1 _ 120 = n.(n+1) = 240 = 15.16
= n =15 olur.
Cevap A
( TEST-8 )
1. X=2+4+6+...+34 3. 1 den k ya kadar olan ardisik sayilarin toplami
y=1+3+6+..+35 a, 4ten kya kadar olan ardisik sayilann toplami
b dir.
olduguna gore, x +y toplami kactir? a+b =644
A) 609 B)616 C)621 D)625 E)630 olduguna gbre, a kagtir?
A)325 B)324 C(C)321 D)320 E)319
3
s
-
4. nbirtek sayidir. 5 ten n ye kadar olan ardigik
2. 1 den 24 e kadar olan ardigik tek sayilarin top-""

lami m, 26 dan 44 e kadar olan ardisik tek sa-
yilarin toplami n dir.

Buna gére, m + n toplami kagtir?

A)442 B)456 C)459 D)472 E)484

¢ift sayilarin toplami x, 11 den n ye kadar olan
ardisik ¢ift sayilarin toplami y dir.

X +y=804

olduguna gore, y kagtir?

A)384 B)390 C)396 D)404 E)410

1.E 2.C 3.A 4.B




— Ardisik Sayilarda Terim Sayisi
Crnek R, Céziim
125 ile 315 sayilan arasinda 6 ile bélinebilen | Artis miktari sabit olan ardisik sayilarda terim sayisi
kag farkli tamsayi vardir? Son terim - [Ik terim di
A) 29 B) 30 C) 31 D) 32 E) 33 Artis miktar
' 125 ile 315 sayilar arasinda 6 ile bélinebilen sayilar;
126, 132, 138, ..., 312
2-126 186
Terim Sayist: 312126 +1 =1
6 6
=31+ 1
=32 dir.
Cevap D
( TEST-9 : )
S
1. 11, 12,15, ..., 27 4, 71 harig, 71 ile 192 arasinda kag farkh tek sayi
. vardir?
say! dizisinde kag terim vardi?
A) 60 B) 61 C) 62 D) 63 E) 64
A)15 B) 16 Ccy17 D)8 E) 19 ) )
s
2. 17,24, 31, 38, ..., 143 T 5. 200 den kiigiik Gigiin kati kag farkll dogal sayi
sayi dizisinin eleman sayisi kaghr? s vardir?
A22 Bj21 2 D19 E18 N A3 B4 C)65 D)66 E)67

3. 9 ile 49 sayilan arasinda kag farkll Gift say!
vardir?

A19  B)20

[ ST SR S SR

c) 21

i bt s

D)22 E)23

6. 141 ile 283 sayilan arasinda 5 ile béliinebilen
kag farkli dogal say! vardir?

D) 30

P

A) 27

Lot amde mewat

B)28 ()29 E) 31

1.C 2.D 8.B 4.A 5.E 8.B

—— Ardigik Sayilarda Terimler Toplamini
Bulmal
Grnek

10+17+24+...+94

toplaminin sonucu kactir?

A)520 B)560 C)624 D)650 E)676

| 22 cozim

Artis miktar sabit olan sayilarda terimlerin toplami:

| 10, 17, 24, ..., 94 sayi dizisinde

| ilk terim : 10, son terim : 94, artis miktari:7

Teri i
- Terim Sayist . (il terim + Son terim) dur.

2

94 — 10
7
2

13
——2—.104

= 676

+1
.(10 +94)

Cevap E

( , TEST - 10 )

1. 1+4+7+10+...+28

isleminin sonucu kagtir?

A)130 B)135 C)140 D)145 E)150
2. 16 +21 +26 + ... + 61

isleminin sonucu kactir?

A)360 B)375 ()385 D)395 E)410
3. -25)+ (-2 + (-17)+ ...+ 8+ ... + 47

toplaminin sonucu kaghir?

A)201  B)208 . C)213..D)220. E)231

sonug yayinlara

4. Ardigik 16 dogal sayin ilk terimi ile son terimi-
nin toplami x tir.

Buna gére, bu sayilarin toplaminin x cinsinden
esiti asagidakilerden hangisidir?

A) 2x B) 4x C) 8x D)12x E)16x

5. 21 ile 99 arasinda 4 ile béliinebilen dogal sa-
yilarin toplami kacgtir?

A) 1080 B) 1120

D) 1160

C) 1140
E) 1200

6. 40 ile 170 arasinda 5 ile bélindiginde 2
kalanini veren tamsayilarin toplami kactir?

A) 2717 B) 2702

D) 2643

C) 2681
E) 2577

1.D 2.C 3.B 4.C 5.C 6. A




— Ardistk Sayilarda Terimler Toplamin
Bulma ll

Ornek
A=8.11+9.12+10.13+...+30.33
sayisinda terimlerden her birinin birinci garpani 1
artirilir, ikinci garpani 2 azaltiirsa, A sayisi nasil
degisir?
A) 282 azalmistir B) 282 artrmigtir

C) 414 azalmistir D) 414 artmiglir
E) 512 azalmigtir

,é\ Gozum

istenen sekilde yeni sayiy olugturalim.

A=[8.11+[9.12]+(10.13 +...+ 30.3
_ B=19.9)+0.10)+ {1 . 11+...+ 31 .31

A-B=7+8+9+...+29

=(1+2+3+...429)-(1+2+3+4+5+86)

29.30 6.7
2 2
= 435-21

=414 olur.

Buna goire, A sayist 414 azalmigtir.
Cevap C

( TEST - 11 )

1i. S=24+3+4+...+23

sayisinda her terim 3 arttinlirsa toplam kag artar?

A) 60 B) 63 C) 66 D) 69 E) 72
2. N=14+19+24+29+ ...+ 99
séylsmda her terim 2 azaltlirsa N sayist kag
azalr?
A) 36 B) 38 C) 40 D) 42 E) 44
3. A=3.5+4.6+5.7+...+21.23

B=6.15+8.18+10.21+...+42.69

olarak veriliyor. Buna gore, B sayisi A sayisinin
kag katidir?

A2 B)3 C)4 D)6 E)12

sonug yayrnlar:

4, A=1.2+2.3+3.4+...+n.(n+1)

n =12 icin ikinci arpanlar 4 arttinlirsa toplam
ne kadar artar?

A) 240 B) 248 C) 252
D) 312 E) 324
5. A=2.5+4.7+6.9+...+18.21

B=3.4+5.6+7.8+...+19.20

olduguna gore, A ile B arasnlndaki iliski asagi-
dakilerden hangisidir?

A) A=B-24 B) A+B=1890
C) B=A+18 D) A-B=12
E) B=A+26

"{C 2 A3 D 4D 5

— Sayilarin Géziimlenmesi - |

Ornek
D&rt basamakh ab0c sayisinin ¢dziimlenmisg bigi-
mi asagidakilerden hangisidir?
A) 100.a+10.b+¢
B) 1000.a+10.b+c¢c
C) 1000.a+100.b+¢c
D) 1000.a+100.b +10.c
E) 1000.a+100.c+b

:,_)'—5—‘3.—. Coziim

a, b, ¢ ve d birer rakam ve a# 0 igin;

(abcd)

I—-> birler (10%) basamad:
onlar (10") basamagi
yiizler (10?) basamag!

> binler (10%) basamag!

abcd =1000.a+100.b+10.c+d
bigiminde ¢6ztmlenir.
Bu durumda,

ab0c =1000.a + 100.b + c dir.

E) abc-chba=99.(a~-c)

2, abc, beca ve cab (¢ basamakl sayllar olmak

lizere,
abc + bea + cab o
sayisinin  ¢bziimlenmis bicimi asagidakilerden
hangisidir?
A) 11.(a+b+c) B) 101.(a+b+c)
C) 11i.(a+b+c) D) 1001.(a+b+¢)

E) 1011.(a+b+c)

sonuge _}’(Iylll[(ll‘l

Cevap C
( TEST -1 )
1. Asa@idaki ifadelerden hangisi yanlistir? 3. 1000.a+10.b+c
A) aa+bb=11.(a+b) ifadesi agafidaki sayilardan hangisinin ¢6zim-
B) ab+ba=11.(a+b) lenmis bicimidir?
C) ab-ba=11.(a~b) A) abc B) ab0c C) abc0
D) a+aa=12.a D) albc E) aOcb

- 4, 3ab ¢ basamakli bir sayidir.

X = 3ab
olduguna gore, dért basamakl 3ab4 sayisinin x

cinsinden esiti asagidakilerden hangisidir?

A) x+4 B) 10x+4

D) 100x + 4

C) x+40
E) 100x + 40




— Sayilarin Gdziimlenmesi - Il
Ornek

aa, bb ve ab iki basamakli sayilardir.

S

27 GOEZUM

aa-bb =33 ve ab+a=57

“«(

aa—bb =233 = 11a-11b=33 ve 10a+b+a=57
ab+a=57 = 11{a-b)=33 ve 1la+b=57
olduguna gore, a.b kagtr? a~-b=3
A4 B6 C8 D10 B12 L Ma+b=57
12a=60 = a=5 ve b=2 = a.b=10
Cevap D
( TEST -2 )
1. abve ba iki basamakl sayilardir. 4, abc ve cba {i¢ basamakl sayilardr.
ab - ba =36 a-c=5
olduguna gore, a-b farki kagtr? olduguna gére, abc—cba ifadesinin esiti kactir?
A2 B)3 C)4 D)6 B9 A) 485 B) 490 C) 495
D) 500 E) 505
5 ab ve ba iki basamakli sayilardir. ‘: 5. ab,ba ve 6a iki basamakl sayilardir.
ab + ba =132 5 6a+b =69
olduguna gére, a + b toplami kagtir? ; ab =ba~-45
z olduguna gore, a.b carpimi kagtir?
A9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 13 s

3. ab,ba,aa ve bb iki basamakl sayilardir.

ab-+ba
aa+bb
ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?
a a+b
A) 1 B) 5 C) 3
b a-b
D) a+b B) a-+b

VRS B)yio Q)12 D)14 B 15

6. * aab, bba ¢ basamakh sayilar ve a>p dir.
aab - bba

sayis! agagidaki sayilardan hangisinin d,aima bir
tam katidir? :

A9 B)10 ©11 D109 E110

— Sayilarin Gozitmlenmesi - 1l
Srnek
a=c+1ve c=38b

kosulunu saglayan ili¢ basamakl abc sayilarinin
toplami kagtir?

%— Cozlim

abc lic basamakl sayi ise a, b ve ¢ birer rakamdir.

Buna gbre, a, b ve c'ye degerler atarsak;

a=c+1 ve c=3b
A) 1386 B) 1343 C) 1286 | | |
D) 1193 E) 1139 4 3 1
7 6 2
EX AW N PN - A o o)
(Y] \IGI\CIIII \JGUII/ ~ £
=> abc = 413 ya da 726 olabilir.
Cevap E
( TEST-3 )
1. 3a=2b 4, 3b=c
kosulunu saglayan iki basamakii kag farkh ab kosulunu saglayan iic basamakli, rakamlan bir-
sayist vardir? birinden farkh kac tane abc sayisi vardir?
A)1 B)2 C)3 D)4 E) 6 A)18 B) 19 C)20 D) 21 E) 22
2, 2a=b ! 5. a=b-2 ve b=4c
kosulunu saglayan iki basamakli ab sayilaninin 3 kogulunu saglayan g basamakli abc sayilarinin
toplam kagtir? z toplami kagtir?
[~
A)100 B)120 C)140 D)160 E)180 : A)923 B)1023 () 1123 D) 1223 E) 1323
s
3. a=2c 6. a®=b ve c=2a
kosulunu saglayan U¢ basamakl kag farkli abc kosulunu saglayan ¢ basamakli, rakamlan bir-
sayist vardir? birinden farkh kag tane abc sayisi vardir?
A) 24 B) 28 C)32 D)36 E)40 A0

B) 1 C)2 D)3 E) 4

1.C2 B3 E4DGEAGBE




— Sayilarin Géziimlenmesi - 1Y
Ornek
a, b, ¢ birer rakam ve ab iki basamakli bir sayi-
dir.
ab-{a+b+c)=60

olduguna gére, a.c carpimi kagr?

A14 B)15 C)16 D)18 E21

':>§" Coézlm
ab-{(a+b+c)=60
10a+b-a-b~-c=60

9 a—c = 60 (a ve ¢ ye dederler atarsak)

= a=7 vec=3 =a.c=21 di.

Cevap E

1. ab ve ba iki basamakli sayilardir.
ab-ba=45

esitligini saglayan kag farkli (a, b) sirah ikilisi

vardir?
A1 B)2 c)3 D)4 E)6
2. ab ve ba iki basamakh sayilardir.
ab + ba =55
kosulunu saglayan kag farkii ab sayisi vardir?
A2 B) 3 C)4 D)5 E) 6

3. ab iki basamakh bir sayidir.
ab=4(a +b)
kosulunu saglayan en biylk ki basamakli ba
sayist kactir?

A36 B)42 C)48 D)63 E)84

sonug yayinlari

4, aaa, bbb ve ccc lic basamakl sayilardir.
aaa + bbb + ccc = 1332

olduguna gore, lic basamakli abc sayis! en az
kactr?

A)102 B)109 C)118 D)129 B)219

5. abc (lig basamakiive ac iki basamakli bir sayl- -

dir.
abc +ac =472

olduguna gore, a.b.c enfazla kagtr?

A12 B)24 C)36 D48 ET2

6. abc lic basamakli, ca ve ba iki basamakli sayi-
lardir.

abc - ca—ba =329

olduguna gére, li¢ basamakl kag farkh abc sa-
yist yazilabilir?

A6 B)7 C)8 D)9 E) 10

1. D2.CB3E 4D5DG6D

TR TR TR AT

— Sayilarin Gozltmlenmesi -V
Ornek

Ug basamakli 6AB sayis, iki basamakli AB sa- |

yisinin 31 katidir.

Buna gore, A + B toplami kaghir?

A) 1 B2 C4 D6 E8

|| =600+ (AB) = 31. (AB)

!l =20 = AB
| =A=2 ve B=0dr.

Soruda tekrar eden ifadeler varsa bu ifadelerin ¢6-
zUmlenmemesi sorunun ¢éziimiinii kolaylastinr.

6AB =31 . (AB)

= 600 = 30.(AB)

=A+B=2di

Cevap B

~

TEST -5 | )

1. 7ab l¢ basamakl ve ab iki basamakl sayilardir.

7ab = 21.(ab)

olduguna gore, ab sayisi kagtir?

A34 B)35 C)36 D)37 E)38

2. Ug basamakl ABC sayisi, iki basamakl BC sayi-

sinin 71 katidir.

Buna gbre, A+ B+ C toplami kagtir?

A5 B)6 o7 D)8 E)9

3. Uc basamakli 6ab sayisi, iki basamakli ab sa-

yisinin 13 katinin 12 eksigidir.
Buna gbre, a.b carpimi kagtir?

A5 B6 C8 D10 E12

sonug yayinlar:

4, abc (¢ basamakii ve bc iki basamakl sayilardir.
abc = 41.(bc)-

olduguna gére, a+b + ¢ toplami en fazla kactir?

A) 6 B)8 C)10 D)12 E)14

8. abc U¢ basamaklive be iki basamaki sayilardr.
abc + bc = 328

olduguna gore, a + b + ¢ toplami en az kactir?

VR ] B)9 C) 10 D) 11 E)12

6. 4ab, ab4 (¢ basamakli ve ab iki basamaki sa-
yilardir.

4ab = ab4 + 3.(ab)

olduguna gore, ab sayisi kagtr?

A30 B)31 )32 D)33 E)44

1.B 2.D 3.A 4.D 5. A 6.D




1.D 2.A 3.D 4.E 5.C 6.E

— Sayilarin G8ziimlenmesi - Vi — Céziimleme ile Dért iglem iligkisi - |
Cinek A gozim Ornels 2R Goziim
Iki basamakl bir dogal sayi rakamlar toplarminin iki basamakii dogal sayiya ab dersek; AA Yandaki top.la‘ma isleminde AA, AB, AA
9 katina esit olduguna gére, bu say kagtir? AB BB ve BA iki basamakli sayilardr. AB
ab=9.(a+b) . = AA+ AB + BB + BA =242
A 45 Bs4 )63 D)72 B8 BB Buna gére, A + B toplami kagtir? BB
= 10a+b=9a+9b +BA BA = 22 (A +B)=242
a=8b - A+B=11 di
=> - g
} | 242 242
8 1 = ab=281 A9 B10 C11 D12 E13 Cevap C
Cevap E
‘ C TEST-7 )
C TEST- 6 )
1. AA Yandaki toplama igleminde AA, BB 4. ABC Yandaki cikarma isleminde ABC
1. iki basamakli sayilardan kac tanesi rakamlar 4. Ug basamakh 5ab sayisy, iki basamakll ba sa- BB  ve CC iki basamakli sayilardir. AB iic basamakli ve AB iki basamakli
itti isinin 12 katindan 10 fazladir. . —
toplaminin 7 katina esittir? y + CC Buna gére, A+ B +C kagtir? 196 sayilardir.
M1 B) 03 D)4 56 Buna gére, a.b carpimi kagtir? 99
2 ..
A4 B)6 c)8 D)9 12 Buna gbre, A+ B+ C toplami kagtir?
A)18 B)20 C)21 D)24 E)28 ) ) ) ) E)
A) 11 By1i2 C)13 ' D)14 E)15
5. AAB7 Yandaki ¢tkarma isleminde 4AB7
2. ABA  Yandaki toplama igleminde ABA AB doért basamakh ve AB iki basa-
2. Iki basamakh bir sayinin rakamlari yer degistiri- = 5 iy hasamakii bir dogal sayinin sagina bir tane BAB Ve BAB ii¢ basamakl sayilardr. - — makh sayilardr.
ane o . 15 =
diginde sayinin degeri 18 artiyor. = sifir yazilirsa elde edilen say: ile ilk sayinin topla- + Buna gére, A+ B toplami kagtr? % 4475
Buna gére, bu sayinin rakamlan farkinin pozitif ; mi 407 olduguna gore, ilk sayimin rakamlari top- 1554 5 Buna gére, A.B carpimi kactir?
degeri kagtir? N lami kagtir? -
= = A)10 By12 C)14 D)15 E)16
A)2 B)3 C)4 D)5 E) 6 s A8 B)9 C) 10 D) 11 E) 12 A 13 B) 14 C)15 D)6 E) 17 §
6. A41B A14B
e _C14D V¢ _ca41p
" . AB i islemi —— =
3. Uc basamakl abc sayisinin birler ve yiizler basa- 8 Yanc.ia'k: ¢karma igleminde AB ve X y
g degistirildiginde saynin dederi 594 e b ki ab sina 1 vazilarak _ BA BA iki basamakli sayilardir.
magi yer degistirildig y g 6. Uc as.ama ' apc sayisinin 339 y Yukaridaki islemlere gére y nin x cinsinden
azaliyor. elde edilen dért basamakl sayt, ilk sayidan 4258 63 esit asagidakilerden hangisidir?
Buna gbre, bu kosula uygun kag farklh abc sayi- bilyik oluyor. ’ Buna gére, A-B farki kagtir?
si vardir? Buna gére, a+ b +c toplami kagtir? A) x+540 B) x+270 C) x
A3 B) 4 C)5 D)6 E)7 D) x-270 E) x-540
A 10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 50 A) 10 B) 11 c)12 D)13 E) 14

1.D 2.B3.E4DS5AGE




— Gdziimleme ile Dort islem iliskisi - Ii

Ornek
AB | Yandaki islemde yanlglikla
IV, satr bir basamak saga
x 23 li
kaydirilarak toplanmustir.
Xyz it
def v
+
235

Buna gére A + B toplami kagtir?

A8 B9 ©10 D11 B12

Dogru Yanlis

AB AB

< 23 x 23
xyz — (AB).3 xyz —=(AB).3
defo —> (AB).20  def —=(AB).2
235 —>(AB).5

5.(AB) =235 = AB =47

= A+B=11 dir.

( | TEST

1. AB3 Yandaki carpma igleminde AB3 ¢
x Cf basamakh ve C1 iki basamakli sayi-
lardr.
759
-

Buna gére, A+ B + C toplami kagtir?

A8 B)9 c10 D1 E)12
2. aa Yandaki ¢arpma igleminde aa ve
x bb 'bb iki basamakl sayilardir.
L
1694

Buna gére a+b toplarm kagtir?

AT B)8 C)9 D) 10 E) 11

sonug yayinlari

3. abc Uc basamakl sayidir.

a.x=35
b.x=45

c.x=1

olduguna gore, x.(abc) kagtr?

A) 298 B) 360 C) 392
D) 394 E) 396
4. Xy Bir égrenci yandaki garpma islemini
34 sekildeki gibi yanlis ¢arparak sonu-
abc cu 504 bulmustur.
def
r o
504

Buna gbre, bu iglemin dogru sonucu kaghir?

C) 2380
E) 2448

A) 2312 B) 2346

D) 2414

— Coziimleme ile Dort Islem iligkisi -
Ornek
Uygun kosullarda {i¢c basamakli dért sayinin yiiz-
ler basama@ 1 arttirilip, onlar ve birler basama-
g1 5 azaltlirsa bu dort sayinin toplami nasil de-
gisir?
A) 180 azalir B) 45 azalr C) 45 artar
D) 180 artar E) 200 artar

BY
== Coziim

Bir sayinin y{izler basamagi 1 arttirilirsa, sayinin degeri
100 artar. Bir saymin onlar basamagi 5 azaltilirsa, sa-

yinin degeri 50 azalir.

Bir sayinin birler basamagi 5 azaltilirsa, sayinin degeri

5 azalir.

Bu durumda bir sayidaki degisim; +100 - 50 ~ §
kadardir.

Dort sayidaki degisim; 4.(100 - 50 - 5) = +180 dir.

Cevap D

TEST -8 )

1. Uc basamakl abc sayisinda a yi 3 arttinp, b i

8 azallip ¢ yide 5 arttinrsak, abc sayisi nasil
degisir?

A) 225azalr B) 220 azalr C) 215 artar
D) 220 artar E) 225 artar

2. Uygun kosullarda iki basamakl beg sayinin onlar_

basamag! 8 attirilip, birler bééérﬁé{;: 6 azaltilir-
sa bu bes sayinin toplami kag artar?

A)350 B)360 C)370 D)380 E)390

sonug¢ yayinlar:

8. Uygun kosullarda ic basamakli {i¢ sayinin yiizler
basamag 2 arttirilir, onlar basama@ x azaltiir
ve birler basama@ 5 arttirilirsa bu ¢ sayinin
toplami 375 artiyor.

Buna gbre, x kactir?

A4 B) 6 C)6 D)7 E)8

4, a,b ve c lc basamakl dogal sayilardir.
Xx=a-b-c
olduguna gbre, a sayinin ylizler basamag: 1 art-

tinir, b ve ¢ sayilannin onlar basama@ 4 azal-
tlirsa x sayisi nasil degisir?

A) 40 azalr B) 20 azalr
D) 80 artar

C) 20 artar
E) 180 artar

1.E2.CB8.E4E




1.6 2.A38 40D

i ) - : e = .
) ) s larin En Biiyiik - <iiciik Ded A
— Goziimleme ile Dort islem liskisi - IV zai" "“l n Bilylik - En Kiigiik Degerlerini
. ulma - -
Ornek /ﬁ(ﬁ Cézim é" Goéziim
ab ve cd iki basamakii dogal sayilardir. | Ornek 18=3.3.2.1
i ab.cd =(ab-30) . (cd + 30) + 60
ab.cd garpiminda a sayist 3 azalilip, ¢ sayi- i Rakamlar carpimi 18 olan beg basamakli en {| 18=6.3.1
si 3 arttinlirsa carpim 60 azaliyor. ‘ =»ab.cd = ab . cd + 30(ab — cd) - 900 + 60 biiyiik sayinin rakamiari toplami kactir? 18 =9. 2.1 bigiminde yazilabilir.
Buna gére, ab—cd farki kagtir? | - 840 = 30 (ab - cd) A) 10 B) 11 C)12 D) 13 E) 14 Carpmaya gore etkisiz eleman 1 oldugundan,
29 D 1 en bliylk sayi 92111 olur.
A7 B)28 ©) )30 B3 ;‘ = ab~cd =28 dir
h Cevap E
h Cevap B
— ( TEST - 11 )
TEST - 10 )
. , . . . . 1. Rakamlan carpimt 6 olan dort basamakll en 4, a+b+c+d=9 olmak lizere, rakamlan birbirin-
ave b dogal sayillarinin birler basamag 2 ger art- 3. 5ab Yandaki garpma igleminde a ra- o - . .
N bliylik sayinin rakamlari toplami kagtir? den farkli dért basamakl en biiylik abcd sayisi
tinldiginda garpimiari 22 artiyor. % cd kami 2 arttirihp, b rakami 4 T icin a.b kactr? -
icin a.b kagtir?
It .
Buna gbre, a+ b toplami kagtir? azaltirsa garpim 336 artiyor A5 B) 6 Q7 D)8 B9
Buna gére, ¢ +d toplami kagtir? A8 B)9 €) 10 D) 12 E) 15
A7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11
A2 B)3 C)4 D) 6 E)8
2. Rakamlari carpimi 15 olan alti basamakl en ki- 5. Rakamlar garpimi bir asal sayiya esit olan iki ba-
clik sayinin rakamlar toplami kagtir? samakl bir dogal sayinin rakamlarn toplami asa-
gidakilerden hangisi olamaz?
- A) 10 B) 11 C)12 D)13 E) 14 5
K 3 A3 B4 06 D8 B9
2 2
ab ve cd iki basamakh sayilarinin carpiminda a = 4. a ve b iki basamakli sayllardir. 3
nin degeri 2 arttinlip, ¢ nin degeri 2 azaltirsa = a.b carpminda a sayisinin onlar basamagi 4
garpimin degeri 300 azaliyor. azaltilip, b sayisiin onlar basamag 4 arttirili-
Buna gére, cd—ab farki kagtir? yor.
b=
A5 B10 ©)15 D20 E25 a-b=50 ,
olduguna gore, a.b carpimi kag artmigtir?
3. Rakamian toplami 10 olan beg basamakl en bi- 6. Rakamlarn carpimi bir sayma sayisinin karesine
A)100 B)200 C)300 D)400 E)500 yilk dogal sayinin binler ve onlar basamagindaki esit olan rakamlar birbirinden farkl en kiigiik lg
rakamiarin toplami kactir? basamakl sayinin rakamilari toplami kagtir?
A0 B) 1 c2 D)3 E)4 A) 6 B)7 C)10 D) 11 E)12

1.E 2.C 3.B 4.D 5.E 6.D.




— Sayilarin En Biiyiik - En Kiiclik Degerlerini —

i
Bulma - Ii |

Ornek

Ug basamakl en biiyiik pozitif cift sayi ile (¢ ba-
samakl en bilyllk negatif tamsaymnin toplami

= Céziim

Ug basamakli en bilylk pozitif ¢ift say1 998 ve tic

basamakl en biylk negatif tamsayr ~100 dir.

kactir? Bu durumda,
A) 890 B) 898 C) 899 (998) + (- 100) = 898
D) 900 E) 930 Gevap B
-~~~ TEST - 12 )

iki basamakli en kiigiik negatif tamsay: ile iki ba-
samakli rakamlari.farkli en bilylik sayinin toplami
kactir? S

-~
e

A-11 B)-1 ©O0 D E) 11

sonug yayrnlar:

Ug basamakii en biiyk cift dogal sayi ile i¢ ba-
samakh en blyik negatif tek sayinin toplami
kactir?

A)897 B)8%8 C)900 D)901 E)902

3. Rakamlari asal say! ve birbirinden farkli olan ti¢
basamakli en kiiciik dogal say! ile rakamlar bir-
birinden farkl G¢.basamakl en kiigiik dogal sayi
arasindaki fark kag olabilir?

A)130 B)133 ©)134 D)140 E)142

4. Rakamlan cift sayi ve birbirinden farkh olan {ig
basamakl en kiiciik dogal sayi ile rakamlan tek
sayi olan en bilyiik iki basamakli dogal sayinin
farki kac olabilir?

A) 85 B) 95 C)105 D)115 E)125

1.B 2.A 3.B 4.C

kactir?

A64 B75 C76 D77 E)78

— Sayilarin En Bilyiik - En Kiciik Degerlerini 7
|
Bulma - il | 22 Gozum
Ornek Sayilarin birisinin en az olabilmesi igin diger sayiann
Iki basamakll alti farkh sayinin toplarmt 510 dur. miimkiin oldugunca biyiik olmast gerekir.
Buna gére, bu sayilarin en kiicligli en az kagtr?
’ Bu durumda,
A) 23 B) 24 C)25 D) 26 E)27 99
99 + 98 + 97 + 96 + 95 + x =510
485 + X =510=x=25 tir.
Cevap C
( TEST-13 )
iki basamakl dort dogal sayinin toplarmi 111 dir. 4. Rakamiari birbirinden farkli iki basamakl 4 fark-
- I sayinin toplamt 309 dur.
Bu sayilarin en blyigu en gok kagtir?
Buna gére, bu sayilarin en kiicigl en az kagtir?
A) 77 B)78 C)79 D)8so E) 81 )
A 17 B) 18 C)19 D) 20 E) 21
2. lki basamakii dort dogal sayinin toplami 314 tir. - 5, Rakamlan birbirinden farkli iki basamakli 5 fark-
Bu sayilarin en kiigiigii en az kagtir? 3 It sayinin toplami 126 d.
g Buna gére, bu sayilarin en blyligll en ¢ok kag-
A) 16 B) 17 c)yi18 D)9 E) 20 = 2
bt A 75 B)76 C) 77 D78 E79
3. Iki basamakh dort farkhi sayinin toplami 110 ol-
duguna gore, bu sayilarin en biyigd en gok 6. Ucli 25 den biyik olan 5 farkli tek sayinin

toplami 101 dir.

Buna gére, bu sayilarin en biyigti en gok kactir?

A37 B)39 C)41 D43 B4

1.E2.33D4B5B6C




261 dir.

Buna gére, bu sayilarin en kliciigl en cok kac-
tir?

A) 63 B) 64 C)65 D) 66 E) 67

— Sayilarin En Biyiik - En Kiiglik Degerlerini —
Bulma - IV :_)%’\* Coziim
Ornek -
Sayilarin birbirine yakin alinmasi en biy(ik sayinin de-
iki basamakl birbirinden farkl dért dogal sayimin | . . . . . . - .
-~ ) gerini mimkUn oldugunca kiglltecektir.
toplami 349 olduguna gére, bu sayilarin en bii-
yugl en az kactir? Budurumda, 349 4
A)87 B)88 C)89 D)9 E) 9 - k@
l (Sayilar birbirinden
farkli olmali.)
|
|
Buna gore en biiyiik say1 en az 89 olur.
Cevap C
C TEST - 14 )
1. iki basamakli beg farkli dodal saymnin toplami 3. ki basamakh dért farkli dogal saymnin toplami
150 dir. 290 dir.
Buna gére, bu sayilann en biylgii en az kagtir? Buna gére, bu sayilarin en blytigi en az kachir?
A) 30 B) 31 C)32 D) 33 E) 34 - AT B)72 C)73 D) 74 E)75
2. ki basamakli dort farkh dogal sayinin toplarmi ’ 4. . Iki basamakh bes farkh dogal sayinin toplami

113 tir.

Buna gbre, bu sayllarin en kiictgii en ¢cok kag-
tir?

A20 B)21. C)22 D)23 E)24

1.C 2.A3.D 4.A

{ic basamakli ve DE iki basamakli sayilardir.
ABC + DE o

toplaminin en kiclk degeri kaghr?

A123 B)127 C)136 D)159 E)168

— Sayilarin En Biiyiik - En Kiiclik Degerlerini —
- X
Bulma - V == Gozlm
Ornek A+B=C+D = 1+4=2+3
1,2,3, 4 rakamlanni kullanarak 1+ 4 = 2 + 3 esitliinde rakamiarn yerleri degistiri-
A+B=C+D lebilir.
sartini saglayan rakamlari farkli kac tane ABCD 1+4 =2+3 — 1423
sayis! yazilabilir? T+4=3+2— 1432
4+1 =2+3 — 4123
A4 B) 6 Cc)8 D)10 E) 12 4+1 =3+2 — 4132
2+3=1+4 — 2314
2+3 =441 —> 2341
3+2 =1+4 — 3214
3+2 = 4+1 —> 3241
8 tane ABCD sayisi yazilabilir.
Cevap C
( TEST - 15 )
1. a, b, ¢ ve dbirbirinden farkll rakamiardir. 3. 2,3,4,6,8
at+b=c+d rakamlanni kullanarak yazilabilecek ¢ basa-
sartini saglayan dért basamakii en bilyik abcd maklt ABC sayilarindan kag tanesi A=B.C sar-
sayisinin onlar basamag: kagtir? tini saglar?
1
A9 B) 8 C)7 D) 6 E)5 A8 B)7 C)6 D)5 E)4
2. A, B, C, D ve E birbirinden farkii rakamlar, ABC 4. 0,1,2,3,4,5,6 rakamlan kullaniarak alti basa-

makl rakamlan farklii ABCDEF sayilan yazilacak-
tir.

A+B=C+D=E+F

sartini saglayan ABCDEF sayilarindan en kiigl-
gt icin D rakami kactir?

A2 B3 C4 D5 E6

1.8 2.8B3D4D




— Taban Aritmetigi Tanimi

Ornek

a ve 9 birer say tabanidir.
A=(312), ve B=(5a14),

olduguna gére, a nin alabilecedi kag farkh dogal
sayi degeri vardir?

A1 B3 ©C4 D5 B7

é%%* Gozlim

(abcd),

I—-> n® lar basamagt
n' ler basamad
»n? ler basamagi
»nd ler basamag
Taban mutlaka parantez iginde verilen rakamlardan
blyiik olmaldr.
A =(312), sayisinda, a>3 olmal.
B = (5a14), sayisinda a<9 olmal.
3<a<9 = a=4,5,6,7,8 olabilir.

Buna gore a sayist 5 farkli deger alabilir.

Cevap D

C TES

1. 5 ‘tabaninda kullanian rakamlar kiimesi agagi-
dakilerden hangisidir?

A {1,2,3,4} B) {0,1,2,3,4,5}
C) {0,1,2} D) {0,1,2,8, 4}
E) {1,2,3}

2. 7 say tabani olmak (izere,
(1a5),

sayisinda a nin alabilecegi kag farkli dogal say
degeri vardir?

A8 B7 C6 D5 B4

3. 3 tabanindayazilabilecek 3 basamakli en kiigiik
say1 asagidakilerden hangisidir?
A) (111), B) (201),
D) (120),

C) (100),
E) (102),

sonug yllyl"l(ll'l

4. 4 tabaninda yazilabilecek rakamlari farkli en bii-
ylik sayi agagidakilerden hangisidir?

A) (123), B) (321),

D) (3201),

C) (3021),
E) (3210),

5. 3 tabaninda iki basamakl kag farkli say yazila-
bilir?

A)B B)8 C)9, D) 10 Ey12

6. (2012),

sayisinin 25 ler basamagi 2 artirilir, birler basa-
magi 1 azaltiir, 5 ler basamagi 3 artirilirsa
olusan yeni say! asagidakilerden hangisidir?

C) (2031),
E) (2241),

A (4011);  B) (4311);
D) (2242),

1.D 2.B3.C 4EG5ABE

— Herhangi Bir Tabanda Verilen Bir Sayinin

10 Tabaninda Yaziimast

Ornek

a ve 6 birer say tabanidir.
(124), + (a8)

toplarminin 10 luk tabandaki karsiigi kagtir?

Szitm

(abcd),=a.n¥+b.n?+c.n' +d.n°

RN

n®n2n* n®

£

(124), sayisinda a>4 olmal
=a=5 tir
(a3), sayisinda a<6 olmah

A) 54 B) 58 C) 61 D) 65 E)72 (1|2|4|)5+(53)6=1.52+2.51+4.5°+5.6’+3.6°
525750 6'al
=25+10+4+30+3
=72 olur.
Cevap E
( TEST-2 )
1. (1010), 4. m ve m+ 1 birer sayl tabamdr.
sayisinin 10 luk tabandaki esiti agagidakilerden (21),+(14),, =24
hangisidir? olduguna gore, m kaghr?
A)9 B) 10 C)12 D) 13 E) 16 A7 B) 6 C)5 D) 4 E)3
2, (142), + (302), < 5. J@107), +3/(123),
toplaminin 10 luk tabandaki karsiigi kagtir? s isleminin sonucu kagtir?
A T7 Bjg2 C)g4 D91 B 3 A 10 B)11 ©C12 D13 B4
3. X bir say tabarudir. 6. a-+ 2 bir say tabamidrr.
(121), =64 (aa),,,=54
olduguna gore, x kactir? olduguna gore, a kactir?
A4 B)S5 C)6 D)7 E)8 A4 B)5 C)6 D)7 E)8

1.B 2.E 3.D 4.B 5.B 6.C

B o




— 10 Tabaninda Verilen Bir Sayinin
Baska Bir Tabanda Yazilmasi

Brnek

9 say tabani olmak (zere,
304 = (abc)g

esitliginde a + b + ¢ toplami kactir?

A12 B)14 ©15 D16 E18

22 Coziim

10 tabaninda verilen bir sayi bagka bir tabana ¢evri-
lirken, cevrilen sayi ardisik olarak istenen tabana bo-
lindr. Son bolim ve kalanlar tersten yazilarak istenen
tabandaki sayinin rakamiart olusturulur.

304
297 ‘—E 9
\@A/

304 =(367)y = a+b+c=83+6+7=16 olur.

olduguna gore, x asagdidakilerden hangisidir?

A)124 B)131 C)135 D)142 E)144

3. 213 = (abed),

olduguna gére, a-b + ¢ ~d igleminin sonucu
kactir?

A-4 B)-3 C-1 DO B2

sonug¢ yayinlar:

Cevap D

( TEST -8 )
1. 12 sayisinin 2 tabanindaki esiti asagidakilerden 4. 8 sayi tabarni olmak Uizere,

hangisidir? (xOx), = 325

A) (1100), B) (1010), C) (1001), olduguna gére, x kagtir?

D) (1110), B (1011), A3 B4 O5 D6 BT
5. m>3 olmak lizere,
2m+3

2. 75 = (x), sayisinin m tabanindaki karsiidl asagidakilerden

hangisidir?
A} (302), B) (213), C) (203),
D) (32), B) (23),

6. a>4 olmak (izere,
a+4
sayisinin a tabanindaki kargihdi asagidakilerden
hangisidir?
A) (114), B) (104), C) (41),
D) (24), E) (14),

‘1.A 2.C 3.B 4.C 5.E 6.8

— Herhangi Bir Tabanda Verilen Bir Saymnin
Baska Bir Tabanda Yazilmasi

Ornek

4 ve 8 sayi tabani olmak {izere,
(1332), = (x)g
olduguna goére, x kagtir?

A)156 B)164 C)172 D)175 E)176

=

P
Gézim

Herhangi bir tabanda verilen bir sayi bagka bir tabana
cevrilirken; 6nce verilen sayt 10 tabaning, daha sonra
10 tabaninda bulunan say istenen tabana cevrilir.

(1332),=1.43+3.42+3.4"+2.4°
11

48 42 41 40
=64+48+12+2 =126

126

120 'El"
o~

(1332), = (176), = x =176 drr.

Cevap E

rod )

1. (24),

sayisinin 3 tabarundaki esiti agagidakilerden han-

gisidir?
A) (102), B) (111)4 C) (112),

D) (200), E) (202),

2. 6 ve 9 birer sayi tabanidur.
(73)9 = (XVZ)G

olduguna gore, x -y + z isleminin sonucu kag-

tir?

A-4 B-2 ©O0 D1 B2

3. 5 ve 7 sayitabani olmak lzere,
(2a6), = (42a),
esitligini saglayan a degeri kagtir?

A0 B) 1 02 D)3 E)4

sonug _V(Iylll[lll‘l

4, a ve b birer say! tabamdrr.
(32), = (45),
olduguna gére, a + b toplaminin en kiigiik de-
geri kactr?

A1l B)12 13 D)14 E15

5. 4 ve 7 say tabani olmak iizere,
2.(15), =3.(ab),
esitligini saglayan a ve b icin, a.b carpimi kag-
r?

A0 B) 1 C)2 D)3 E)6

6. (1101),

sayisinin karesinin 8 tabarnindaki karsiigi asa-
gidakilerden hangisidir?

A) (171)g B) (214),

D) (251),

C) (243),
E) (275),

1.6 2 A3.B 4E5AB6.D

g



— Tabanda Toplama islemi

Srnek

7 sayi tabani olmak Uizere,
(405), + (563),

toplaminin 7 tabanindaki
den hangisidir?

karsihgi asagidakiler-

b

Tabanimiz 7 oldugu icin toplamda 7 den biyik
sayl cikarsa, gikan saylyl 7 ye boleriz. Kalant yazip
bélime elde var deriz.

GCoézim

[z
A) (1211),  B) (1281),  C) (1301), (405), Bl7 7’7
D) (1321), E) (1401), (563)
(1301 )7 g 1 :
Cevap C
( TEST -5 )
1. (32), +(18), 4. 3ve4 sayitabani olmak iizere,
igleminin sonucu kagtir? (102); + (22)3 = (m),
esitligine gére, m asagidakilerden hangisidir?
A) (101), B) (110), o) (111),
D) (121), B (123), A)100 B)103 C)112 D)133 E)201
2. 6 sayitabani olmak Uizere, 5. asay tabani olmak (zere,
(434)g + (312), = (x), _ (353), + (442), = (1015),
olduguna gére, x kachr? s olduguna gore, a kagtir?
A)1010 B)1050 C)1150 D)1230 E)1250 §: A6 B)7 C)8 D)9 E) 10
6. a, b ve c sifirdan farkh rakamiardir.
3. (443), (ab); + (bc)g + (ca); = 30

sayist 3 artinldiginda asagidaki sayilardan hangi-
si elde edilir?

A) (1001);  B) (1011);  C) (1111),
D) (1021), E) (1201),

olduguna gore, 5 tabaninda yazilabilecek en bii-
yik {ic basamakli abc sayisi agagldakllerden

hangisidir?
A) (113)5 B) (212);

D) (311),

C) (221),
E) (432),

1.6 2.G 3.A4.B50G 60D

— Tabanda Cikarma iglemi

Ornek

4 sayi tabani olmak lzere,

%@ Coziim

Tabanimiz 4 oldugu igin ¢ikarma isleminde soldan 1

(1111), aimak demek 4 almak demektir.
(133), =y g_g} N+4
111 D i 1@: °
(xyz), 13 4 ke
olduguna gére, X + y + z toplami kagtir? 2 1e 8-
A4 B)5 C)6 D)7 E)8 \ ‘ /
(1111),
(133)4
(312),
X+y+z=3+1+2=6
Cevap C
( TEST -6 )
1. (10)s - (3)5 4. 4 sayitabani olmak {izere,
isleminin sonucunun 5 tabanindaki karsid kag- (30), + (11),-(32),
tr? isleminin sonucu agagidakilerden hangisidir?
A0 B)1 C)2 D)3 4
) ) ) 88 M), B(3), O(10), D)(12), B (1),
2. 3 sayl tabanidir.
(120), - (21), .é 5. 6 ve 9 sayitabandir.
isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir? ; (1013), - (768)4 = (abc)g
2 olduguna gore, a + b + ¢ igleminin sonucu kag-
AN, B)(12), O)(20) DI(21), B(22), ¢ TS ? ¢
! AT B6 ©5 D4 B3
3. 7 sayitabani olmak lizere,
{513),
(315),
(A), 6. (42), - (132), = (x),
olduguna gére, x kagtir?
olduguna gére, A agagidakilerden hangisidir?
A) 101 B) 110 C) 100
A)145 B)155 C)156 D)165 E)1i66 D) 1010 B 1101

1.C 2.E 3.D 4B 5.A 6.0

ey




— Tabanda Carpma iglemi
Ornek

6 sayi tabanudur.

(43)g
(35

X

(SNUG),

X

Yukanidaki carpma iglemine gore, S+N+U+C
toplami kactir?

A 13 By12 C)11 D)y10 B9

% Coziim

Tabammiz 6 oldugundan carpimin sonucu 6 dan
bilylk cikarsa, cikan sayiyl 6 ile boleriz. Kalan sayiyi
yazip, bélime elde var deriz.

(43)g

1516 22(6

_(35), ~12'2 _18|3—
343 ? t 1
T$

®

(43), Sle 13]6
. (35); = 6]1 _12]@—
9 00 @
213

I

(43), 7|6
-6 I
. (35) 1
343
+213
2513
(2513)5

S+N+U+C=2+5+1+3=11

Cevap C

TEST -7

1. 4 sayitabani olmak {izere.

(3)4-(2),

isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A)(10), B)(12), C)(22), D)(30), B)(32),

5 sayi tabani olmak izere.
(23)5~ (4)5 = (XYZ)S
olduguna gore, x .y .z carpimi kactir?

A)O B)2 C)4 D)6 E) 12

sonug _}'(I)’ZIII(II'I

3. (25),.(32) = (A),
olduguna gére, A kagtir?

A)1124 B)1224 C)1324 D) 1414 E) 1434

(22)3.(12)3~'(21)3

isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) (1110),  B) (1000),
D) (1201),

C) (1020),
E) (1021),

1.B 2.A8.C 4.C

— Tabanda Basamak Sayisi
Ornek

5.8374+4.92 +7

sayis1 3 tabaninda kag basamakl bir sayidir?

A 10 B)9 C)8 D)7 E)6

T T T T e o T e M T P T S

Eé’ Coziwm

Verilen sayiy! 3 tabaninda yazmak istiyorsak sl sa-
yilar 3 tabaninda yazilmall ve katsayilar da 3 e gbre
cHziimienmelidir.

5.837+4.9247=(3+2).37+(8+1).(83%+2.3"+1

=3842374+354+3%4+2.3" 41
olusan yeni saylyl 3 tabaninda yazarsak;
{120110021), — 9 basamaklidir.

Basamak sayisi en biiylik dereceli ifadenin derecesi-
nin 1 fazlasidir.

o s

! Cevap B
C — )
1. 57 sayisi 5 tabaninda kag basamakli bir sayidir? 4, 16% sayisinin 2 tabaninda sondan ka¢ basamag
?
A)9 B) 8 c)7 D)6 55 sifirdir?
. A4 B) 8 C)10 D)12 E)16
2. 7% sayisinin 7 tabaninda sondan ka¢ basamag 5. 17.6° sayisinin 6 tabanindaki kargilginin rakam-
stfirdir? = lari toplami kagtir?
A7 B) 6 C)5 D)4 E3 ; AT B)8 c)10 Dy12 E17
[~
6 4
3. 9% sayisi 3 tabaninda kag basamakl bir sayidir? 6. 3°+13.37+25
sayisinn 9 tabanindaki karsihgr asagidakilerden
A5 B6 (8 DS BIO hangisidir?
A) (2427), B) (1217), C) (11427),
D) (1472), E) (2247),

1.B 2.C 3.D 4.E 5. A 6. A




— Tabanda Teklik ~ Giftlik
Ornek
7 sayi tabani olmak Uzere,
(4x5y),

sayisi tek sayi olduguna gére, x +y toplaminin
en biyiik degeri kactir?

fé{ Goézlim
Verilen sayinin tabani ¢ift ise; sayinin son basamagina
bakilir. Son basamak tek ise say tek, cift ise sayi gifttir.

Verilen sayinin tabani tek ise; sayinin rakamlan topla-~
nir. Rakamlar toplami tek ise sayi tek, cift ise sayi ciftiir.

A8 B)9 c)10 D) 11 B 12 (4x5y), sayisi tek ise rakamlar toplami tek olmalidir.
44x+5+y—Tek = 9+ x+y-> Tek
= X+Y— Cift
x ve y, 7 den kigiik olmasi gerektiginden x =6 ve
y =6 secilebilir.
Cevap E
( TEST-9 )
L J
1. Asagidaki sayilardan hangisi tektir? 4, (15a),
sayisi 10 tabaninda cift say! olduguna gére, a
A) (815), B) (31), C) (101), yis 7 fenanined ¢ 1 oHIna 9
nin alabilecedi dogdal say1 degerleri toplami kactir?
D) (425), E) (134),

2, Asafida verilen sayilardan kag tanesi gifttir?

l. (713)g IV. (1462),

L (11), V. (1108),

M. (114), V1. (4123),

A1 B) 2 C)3 D) 4 B)5
3. (1a3)q

sayisi 10 tabaninda tek sayi olduguna gére, a
nin alabilecedi kag farkii dogal sayi degeri var-
dir?

A2 B) 3 C)4 D)5 E)6

sonug yayinlari

A10  B)12 ©C)14 D)16 E20

5. Rakamlar farkl (5a4b1), sayisi gift sayi oldugu-
na gore, a+ b toplaminin en biyiik degeri kag-
tir?

A16 B)15 ©14 D13 E12

6. Asagidakilerden hangisi kesinlikle ¢ift sayidir?

A) (41), B) (836),

D) (720),

C) (413),
E) (2134),

1.D 2.C 8.C 4.B 5.C 6. E

R e

T TR TR TR

— Asal Sayl Tanimi
Ornek
a bir asal sayidir.
a=7P-?

olduguna gore, a.b carpimi kactir?

=== Géziim

1 ve kendisinden baska pozitif béleni bulunmayan 1

den bliylik sayllara asal sayi denir.
2,3,5,7,11,18,17, 19, ...

a =7P-2 sayisinin asal olmast igin 7 nin kuvvetinin

|
A12  B)15 ©)18 D21 E24

Il 1 olmast gerekir.

|b-2=1= b=38tr

% a=7"?2 = a=7"2=7

- a.b=7.3=21
Cevap D
C TEST -1 )

1. Asagidaki sayillardan hangisi bir asal sayidir?

A)143  BYy111  C) 91 D) 73 E) 24
2. x bir asal sayidir.
x=11.y
olduguna gore, x +y toplami kactir?
A) S B) 10 C) 11 D) 12 E)13

3. n bir dogal sayi olmak tizere, 22 + 1 éaylslna
Fermat Asali denir.

Buna gore, agagidakilerden hangisi Fermat Asa-
hdir?

A)2 B)5 ©7 D11 E13

sonug yayinlar:

4. Aralanndaki fark 2 olan asal sayilara iKiz asal
sayilar denir.

Ornek; 5ve 7, 11 ve 13,...

Buna gore, 17 sayisinin ikizi x ve 31 sayisinin iki-
zi y olduguna gbre, x + y toplami kagtir?

A44  B)46 C)48 D)50 E)52

5. x ve y birer dogal sayidir.
x.y =13

olduguna gore, kac farkh (x , y) ikilisi vardir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)6
6. a ve b birer dogal sayidur.
a2-p2=11
olduguna goére, a.b carpimi kagtr?
A) 30 B) 36 C) 40 D) 42 E) 48

1.D 2.D 38.B 4.C 5.B 6. A




— Aralarinda Asal Sayilar - 1

Ornek

Asagida verilen sayi gruplanndan hangisi ya da
hangileri aralarinda asaldir?

I (6,39)

I (4,21)

. (1,12, 15)

IV (18, 20, 45)

A) Yanizll  B) llvelll o) L, IV
D) ILvelv B LILNvelV

_«)«§\~ Cozim

1 den baska ortak boleni olmayan sayilara aralarinda
asal sayilar denir.

i ?‘]79 1 Q\E
12,86 _1,3,13,39 1,2,4 1,3,7, 21
Ortak bolenleri: 1 ve 3 Ortak bdlenleri : 1

1 12 15

1 1,2,3,4,6,12 1,3,5,15
Verilen (¢ sayinin ortak bdleni : 1

18 20 45

! | :

1,2,3,6,9,18 1,2,4,5,10,20 1,8,5,9,15,45

Verilen (¢ saymnin ortak béleni : 1

Cevap D

C

TEST - 2 )

1.

2.

Asafidaki sayl ciftlerinden hangisi aralarinda
asal degildir?

A)(1,9) B) (5,13)

D) (14,49)

C) (20,21)
E) (42,65)

Asagidaki sayilardan hangisi 45 ile aralarinda
asaldir?

A) 33 B) 21 C)20 D)15 E)14

sonug yayrnlar:

3. 15 ten kiiclik ve 15 ile aralarinda asal kag farklh
pozitif tamsayi vardir?

A6 B8 C©9 D10 B12

4. Asagida verilen ifadelerden kag tanesi dogru-
dur?
I. Asal sayilar aralarinda asaldir.
Il. Ardisik sayilar aralarinda asaldr.
Il Ardisik cift sayilar aralanpda asaldr.
IV. 1 ile biitlin sayilar aralarinda asildir.
A0 B) 1 Cc)2

D)3 B4

— Aralarinda Asal Sayilar - il

Ornek é* GCoziim
1(22+ b) ve (a-b) sayilan aralarinda asal sayi- Esitligin sol tarafindaki 2a + b ve a - b sayilan
ardir aralarinda asal ise esitlidin sag tarafindaki sayllarin da
2a+b - 51 aralarinda asal olmasi gerekir.
a-b 12
olduguna gbre, a+ b toplami kactir? 25 +b 1/17/ 17
A10 B)15 C)18 D)24 E)30 aw"‘
2a+b =17 ve a-b =4 olmali
2a + b=17
a-b=4
1 +
| 3a=21
1 a=7
| a-b=4 = 7-b=4 = b=3 = a+b=10 dur
1 Cevap A
— )
( TEST -3 D
1. xvey aralarnnda asal sayilardrr. 3, 3x-1vey + 3 sayillan aralarinda asal sayilardir.
x_12 70.(3x-1) = 25.(y +3)
y 20 Idug & kagtir?
olduguna gore, x.y carpim kagtir? olduguna gare, X.y garpimi agtir?
A)10 B) 15 ©) 30 D) 45 E) 60 A) 22 B) 24 C) 28 D) 32 E) 36
3
z
i~
EN
2. a+ 2ve b~ 3 sayllan aralarninda asaldr. 4. mve n aralannda asal sayilardr.
a+2 8
b—3 17 dm-n_3
Idug 6 b toplami kactir? m+n 5
olduguna gore, a + b toplami kaglirt olduguna gore, m.n carpimi kagtir?
A)15 B) 17 C) 21 D) 23 E) 26 A4 B)6 cs8 D) 10 E)12

1.B 2.E 3.A 4.8




— Bir Dogal Sayinin Asal Gapanlari - | — Bir Dogal Sayinin Asal Gapanlari - lf i
Grnek _’é‘@\ Cézim Ornek = Coziim
(x + 1) ve (y - 3) aralarinda asal sayilardir. (x+1).(y-38)=24 300 sayisinin asal ¢arpanlarinin toplami kagtir ? a, b, c, birbirinden farkl asal sayilar ve m , n , k po-
1 24 | zitif tamsayilar olmak (zere,
(x+1).(y-3)=24 5 A5 B)7 c)8 D) 10 E) 12 k Yy
2 12 —— aralarinda asal degil A=am b ¢k
olduguna gore, x +y toplaminin en klgiik degeri 3 8 ifadesine A sayisinin asal carpanlarina ayrilmis hali
kactir? 4 6 ——» aralarinda asal degil denir.
A 11 B) 13 o) 17 D) 23 E) 27 Diger durumiar incelemeye gerek yok, x + y toplami A sayisinin asal carpanlari : a, b ve ¢ dir.
burada bulunan sonuclaria ayni ¢ikar. | 300 2
X+1=1ve y-3=24 = x=0 ve y=27 150 2
: | 75 3
X+1=38 ve y-—3=8=>x=2 ve y:'ﬁ o5 5 = 300 = 22.3.52 bigiminde asal
X + y toplaminin en kiiglik deg@eri : 2 + 11 =13 5 5 carpanlari ile ifade edilir.
Cevap B 11
' Buna gbre, 300 sayisinin asal carpanlannin
k TEST -4 ) toplami: 2 +3+5=10 dur.
Cevap D
1. ave b aralannda asal sayilardrr. 4, xvey aralannda asal pozitif tamsayilardr. : ST
a.b=12 X+2y=10 ( ' TEST-5 ‘ )
olduguna gore, a + b toplaminin alabilecedi en olduguna gore, x in alabilecegi degerler toplami L 120 e farkd | i 4 560 ) o )
kiiciik deg@eri kagtir? kactir? . sayisinin kag farkl asal garpant vardir? 4. sayisinin asal bdlenlerinin carpimi kagtir?
A5 B)7 08 D)12 E)13 A) 12 B) 10 o8 D)7 55 A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)5 A) 30 B) 42 C)70 D)105 E)140
5. xvey dogal sayilardir.
2. Carpimlan 30 olan aralarinda asal iki sayinin top- (X-2).(y+5)=7
larminin en biiyik degeri kagtir? B . , 2. 140 sayisini tam bolebilen asal sayilann toplami S. Asagida verilen sayilardan hangisinin en kiigik
T olduguna gore, x.y carpimi kacgtir? kagtir? N asal carpani 3 tir?
A) 11 B) 13 C)17 D) 31 E) 35 2 A) 15 B) 12 ) 10 D)8 56 5
E A7 B9 ) 10 D) 14 £) 15 : A)144 B)y455 C)118 D)90 E) 231
> S
= ES
N oy

3. aveb aralannda asal sayilardrr. 6. aveb birer dogal sayi ve a+b ile a-b arala-

rinda asal sayilardir.
a+b=14 (a+b).(a~b)=45 3. a, b farkl asal sayilar ve x , y pozitif tamsayilar-

o . oo o e — 08 _
olduguna gore, a.b carpiminin en bliylk degeri olduguna gére, a nin en kiigiik degeri kagtir? drr. 6. A=25-1
kactir? 72 = a*.b¥ sayisinin en biyik asal boleni kagtir?
JAVES) B)7 C) 11 D) 13 E)23 5 ) -
A) 33 B) 40 C) 45 D) 48 E) 49 ; olduguna gore, x + y toplami kagtir? A) 19 B)17 c)13 D) 11 E7

A9 B) 8 C)6 D)5 E)3 Ipucu: a2~ b2 =(a~-b).(a+b)

B

1 B2 D3 C4AsESB | 1.C 2.D 3.D 4.€ 5.E 6,




— Bir Dogal Sayinin Asal Gapanlari - Il
Ornek
A=45.152.217

sayisinin asal carpaniarinin sayisl kactir?

pr—

Gozlm

Bu tir sorularda verilen sayiyi tabanlar asal olan Usli
sayilarin carpimi seklinde yazmak gerekir.

A2 B)3 C)4 D)5 E)6 A =45 152 297 = (22)5 (3.5)2.(3.7)
=210 32 52 37 77
=210 39 52 77
A sayisinin asal ¢arpanlari: 2,3,5 ve 7 dir.
Cevap C
( TEST-6 )
1. A=62.10° 4, A =582.143°
sayisinin asal garpanlarinin sayisi kactir? sayisinin iki basamakli asal ¢carpanlarinin toplami
kactr?
A2 B)3 C)4 D)5 E) 6
A) 24 B) 34 C) 40 D)42 - E)53
2. a,bve c birbirinden farkl asal sayilardir.
= 145,202 I anlarna ayriimis =
A = 14°.20° sayisinin ?sa ga'r.p \ S S A= Q241824072
sekli A=a*:b¥.c? olduguna gore, a+ b+ctopla- =
mi kactir? 5 sayisini bolebilen farkh asal sayilarin toplami
o = kactir?
10 D)9 7 =
A14 B)12 © ) B z A) 10 B) 12 C)13 D) 15 E)17
—_ 2 0503
8 M=12.20°.22 6. K= 1113 - 2223 + 3333

sayisinin asal bélenlerinin carpimi kagtir?

C) 165
E) 390

A) 60 B) 110

D) 330

sayisinin en biylk ve en kiiclk asal ¢arpanian-
nin toplami kagtir?

A13  B)25 C)37 D)39 E42

1.B 2.A 3.D 4.E 5.B 6.D

— Basamak Sayisi
Srnet SN
2
80.105.125°.32 Bir sayinin sonundaki sifir sayisi o sayinin 10 garpani-
sayisi kag basamakli bir sayidir? nin sayisina egittir.
A8 B)9 ©)10 D) 11 )12 80.105.1252.32 = 8.10.21.5.(5%?2.25
=2%.10.21.5.56.25
=28 57 10.21
=2,27.57 10.21
=2.107.10.21
=42.108
=4200....0
Nk
8 tane
| Verilen sayl 10 basamakidir.
Cevap C
Y
( TEST -7 j
1. 26 258 4, 52n pm+1
sayist kag basamakl bir sayidir? sayist 13 basamakl: en kiiclik dogal sayi oldugu-
A3 B) 4 05 D)6 57 na gbre, m + n toplami kactir?
A) 11 B)13 C)14 D) 17 E) 21
5
2. 24.57.8 =
s, 5. (3%.47.514y
sayist kac basamakli bir sayidir? s
o sayisinin sondan kac basamad sifirdir?
Ae B8 Q7 D& BS 5 A)24 B)26 C)28 D)30 E)32
3. 180.16.252 6. (800.217.5’5)3
sayisinin sondan kag¢ basamag sifirdir? sayisi kag basamakli bir sayidir?
A)5 B) 6 Q7 D) 8 E)9 A) 54 B) 56 C) 60 D) 62 E) 66

1.E 2.B 3.A 4D 5C 6.D




— Kuvvete Tamamlama
Ornek é Coziim
X ve y birer pozitif tamsayidir. Esitligin sag tarafi tam kiip oldugundan esitligin sol
108.x2 = y3 tarafini da tam kup yapmamiz gerekir.
»e an - . 108 2
olduguna gére, x + y toplaminin en kiiglik degeri 54 2
kactir? 27 3
, 9 3 »108=22.3°
A)10 B) 12 C)14 D)6 E)18 3 3
1
108.x2=y® = (3%)22. ?): ¥
Y S
tam kiip tam kiip olmall
x=2 igin 33.22.22=y3 = 3429=y?
e
tam kiip olmadi
x=22 icin 33.22 (222=y% = 38,26=3
= 3%.4% =8
= 18=z=y® = y=12 = X+y=4+12=16
Cevap D
( TEST-8 )
1. x ve y pozitif dogal sayilardir. 4. a ve b pozitif tamsayilardir.
18.x = y? 20.a=(b+2)
olduguna gére, x in en kiigik degeri igin y kagtir? olduguna gore, a + b toplami en az kactir?
A3 B)6 C)9 D12 E)18 A 11 B)13 C)17 D)20 E22

2. 24 sayisinin en az kag kati bir pozitif sayinin tam
karesi olur?

A3 B ©C9 D12 E18

3. mve n birer pozitif tamsayidir.
96.m=n
olduguna gére, n nin en kiglk degeri icin m
kagtir?

A)B B) 12 C)18 D)24 E)36

sonug yayinlar:

5. ave b birer dogal sayidr.

12.(a~5)=b?
olduguna gore, a + b toplaminin en kiigiik dege-
ri kactir?
A5 B) 21 C) 92 D)y114 E) 119

ipucu:(aveb sayilannin hangi say kimesinin eleman oldu-
Guna dikkat ediniz)

T

— Bir Dogal Sayinin Pozitif
Tam Bolenleri Sayis1 - | ~ é(
== Goziim
Grnek
a, b, ¢ farkii asal saylar ve m, n, k pozitif tamayilar
720 sayisinin tamsayi bdlenleri sayisi kagtir? olmak lizere,
A) 30 B) 36 C)45 D)54 E)60 A =a™ b" cksayisinin
i) Pozitif tam bélen sayisi: (m+1).(n+1).(k+1)
i) Negatif tam bolen sayisi: (m+1).(n+ 1).(k+ 1)
iiiy Tamsayi bélen sayisi : 2.(m + 1).(n+1).(k + 1)
720 =24.32,5 sayisinin
tamsayi bdlen sayisi=2.(4 + 1).(2+ 1).(1+ 1)
=60 dr
Cevap E
( — )
1. 60 sayisinin pozitif tam bdlenleri sayisi kagtir? 4. 351

A6 B)8 C)12 D16 F)18

2. 96 sayisinin pozitif tam bélenleri sayisi kagtir?

A10  B)12 C©)15 D)18 E24

3. 280 sayisinin kag farkh tamsayi boleni vardir?

A20 B)24 C)28 D)32 E)36

sonug yayinlari

sayisinin negatif tam bolen sayisi kactir?

Ipucu: a2~ b2 =(a~b)(a+b)

A)24 B)34 C)40 D)42

5. 3 tane pozitif bdleni olan iki basamakli kag fark-
It dogal sayi vardir?

A2 B)3 C)4 D)5 E)6

6. a, b, c birbirinden farkh asal sayilardir.
A=(a®.b%.c)?
sayisinin pozitif tam bdélenleri sayisi kactir?

A48 B)BO0 C)72 D)100 E) 105

1.C 2.B 3.D 4. A 5.A 6.E
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— Bir Dogal Sayinin Pozitif

Ornel 128,152 = (22.3)2.(3.5)2 Ornek 360 = 2°.32.5 (Asal bolenler: 2,3 ve 5)
A = 128152 =06 33 32 52 iz()tls;ylsmm asal olmayan tamsay! bolen sayisi Tamsayi bolen sayisi =2.(3+1).(2+1).(1+1)
sayisinin negatif tam bolen sayisi kagtir? =06 35 52 e =2.4.3.2=48

A)48  B)45 C)44 D42  E)40

AT72 B)84 C)96 D)120 E)128 A sayisinin negatif tam bélen sayisi: Asal olmayan tamsayi bolen sayisi = 48 — 3 = 45

M=6.1112.169

sayisinin negatif tam bélen sayisi kactir?

A) 48 B) 60 cyee D)y72 E) 84

sayisinin pozitif tam bdlenlerinden kag tanesi
tam karedir?

A15 B)12 ©10 D8 E6

“4,B 2. E3.D 4. A5 C 6 E

3. 90 sayismnin asal olmayan pozitf tam bélen sayisi
kagtir?

A15 B)12 ©)10 D9 E6

(6+1).(6+1).(2+1)=7.6.3 =126 Cevap B
Cevap E -
( TEST - 11 )
( TEST - 10 ) 1. 18 sayisinin kendisi harig pozitif bélen sayisi 4, K = 36.50
4 9.16 4. K =222 + 332 + 44* kagtr? » sayisinin tamsayi bélenlerinden kag tanesi 4 ten
. . biiylktir?
sayisinin pOZItIf tam bolen sayisi kactir? sayisinin pozitif bélen sayis| kagtir? A3 B) 4 )5 D)6 E)8 y
A) 30 B)3d2 ()34 D)36 38
A2 B)15 ©)18 D20 E)24 N6 B8 Ofo D12  B15 ) ) ) ) B
5. p=48 ve g=8* ; 2. A=24.25
48 272 . . . 5. M=62.82.102
olduguna gére, p - g sayisinin tamsayi bélen sa- - sayisinin 1 ve kendisi hari¢ tamsayi bdlen sayisi L o
sayisinin tamsay! bolen sayisi kagtir? yist kaghir? kaghir? sayisinin kendisi hari¢ kag tane tamsayi béleni
| . vardir?
A) 36 Bj42 ()49 D)56 E)98 - A) 52 B)85 C)104 D)126 E)138 A) 40 B)42  C)44 D)6 E)48 =
s = A)195 B)196 C)197 D)198 E)200
A=8.50

6. 120 sayisinin asal olmayan negatif tam bolen sa-
yist kaghtir?

A)12 B)13 C)14 D)15 E)16

1.6 2.0 3. D 4B 5 C 6.E




— Bir Dogal Sayinin Pozitif
Tam Bolenleri Savisi - IV

Srnek
75.12"

sayisinin 1 ve kendisi haric tamsay bdlen sayisi
208 olduguna gére, n kagtir?

A2 B)3 C)4 D)5 E)6

ZA- Géziim

Verilen sayinin 1 ve kendisi haric tamsayi bolen sayist
208 ise tamsayi bélen sayist 210 dur.

75.127 =3.52,(22.3)"
=3.52,220 3n
- 22n_3n+1 _52
Tam bdlen sayist =2.(2n +1).(n + 2}.3 =210

=(2n+1).(n+2)=35 =n=3
Cevap B

C

TEST - 12

1.  4.3" sayisinin pozitif tam bélen sayisi 27 oldu-
guna gére, n kagtir?

A5 B) 6 Q)7 D)8 B)9

2. A= 8* sayisinin tamsay bolen sayisi 38 oldugu-
na gore, x kagtir?

A) 4 B5 ©6 D7 B8

362 sayisinin asal olmayan 119 tane pozitif tam
sayi bdleni olduguna gore, a kagtir?

3.

A4 B) 5 o6 D7 E)8

4, 24.6™1 sayisinin negatif tam bélen sayisi 80
olduguna gore, m kacgtir?
A8 B)7 C)6 D)5 E)4
5 5. 20.15%1 sayisinin kendisi haric tamsayi bolen
= sayist 335 olduguna gore, x kagtir?
s A9 B)8 7 D6 B5
6. 180.10" sayisinin asal olmayan tamsay! bélen

sayisi 249 olduguna gére, n kagtr?

AT B) 6 C)5 D) 4 B)3

1.D 2.C 3.B 4.B 5 E 6.D

|

— Bir Dogal Sayinin Pozitif
Tam Bolenleri Sayisi -V
Ornek

5000...0

n tane

sayisinin asal olmayan tamsayi bdlen sayisi 142
olduguna gore, n kactir?

ééi* Coziim

5000... 0 =5000...0 = 5.10™"

n tane n—1tane

5.10"1=5,(2.5)"1 = 5, 2n-1 5n-1 = 56 _go-1
Asal olmayan tamsayi bolen sayist = 142

Tamsay bdlen sayisi = 144 (2 tane asal bolen var)

A6 BT CG8 D9 B0 2. (n=1+1).(n+1)=144
=n.n+1)=72 == n=8
‘ Cevap C
( TEST -13 )
1. 140000 sayisinin pozitif bolen sayist kactir? 4. 16000... 0 sayisinin 1 ve kendisi harig
A32 B)42 C)48 D)60 B72 ntane
115 tane pozitif tam bdleni varsa, bu say kag
basamakhdir?
A8 B)9 c)10 D) 11 E)12
2. 2599“ sayisinin 35 tane dogal say: 5. 27000...0 sayisinin asal olmayan tamsayi
" ntane n tane
béleni olduguna gére, n kagtir? bélen sayisi 389 olduguna gére, bu saymnin son-
& ?
A) 4 B) 5 C)6 D)7 58 . dan kag basamag sifirdir?
< A8 B) 7 C)6 D)5 E) 4
Z
3. A =2400...0 ‘
6. 16000... 0 sayisinin pozitif tam boélen sayist

sayis! 10 basamakl olduguna goére, A sayisinin
negatif tam bdlen sayisi kagtir?

A)156 B)162 C)180 D)196 E)216

[ —

n tane

asagidakilerden hangisi olamaz?

M12 B2t  C)45 D)0 E)72




~— Bir Dogal Sayinin Tek Tamsayi
Bolenleri Sayisi

Ornek

180 sayisinin kag tane asal olmayan tek tamsay!
boleni vardir?

A12 B10 ©8 D7 BB6

N
Z2- Goztim

Verilen sayinin pozitif tek tam bdlenleri isteniyorsa;
say! asal carpanlarina aynidiktan sonra ¢ift tabanl
sayi silinir. Geri kalan sayinin pozitif tam bdlen sayi-

180 =2, 3@.\?\
D\

=

Pozitif tek tamsay bolen sayisi = (2 + 1).{(1+ 1) =6

sina bakilir.

Tek tamsay: bolen sayisi=2.6 = 12
Asal tek tamsayi bolen sayisi=2 (3 ve 5)

Asal olmayan tek tamsay bolen sayisi=12-2 =10

Cevap B

C

TEST - 14

)

1. 30 sayisinin pozitif tek tamsay! bélen sayist kag-
tir?

A2 B)3 C)4 D)& E)6

2, 126 sayisinin negatif tek tamsayi bélen sayisi
kagtir?

A) 6 B)7 C)8 D)9 E)10

3. A=63.11%2.14

sayisinin tek tamsayi bolen sayisi kagtir?

A)20 B)24 C)28 D)36 E)48

4. 12000...0

sayisinin pozitif tek tamsay: bolen sayisi 16 oldu-
guna gdre, bu sayinin basamak sayisi kagtir?

“A) 6 B7 C8 D9 B0

tamsayi boleni vardir?

2 A4 B)5 c)e D)7 E)8
z
3
6. K=72.15%.342
sayisinin asal olmayan tek tamsayi bolen sayisi
kagtir?
A) 69 B) 93 C)121 D)137 E) 141

1.C 2.A 3.E 4.D 5.B 6.E_

5. 420 sayisinin asal olmayan kag tane pozitif tek '

—— Bir Dogal Sayinin Cifi Tamsay!

Bolen Sayisi
z%ﬁ\' Gozim
Brnek 1. Yol
=05 =05
480 sayisini bdlebilen kag tane pozitif ¢ift tamsa- 480=2%8.5 480=2 '3\'5
1 vardir? & Al
M ! Poz. bél. sayisi = 6.2.2 Tek poz. bdl. sayisi = 2.2
A22 B20 C)i8 D)16 E) 14 =24 =4
Cift poz. bél. sayisi = Poz. bdl. sayisi — Tek poz.béi sayisi
=24-4=20
2. Yol
Verilen say! asal carpanlarina ayrilir. Gift (2 nin kati)
pozitif bdlen istendiginden ifade 2 parantezine alinir.
Kalan sayinin pozitif bblen sayisi ¢ift pozitif blen sa-
yisint verir,
480 =2%.3.5=2.(24.3'. 51)
Cift pozitif bolen sayist = (4 +1).(1+1).(1+1)=20
Cevap B
( TEST- 15 )

1. 24 sayisinin pozitif ¢ift bolen sayisi kagtir?

A3 B) 4 C) 5 D)6 B7

2. 144 sayisinin tamsayl bolenlerinden ka¢ tanesi

cift sayidir?

A30 B)24 C)22 D20 E18

3. A=18.20.22

sayisinin negatif cift tamsayi bélen sayis: kagtir?

A)18 B)24 ()3 D48 FE)72

'sonug yayrnlar:

4. A =222+ 442

sayisinin pozitif ¢ift tamsayi bolen sayisi kactir?

A 12 B) 14 C) 16 D) 18 E) 20
5. A=14?.6%.38
sayisinin asal olmayan pozitif ¢ift tam bdélen sayi-
st kagtir?
A) 95 B)104 C)123 D)131 E)143

ipucu: Asal olan tek ¢ift sayr 2 dir,

6. 180 sayisinin asal olmayan cift tamsayi bélen sa-
yist kagtir?

A17  B)19 ©)21 D)23 E25

1.D 2.B 3.D 4.A 5.E 6.D




— Bir Dogal Sayinin Herhangi Bir Kati
Olan Pozitif Tam Bolen Sayisi

Ornek

360 sayisinin 15 in kati olan kag tane pozitif tam
boleni vardir?

A4 B) 5 Cc)6 D)7 E)8

é“ Cozim

Verilen sayi asal garpanlarina ayniir. istenen kat pa-
rantezine alinir. Kalan sayinin pozitif bolen sayisi iste-
hen kattaki pozitif bdlen sayisini verir.

360 =28.32.5=3.5 (23.3) = 15.(23.3)

15 in kati pozitif bélen sayist = (3 +1).(1+1)
=8

Cevap E

C TEST - 18 , )

1. 48 sayisinin 3 (in kati olan kag tane pozitif béle-
ni vardir?

A2 B)3 C)4 D)5 E)6

2. 120 sayisinin 4 {n kah olan kag farkl negatif
tamsayi boleni vardir?

A16  B)12 10 D8 B8

3. S=6°

sayisinin 6 nin kati olan kag tane pozitif tamsayi
boleni vardir?

A) 186 B) 25 C)32 D) 36 E) 42

sonug yayinlar:

4, N=33.45
sayisinin 12 nin kati olan kag tane tamsayi boleni

vardir?

A) 48 B)54 C)66 D) 72 E) 84

5. 1440 sayisinin 30 un kati olan kag tane tamsa-
yi boleni vardir?

A8 B)10 ©)16 D)20 E)24

6. C=6%.5"
sayisimn 10 un kati olan 120 tane pozitif béleni
olduguna gore, n kagtir?

A2 B)3 )4 D)5 E)6

'D2.D3B48B50DG6C

—— Bir Dogal Sayinin Pozitif

Brnek

Tam Bélenlerinin Toplami |

540 sayisinin pozitif tam bdlenlerinin toplamu
kactir?

A)1080 B)1280 C)1340 D)1520 E)1680

§~ Cozim

a, b, ¢ birbirinden farkli asal sayilar ve m, n, k pozitif
tamsayilar olsun.

A =a™. b", ¢k sayisinin pozitif tam bélenlerinin

am+1_1 bn+1“‘1 Ck+1__1
toplams: . . dir.
a—1 b-1 c—1

540 = 22,33, 5 sayisinin pozitif tam bélenleri toplami

22+1~1 33+1_1 51+1_1
T 2-1 " 3-1 " 5-1

=7.40.6 = 1680

Cevap E

(

TEST - 17 )

1.

2.

3.

18 sayisinin pozitif tam bdlenlerinin toplami kac-
tr?

A3l B35 C)37 D)39 E)4

120 sayisinin pozitif tam bélenlerinin toplamu
kactir?

A)240 B)270 C)300 D)320 E)360

sonng yayrnlari

350 sayisinin negatif tam bdlenlerinin toplami
kactir?

A) -840 B)-744

D) -680

0)-712
E) -640

4. Kendisi haric pozitif tam bélenlerinin toplami
kendisine esit olan sayilara "milkemmel say”
denir.

Ornek: 28 sayisinin pozitif bélenleri; 1, 2, 4, 7, 14
tar.

Pozitif bolenlerin toplami; 1 +2 + 4 + 7 + 14=28

Asagidakilerden hangisi miikemmel sayidir?

A6 B)8 C12 D15 E18

o

M=28.65

sayisinin asal olmayan pozitif tam bdlenlerinin
toplami kagtir?

A) 1160 B) 1200

D) 1260

C) 1240
E) 1300

6. A sayisinin pozitif tam bolenlerinin toplami

(2%~ 1).(32-1).(115-1)
20

olduguna gére, A sayisinin pozitif bolen sayist
kactir?

A40 B)50 C)60 D)80 E)90

1.D 2.E 3 B 4 A5 C 6 A




— Bir Dogal Sayiin Tamsayl
Bélenleri Toplami

Ornek

660 sayisinin asal olmayan tamsay! bolenleri
toptarm kaghr?

p-21 B)-18 ©)-17 D)-16 B-15

45\” Goziim

a, b, ¢ birbirinden farkli asal sayllar ve m, n, k pozitif
tamsayilar olmak lzere A = a™.b". ¢k sayisinin pozitif
tam bélenleri toplami T olsun.

A sayisinin negatif tam bélenleri toplamu: =T

A sayisinin tamsayi bélenleri toplami: -T)+T=0

A sayisinin asal olmayan tamsayi bolenleri

toplami: —a - b —c dir.

660 = 22.3.5. 11 sayisinin asal olmayan tamsay

bolenleri toplami: ~2~3-5-11=~21

Cevap A

( | TEST-18 )

4. 20 sayisinin tamsayt bélenleri toplami kactir?

A-42 B)-22 00 D22 B4

2. 80 sayisinin kendisi haric tamsay! bolenlerinin
toplami kagtir?

A)-186 B)-106 C)-80 D)0  E)106

3. 45 sayisinin asal olhayan tamsayi bolenleri top-
lami kagtir?

A)-78 B)—48 C)-8 DO B8

sonug yayinlari

4, §=257132

sayisinin asal olmayan tamsayi bolenleri toplami
kaghr?

A)-182 B)-110 C)-91 D)-22 E)0

5. N = 28.51.111

sayisinin asal olmayan tamsay: bélenleri toplami
kaghir?

A)-190 B)-132 C)-66 D)-32 E)O

6. a, 3 ve 5 ten farkl bir asal sayidir.
C=32.5%.a8
sayisinin asal oimayan tamsay: bélenleri toplami
- 21 olduuna gore, a kagtir?

A2 B)7 C) 11 D) 13 E)17

HiC 2.0 3 C 4 D5 C 6D

~— Rasyonel ifadelerde Pozitif

Tam Bolen Bulma - |

Ornek
a ve b birer pozitif tamsayidir.

_ 5a+150
T a

b

esitligini sadlayan kag farkh a degeri vardir?
A)6 B)8 C)9 D) 10 E)y12

‘_§~ Coziim

=5214-150___5_.?{ 150 150

b t—=5+—
a a a a

= a sayisi 150 yi bolebilen pozitif bir tamsayi olma-
lidir.

150 = 2. 3. 52 oldugundan 150 sayisinin pozitif bélen
sayisi: (1+1).(1+1).(2+1) =12 dir.

a sayist 12 farkh deger alabilir.

Cevap E

( TEST - 19 )

10
1. > ifadesini pozitif tamsayi yapan kag farkl x

tamsayi degeri vardir?

A2 B) 3 C)4 D)5 E)6

/
24 .
2. v ifadesini tamsay! yapan kac farkli x tamsay!

degeri vardir?

A8 B)10 C)12 D)14 FE16

3. ave b sifirdan farkli birer dogal sayidir.
_ 140
Ta
esitligini saglayan kag farkli b de@eri vardir?

A14 B12 ©9 D8 B6

sonug¢ yayinlar:

4. m ve n birer dogal sayidir.

m.n =48
denklemini sagjlayan kag farkli (m, n) ikilisi var-
dir?
A6 B) 8 c)9 D) 10 E)12

5. x bir tamsayidir.
3x+32
X

ifadesini tamsayi yapan kag farkl x degeri var-
dir?
A 12 B) 11 C)10 D)9 E)8

6. n bir tamsayidir.
3n—42
n
ifadesini dogal say1 yapan kag farkli n degeri var-
dir?

A3 B4 ©6 D8 B




— Rasyonel ifadelerde Pozitif

Tam Bdlen Bulma - il

.

Brnek

5a
a+2

ifadesini dogial sayi yapan a tamsayi degerlerinin 5a
toplami kactir? a+2

CoHziim

5a+0

a+2
5a+10| 5

-10

=5+.__1.0_

(@+2)r—+2,5,10,-1,-2,-5,-10

ifadesini tamsayi yapan kag farkh a dogal sayis!

vardir?

A3 B4 C5 D6 E7

A)-18 B)-15 (C)-12 D)-10 E-8 a+2=2,510,-1,-2,-5,~-10
=a=0,38,-3,-4,-7,-12
=>a sayisinin degerleri toplami
= 0+3+8+(-3)+(4)+(-7)+(-12)
= -15
Cevap B
( TEST - 20 )
1 2x+7 3. m ve n birer tamsayidir.
- x+1 4n -1
m=
ifadesini dogal sayi yapan kag farkli x dogal sa- n-2
esitligini saglayan kac farkh n degeri vardir?
yist vardir?
A8 B)6 C}5 D)4 E)2
A1 B)2 C)3 D)4 E)5 ’
a+14 . N
2. p— 4, 'y bir asal sayi ve x bir dogal sayidir.

_8x—36
T x-3

esitligini saglayan kac farkh y degeri vardir?

A3 B4 C5 D6 7

1.B 2.C 3.D 4.A

E -

— Faktoriyel Tanmm ~ |

Ornek g_ Coziim
71+ 6! . .
4+ 51 1 den n ye kadar olan dogal sayilafin carpimina nl
. - denir.
isleminin sonucu kagtir?
Ol=1
A) 20 B)f—?— o)%g D)30  E)40 11=1
2l=1.2
31=1.2.8
ni=1.2.3.....n
7146 _7.61+61  6I(7+1) 6L _$.5.4.8
41+5! 4l+541 4l(1+5) 4.6 4.6
=40
Cevap E
TEST -1 )
31+ 4! a 13! —-12!
- 11!+ 10!
toplaminin degeri kagtir? igleminin sonucu kagtir?
A 21 B) 24 C)27 D30 B2 A)132 B)121 C)110 D)105 E)96
10! -9l
z 5. 8!
8t = . -
Bl z isleminin sonucu kactir?
isleminin sonucu kagtir? i Ay 72 B)75 C) 81 D) 91 E) 99
A) 28 B) 35 Cj40 D)y56 E)63 §
6. a=7.31+4!
b=_8!-6!
olduguna gére, % kagtir?
7! sayisi 4! sayisinin kag katidir?
1 1 1 1 1
- —_ —— D) —— e
A)240 B)210 C)175 D)140 E)105 A 720 B) 600 © 360 ) 120 B 60




— Faktoriyel Tanimi - il
Ornek

(n+1)! _
(n—11"

olduguna gore, n kacgtir?

e T T T I e T I S ST

.?%* Coziim

nl=n.(n-1) veya nl=n{n-1).(n-2)! olarak da
yazilabilir.

(n+1! 0 = (n+ 1N).n.{n—1)1 _ a0
A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8 ! (n—1! (n—11
‘ = (n+1).n=30
| = (n+1).n=6.5
t = N=5
‘ Cevap B
( TEST -2 )
!
1. (a-3)=120 4. ______(m“:-z)' =90
olduguna gére, a kactir? )
olduguna gére, m kactr?
A5 B)6 o7 D)8 E)9
A) 11 B) 10 c9 D)8 B7
5 2t nl
2. (n+2)=1 2 (n+t (n-1)!
olduguna gére, n nin alabilecegi degerler topla- = ifadesinin esiti agadidakilerden hangisidir?
mi kagtir? z
¢ - A2n Bn+2 Cn D2 B
A-3 B)-2 C)-1 DO BE1 =
(a—1)!
<
6. @-a) <
esitsizligini saglayan kac farkll a sayist vardir?
3. (n+3)=11.(n+2)
A} 5 B)6 Q7 D)8 E)9
olduguna gére, n kagtir? ’
i . . .
Ipucu : nlifadesinin tarimii olabilmesi igin 1 nin bir dogal say
A B) 10 e D)8 B7 olmasr gerekir !

I

1.D 2.A 3.D 4B 5D 6.C.

— Fakioriyelli ifadelerde Carpan Bulma - |

Ornek 28 Goztm
a ve b birer dogal sayidir. 1. yol
9=2%b 91-9.8.7.6.5.4.3.2.1
olduguna gére, a nin en biiyik degeri kagtir? Voo
gunag En DUk oeg ¢ 28 2.3 22 2
A5 B) 6 Q7 D)8 B)9 =9.(23.7.(21.3).5.(22).3.(29.1
=27.(9.7.3.5.3.1)
bt e !
28 b
= a, . =7 ve b=2835
(a bir dogal say! oldugundan 0, 1,2, 3,4,5,6,7
degerlerini alabilir.)
II. yol
9! sayisinda kag tane 2 carpani vardr sorusunda
9 u bolebildigimiz kadar 2 ye boleriz.
912
D[ 2 44+2+1=7 tane 2 vardr.
2|2
3
O Cevap C
C TEST -3 )

1. 10! sayisinda kag tane 3 carpani vardir?

A2 B) 3 C)4 D)5 E)6

2. X ve y birer dogal sayidir.

33! = 5%y

olduguna gére, x in en bliyik degeri kagtir?

A6 B7 ©8 D9 B0

3. a ve b birer dogal sayidir.

6!=22.b

ifadesinde a nin en biiylik dederi icin b kaghr?

A)45 B)60 C)72 D)9 E)120

sonug yayinlar:

4, m ve n birer dogal sayidir.
731=7m.n

olduguna gore, kag farkh m sayist vardir?

A15  B)14 ©13 D12 B 11

5. XY,z birer sayma sayisidir.
271 =2%.3Y.2

olduguna gore, x +y toplami en cok kagtir?

AN23 B)24 ()28 D)32 E)36

6. 23!+ 24! sayisinda kac tane 5 carpani vardir?

A4 g6 D7 B8

ipucu : Goziime faktdriyelli ifadeleri paranteze alarak baglayin.

B)5

1.C 2B 38.A4DS5EBGC




— Fakioriyelli ifadelerde Carpan Bulma - lI

Ornek

a ve b birer sayma sayisidir.

471 =15%.b
olduguna gére, b nin en kiclk degeri igin
a kactir?
A) 10 B) 15 C)18 D) 21 E) 24

E/f‘\i~ Gozum
47! sayisinda 15 carpaninin sayisini bulurken;
47! sayisindaki 3 ve 5 carpanlannin sayisina bak-

mak gerekir. (15 =3.5)

47! sayisinda 5 garpani sayist 3 garpani sayisindan
az oldugundan, 5 carpani sayist kadar 15 carpani
vardir.

Buna gore, a = 10 olmaldur.

Cevap A

1. m ve n birer dogal sayidi.
15!=6".n

olduguna gére, m nin en bllylk degeri kactir?

A) 6 B7 ©9 D10 BN

2. 53! sayisinda kag tane 21 carpani vardir?

A6 B)7 C)8 D)9 E) 10

1
3, 29!
10"
ifadesini tamsayi yapan kag farklh m dogal sayi-
st vardir?
A9 B) 8 7 D)6 E)5

sonug yayinlar:

4, x ve y birer dogal sayidir.

42.491 = 14%y
olduguna gére, y nin en kiigiik degeri igin x
kactir?
A) 6 B)7 cs8 D)9 E) 10

5. ave b birer sayma sayisidir.
551=15%.b

esitliginde b sayist 5 in kati bir dogal sayi oldu-

guna gdre, a nin en blyiik degeri kagtir?
A) 11 B)12 C)13

D14 E)15

6. 44!-33! sayisinda kag tane 6 carpani vardir?

AN22 B)20 C)19 D17 E)15

Ipucu : Fakibriyelli ifadeler arasindaki fark fazla ise kigik ola-
na bakmak gerekir.

4.A 2.C 3.C 4.D 5.B 6.E

— Faktbrivelli ifadelerde Carpan Bulma - 1l
Brnek

m ve n birer dogal sayidir.
16! =8M.n

ifadesinde n cift sayr olduguna gére, m nin en
bliylik degeri kagtir?

A2 B)3 C)4 D)5 E)6

Z2- Goziim

16! = (28)".n=2%"n
16! sayisindaki 2 carpani

e

%

n ¢ift oldugundan 2 garpanlénndan birini n sayisina
vermemiz gerekir. Geriye kalan 14 tane 2 carpanin-
dan 8 elde etmeliyiz.

sayisini bulalim.

@
&

8 =2.2.2 = 28 oldugundan 1 tane 8 carpani elde et-
mek icin 3 tane 2 ¢arpanina ihtiyac vardir.

14 3
12 @ tane 8 carpani

) elde ederiz.

Cevap C

( TEST -5 )

1. a ve b birer dogal sayidi.
12!=42.b

olduguna gére, a nin en bliytk degeri kagtir?

A) 4 B)5 C)6 D)8 E) 10

2. 411 =125%.b

olduguna gére, a nin en blyik degeri kagtir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

3. 32! sayisinda kag tane 16 carpani vardir?

A1l B10 ©9 D8 B7

sonug yayinlar:

35
9X
ifadesi bir doga! sayi olduguna gdre, x inen bu-
ylik degeri kagtir?

A6 B) 7 C)8 D)9 E) 10

5. p ve g birer sayma sayisidir.

72.181 =27P.q
olduguna gore, q nun en kiiciik degeri icin p
kactir?
A2 B)3 C)4 D)5 E)6
1
6. 45!
81"

ifadesi 3 (n kati bir dogdal say: belirttigjine gbre,
n nin alabilecegi kac farkli dogal say degeri var-
dir?

A4 B5 C6 D7 B8

1.B 2.C 3.E 4.B 5.B 6.C




— Fakioriyelli ifadelerin Sondan Kac

Basamaginin Sifir Oldugunu Bulma
Grnek
43! + 441

sayisinin sondan ka¢ basamag: sifirdir?

A)9 B)10 ©C)11 D)12 E)13

43 F_
, @PCD

g_ Coziim

Faktoriyel ifadelerde sondan kag basamagi stfirdir de-
mek o sayida kac tane 10 carpani var demektir.

43! + 44! =10".m = 43l(1 +44)=10".m

=> 45.431=10".m

= 9.5.431=10".m
<N

1tane S5var 9tane 5 var
= N = 10

=> Verilen saymin sondan 10 basamag: 0 du.

Cevap B

TEST -6 : )

1. 25! sayisinin sondan kag basamag sifirdir?

A4 B) 6 C)6 D)7 E)8

2. 45.45! sayisinin sondan kag basamag sifirdir?

A0 B)11 ©12 D13  E)14

3. 101! -100! sayisinin sondan kag basamag: sifir-
dir?

A24 B)25 C)26 D27 E)28

sonug¢ yayinlari

4, 75!-61! sayisinin sondan kac basamag sifirdir?

A) 14 By15 ©C16 D)17 E)18

5. 27!1.37! sayisinin sondan ka¢ basamagd sifirdir?

A1l B12 C13 D14 BI5

6. (401 sayisinin sondan kag basamag sifirdir?

A) 12 Byis C)18 D)21 E) 27

—Faktorivelli ifadelerin Son Basamaklarinda —
Sifir Disindaki Rakamlar Bulma

Brnek
531+ 35! -1

sayisinin sondan kag basamagi 9 dur?

A) B B)7 C)s D)9 E)10

35|15
: @5 oldugundan 35! deki sifir sayisini bul-
P@ mamiz yeterlidir.

g Cozim

Herhangi bir sayinin sonunda ka¢ sifir varsa, o sayi-
dan 1 cikanldiginda sifir sayisi kadar sonunda 9 elde
edilir.

53! + 35! ifadesinin sondan kag basamagimin sifir ol-
dugunu bulmaliyiz.

35! ifadesinin sonunda daha az sifir

35! sayisinin son 8 basama@ sifir

oldugundan 53! + 35! sayisinin son

8 basamagt sifirdir. Buna gobre, 53! + 35! -1 sayisinin
son 8 basamag! 9 dur.

Cevap C

-7 ; )

1. 20i-1 sayisinin sondan kag basamag 9 dur?

A3 B) 4 G5 D)6 B)7

2. 28! -2 sayisinin sondan kac basamag 8 dir?

A1 B)2 C)3 D)5 E) 6

sonug ynylnlart

3. 40!-30! -1 sayisinin sondan kag basamagt 9
dur?

A5 B) 6 Q7 D)8 E)S

4, 10!.151-1 sayisinin sondan ka¢ basamagi 9 dur?

A4 B)5 C)6 D)7 E)8

(25! ~ 1 sayisinin sondan kac basamagi 9 dur?

&

A6 B8 C10 D11 FE12

6. 23! - 127 sayisinin son 4 basamagindaki ra-
kamiar toplami kagtir?

A)36 B)31 C)29 D27 E26

{1 B2 AB3CA4BG5EGD




x! = a.y! Bicimindeki ifadeler
Grnek

al=72.bl

olduguna gore, a + b toplaminin alabilecedi de- |

gerler toplami kactir?

A)144 B)147 C)1563 D)156 E)189

= Céziim

i) al = 72.b
[

v

72 71
= a=72 ve b=71
= a+b=72+71=143

ial=72.b! = al=9.8.bl (9/=9.8.7!)
| J

v v

9 7
= a=9 ve b=7

(721 =72.711)

P

= a+b=16
a+ b toplaminin alabilecegi degerler toplami :

143 + 16 = 159 bulunur.
Cevap E

TEST -8 V )

1. al=8.b!

olduguna gbre, a + b toplami kagtir?

A) 12 B) 14 C)15 D) 16 E)17

2. x!=20.y!

ifadesinde x ve y iki basamakl sayilardir.
Buna gbre, x +y toplami kagtir?

A25 B)29 C©)31 D)37 E39
i
3. LY
n!

olduguna goére, m.n carpiminin en kiiclik dege-
ri kagtir?

A)35 B)S6 C)42 D)45 E)54

sonug yayinlar:

4. X ve y birer rakamdur.
(x+3)=90.(y-1)}i

olduguna gore, x ~y farki kagtir?

A-3 B-2 ©-1 DO E) 1
5 al bl
- 60 - -
olduguna gore, a + b toplaminin en kiigiik de-
deri kactir?
A5 B)7 C)9 D)10 B 13
ipucu : 60 sayisini ardigik (¢ sayisinin garpimi olarak yazabiliriz,
I
6. =6
n!

eéitligini sadlayan kagc farkli (m, n) ikilisi vardir?

A0 B) 1 02 D3 B4

1.C 2. E3.A 4B 5B 6.D

—— Bolme Tamimi - |

i
Anek i
Ornek ‘[‘ %” Coziim
Yandaki b&lme iglemine gére, '5
1010 ? ! AlB )A=B.C+D
5 b kactir? i
e [,j _ C i)0<D<B
i D
A6 B17 C1i8 D19 BH20 Ii
; Bu durumda, 101 =b.5+6
[i => b =19 olur.
{i Cevap D
1
( TEST - 1 )

1. 72 |5  Yandaki boime iglemine gére,
l a a+ b toplami kactir?
b
A} 11 B)12 cy15 D)y16  E)18
2. a |12 Yandaki bélme iglemine gére,
4 a kachir?
5
A) 45 B) 47 C)49 D)5t E) 53
3. 241 ]ab Yandaki bdlme isleminde ab iki
17 basamakh sayi olduguna gbre,
= 3 a+ b toplami kagtir?
A5 B)6 a7 D)8 E)9

sonug¢ yayrnlar:

4.a sayisinin 11 ile bélimiinden elde edilen
bélim a-9 ve kalan 8 dir.

Buna gére, a kactir?

A7 B9 0©11 D13 B15

Yandaki bdlme islemine gére,
a kactir?

120 | a
_ 13

3

A5 B)7 C)8 D)9 E) 11

a,beN ve b>4 tir.
a=b.c+4

olduguna goére, a sayisinin b ile bélimiinden
kalan kactir?

A0 B) 1 C)2 D)3 E) 4

D 2.E S A4DEDEE




~— Bolme Tanimi - Il
Grnek

a ve b dogal sayllardir.

a b+5
13

3b-9

oldufuna gére, a nin alabilecedi en kiglk ve
en biiyilk degerlerin toplami kagtir?
A) 224

B)240 C)256 D)264 E)280

== Gdzlm

= 0<3b~-9ve3b~-9<b+5

p
N

0<3b-9<b+5

= 3<b ve b<7di
= b=3,4,5ve6 olabilir.
a=(b+5).13 + 3b~9 oldugundan
b=3 igin a=104

104 + 152 = 256
b=6 igin a=152

Cevap C

TEST-2 , )

1. a ve b dogal sayilardr.

a |7
_ 4

b

olduguna gére, a en fazla kagtir?

A3l  B32 ()33 D34 B35

2. a,b ve ¢ dogal sayilard.

a |6
_ b

c
olduguna gére, ¢ nin alabilecegi kag farkli deger

vardir?
A)5 B)6 )7 D)8 E)9
3. a veb dogal sayilardir.
a b '
_ b+1

5
olduguna gore, a en az kactir?
A) 43 B) 44 C) 45 D) 46 E) 47

sonug yayinlare

4. a,b,c ve d dogal sayilardir.

a b
B c
2d-6

olduguna gore, d en az kagtir?

A3 B) 4 C)5 D) 6 B7

5. n ve m dogal sayilardr.

''n m+3

e
2m-4

olduguna gére, n nin alabilecedi en biylk ve en

kiiglik degerlerin toplami kagtir?

A48  B)52

/

C) 56 D) 60 E) 64

6. n dogalsayisinin 14 ile bolimiinden elde edilen
boltim k ve kalan k? dir.

Buna gére, n nin en blylk degeri kagtir?

A42 B)45 C)48 D)51 E)54

T R AR S T T

— Bdlme ile Sayilarin Gézimlenmesi
Arasindaki iligki - |

Buna gére, A + B toplami kagtir?

A3 B4 ©C5 D6 B7

Ornek
ABO 12 Yandaki bolme isleminde
B6 ABO ii¢c basamaklive B6 iki ;*
= 8 basamakl sayilardir.

 —

=

[ I

i

Coziim
ABO=12(B6)+8

100A + 10B =120B +72 + 8
100A = 110B + 80

10A=11B + 8
Lo
3 2
A+B=50lur

Cevap C
( V TEST - 3 )
i. AB | B Yandaki bolme igleminde AB ki 4. oaB | 19 Yandaki bélme igleminde
3 basamakli sayt olduguna gobre, 1A 2AB (i¢ basamakl ve 1A iki
6 A.B carpimi kagtir? = 5 basamakli sayilardir.
A)9 B) 10 C) 12 D) 14 B 15 Buna gore, A + B toplami kagtir?
A)3 B) 4 C)5 D) 6 E)7
2. KM |K+M Yandakibdimeigleminde KM _ 5. AB | BA Yandaki b&ime igleminde AB
7 iki basamakli sayt olduguna E 1 ve BA iki basamakll sayilar-
"o gore, kag farkii (K, M) ikilisi = o7 dir.
yazilabilir? =
o Buna gore, A-B farki kagtir?
A2 B)3 C)4 D)5 E)6 =
b A2 B)3 C)4 D)6 E)8
3. 4AB g basamakl sayisinin AB iki basamakli 6. AB| BA Yandaki bolme igleminde
sayisina béliimiinden elde edilen bélim 6 ve _ 5 A1B (¢ basamakli ve BA iki
kalan 10 dur. B basamakl sayilardr.
Buna gére, A + B toplami kagtir? Buna gore, A.B carpimi kagtir?
A) 11 B)12 C)13 D)14 E) 15 A4 B)6 c)8 D) 10 E) 12

1.D 2.6 3.E 4.6 5.8 6.0




— Bélme ile Sayilarin Coziimlenmesi
Arasindaki fligki - Il

Brnek

312312 ‘ 312

Yandaki bélme isleminde
bolum kagtir?

A) 101 B) 110

D) 1010

C) 1001
E) 1011

=2, Céziim
312312 = 312000 + 312

=312.1000 + 312

=312 (1001)

=> 312312 | 312
1001 = Bolim = 1001

0

Cevap C

(' ' ' TES

Yandaki bolme isleminde
bolim kagtir?

1. asassl 88

3. Al basamakll xyOxy3 sayisinin iki basamakh
Xy sayisina bolimiinden elde edilen bolim ile
kalanin toplami kactir?

A) 1004 B) 1013

D) 10010

C) 10004
E) 10013

sonug yayinlari

A) 101 B) 110 C) 1001
D) 1010 E) 1018
2. abab | ab Yandaki bo6lme igleminde
X abab dort basamakli ve ab

y iki basamakl sayilardir.

Buna gére, x—y farki kagtir?
C) 11
E) 101

A9 B) 10

D) 100

Yandaki bélme isleminde
bolum kagtir?

4, abcabc ‘ abc

A) 101 B) 110
/ D)1010

" ) 1001
E) 1100

—— Bolmede Verilen ifadelerin Birbiri
Tiirtinden ifade Edilmesi - 1

Ornek

olduguna gére, A nin C tlriinden esiti asagida-
kilerden hangisidir?

A) 4C+6 B) 4C+8
D) 6C +4

C) 6C+3
E) 6C+5

%* Coziirn
A B
—— = A=3B+2
_ 3
2
B1C . B=2Cc+1
_ 2
1

= A=3B+2 ve B=2C+1 dir
\//

= A=3.2C+1)+2

= A=6C+5 olur

TEST-5

Yandaki b&lme iglemine gore,
B nin A tiriinden esiti asa-

4 gidakilerden hangisidir?
A-3 A-5 A-6
A) — 22 2 -
) =3 B) =3 ) =3
A-8 A—-9
D) 3 B) 3

olduguna gore, K nin M cinsinden esiti asagdt-
dakilerden hangisidir?

3M 3M 3M
A 22X = =2
) 2 2 B) 7 1 C) 7

3M 3M
D) S +1 E) 5 +2

sonug¢ yayinlar:

3. a ve b dogal sayilardrr.

olduguna gore, b kacgtir?

A4 B)& C)6 D)7 E)8

4. K sayisinin N ile bdliimiinden elde edilen bdliim
5, kalan 2 dir. N sayisinin L ile bélimiinden
elde edilen bolim 4, kalan 5 dir.

Buna gére, K mn. L cinsinden esiti asagidaki-

lerden hangisidir?

A) 20L+27 B) 20L+22
D) 20L +12

C) 20L +17
E) 20L+7

1.B.2.D 3.D 4.A




— Bolmede Verilen ifadelerin Birbiri ] — Bélmede Verilen ifadelerin Birbiri ,
. . N 1 wcmas  sa . . . §
Tiriinden ifade Edilmesi - Il i é Coziim Turiinden ifade Edilmesi - Hi | é“ GCoziim
Henals 1 k Ornek |
Re# 3 2300 i A B 3 i A B A _ 4B
1 —— => A=3B+2 ve B > 2 A, B ve C dogal sayilardir. f 4 = A=4B+1 ve B > 1
AlB B | C ! _ 3 il =
3 _ ‘ 4 ' 2 A|B B|C 1
2 ° = 4 = 8 B|C
" . e balimind B|C = B=4C+5 ve C > 5 1 5 = B=3C+5 ve C>5
olduguna gbre, A sayisinin 12 ile béliminden i ) 4 B 3
kalan kactir? : ! 5 olduguna gére, A nin en kiiciik degeri kagtir? 5
A5 B) 6 o7 D)8 E)9 = A=3(4C +5)+2 = A=12.C+17 A) 89 B)90  C)of D92  E)93 | => A=4(3C +5)+1 ve C>5
= A=12(C+1)+5 C =6 icin Aninen kiiclik degeri: 12.6 + 21 =93 tiir.
Al 12 ollr. Cevap E
N C+1 - e -
5
TEST -7 )
Cevap A
i. X,y ve z dogal sayilardir. 3. A, B ve C dogal sayilardr.
( : TEST-6 | ) X l y 216 A lB -
- 12 :___I _ s ) 3
1. K bir dogal sayidir. 3. a ve b dogal sayilardir. 3 y 2 >
e . } S .
< 1s a 110 b 15 olduguna gére, y nin alabilecegi kag farkli deger olduguna gére, C en az kagtir?
m n vardir? —
- —— o A) 86 B) 87 C) 88 D) 89 90
3 4 8 A0 B) 1 Cc)2 D)3 B4 ) ) ) ) E)
olduguna gore, 6K + 2 sayisinin 15 ile bbli- olduguna gore, a+ b toplaminin § ile bélumiin-
miinden kalan kactir? den kalan kagtir?

A0 B)I1 C2 D3 B4
A1 B3 5 D7 B9

sonug yayrnlar:
sonug yayinlar:

. KL ve M dogal .
4. A,B ve C dogal sayilardr. 4 ogal sayilardrr.

2. a, b ve c dogal sayllardrr. o K L L M
2, A, B ve C dogal sayilardir. A ’ ; B g . T ) ]_3_ ] l !
l 3 ] 2

B 4 3

- olduduna gére, K nin en kigilk degeri igin L

.2 C olduguna gore, A sayisinin 10 ile bdliiminden olduguna gére, anin en kiigiik degeri kagtir? cagtr?
biime iglemine gore, C kagtir? kalan kactir? i
A)33  B)37 G4 D45 E)49 A23 Bj24 (25 D)26 E)28
AO B) 1 C)2 D)3 E)4 AO B)1 c3 D)5 B 7

1. C2A3C 4B

1.C 2.B 3.D 4.E




— Boélmede Kalanin Tek ya da Gift -— 2 -4 -8 lle Bélunebilme H
Olma Durumu 2R Céziim Ornek 4@“ Coziim
Grnelc Tek sayinin, ¢ift sayiya bolimiinden kalan tektir. Rakamlar birbirinden farkli beg basamakli 5301a 5301a sayisi 2 ile tam béliintyor ise, a=0,2,4,6,8
; . halimii kalan ciftti say'st 2 lle tam bollniyor fakat 4 ile tam bolu- olabilir. Fakat sayimin rakamlar farkh oldugundan
ab3 | 8  Yandakibolme igleminde ab3 | Cift saymin, cift saylya bolimiinden kalan Giftr: nemiyor ise a nin alabilecegi kag farki deger || o g,
tic basamakli bir sayidir. Bu durumda, ab3 tek sayisinin 8 ile boliminden vardir? )
R kalan ¢ sayisi; tek sayidr. 5301a sayisi 4 ile tam béltinseydi,
c ! )
Hanad Ao Aynica 0 <c <8 oldugundan A B)2 03 D)4 B)S 1a:12 ve 16 olurdu.
Buna gbre, ¢ sayisinin alabilecedi degerler top- = . . .
lam: kagtir? c=1,3,5,7 olabili. 2 ile Bélunebilme : Bir dogal sayinin birler basama- |j| Fakat 4 ile tam bélinemediginden a#2 ve a#6 dir.
Buna gore ¢ nin alabilecedi degerler toplami gindaki rakamn gift ise bu say 2 ile tam bélinir, | Budurumda a=4 ve 8 olabilir.
At0 B12 Q15 D16 B8 1+3+5+7=16dr 4 ile Béliinebilme : Bir dogal sayinin son iki basamag
Cevap D (onlar ve birler basamag@i) 4 {n kati ise say1 4 ile
tam bolundr.
8 ile Bélunebilme : Bir dodal sayinin son (i basamag
( TEST -8 ) (ytzler, onlar ve birler basamagi) 8 in katl ise say1 8 |
ile tam bdllndr. | Ceva
. .. . . pB
1. ABC7 | 16 Yandaki bolme isleminde 3. abc8 | 14 Yandaki boélme isleminde [ ’ ’
ABC7 dért ve DE iki basa- abc8 dort ve ba iki basa-
B makl sayilardr. T ba makli sayilardir. ( TEST -1 )
Buna gére, DE sayisinin alabilecedi degerler Buna gdre, a +b toplami kagtir? 1. Asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir? 4. Rakamlarn birbirinden farkli dért basamakl 643a
toplami kactir? sayist 4 ile tam béllindigiine gore, a kactir?
A1 B)2 03 D) 4 B)5 A) 328 sayisi 4 ile tam boliniir.
A) 37 B) 39 C) 45 D) 48 E) 51 B) 224 sayisi 8 ile tam béliindr. A0 B)2 C) 4 D)6 E)8
C) 210 sayisi 2 ile tam béliiniir, fakat 4 ile tam
béliinmez.
- D) 332 sayist 4 ile tamn bolinilr, fakat 8 ile tam
~ ' “béliinmez.
- E) 1102 sayist 8 ile tam béliniir. -
= 5 5. Besbasamakh 7al14b sayisi 2 ile tam bolindi-
z E glne fakat 4 ile tam béliinmedigine gére, b nin
S < alabilecegi degderler toplami kactir?
2, Dért basamakli 5a2b sayisi 2 ile tam boliindi- :
gine goére, b nin alabilecedi kag farkh deger = A8 Bj10 C14 D)18 E)20
vardir? b
A1 B) 2 )3 D4  BS5
2. ab4 |18 Yandaki béime igleminde ab4 /7
tic basamakl ve cd iki basa-
= ' maki sayilardir. 4, 93... | 4a  Yandaki bdlme igleminde 4a
od o...  ikibasamakll bir sayidir. 3. Rakamlan birbirinden farkh dért basamakli 721a 6.  Rakamlan birbirinden farkl bes basamakii 9a18b
Buna gére, cd nin alabileced kac farkl tam sayl = sayist 2 ile tam béliindiigiine gbre, a nn alabi- sayist 4 ile tam bolundigline gére, a+b top-
degeri varéhr” Buna gbre, a aga@idakilerden hangisi olamaz? lecegi kag farkli deger vardir? laminin en bilytk degeri kactir?
N4 0)6 D)8 59 A3 B) 4 C)5 D)6 B7 A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5 AN By12 ©)13 D)14 B15

B) 56

1B 2.AB3C4E |

= =

1.E 2.E3.D 4B 5A 6 A,




— 2« 4 - § ile Kalanli Béime
Brnek

Dért basamakh 3a0b sayisinin 4 ile bolimin-
den kalan 3 ve a+ b =5 olduduna gbre, a
kactir?

A0 B) 1 )2 D)3 E) 4

=\ Gozim

=

Bir dogal sayinin 4 ile boliimiinden elde edilen kalan,
bu dogal sayinin son iki basamaginin olusturdugu sa-
yinin 4 ile béliimiinden elde edilen kalana esittir.

Bu durumda

3a0b=4k+3

a+b=5iseb=3 ve a=2dir.

.i,
0+3 —b=3
4+3 —b=7

8t B——lz-=-144- (b bir rakam)

R R

Cevap C

R

TEST- 2 )

1. Rakamlan birbirinden farkl dort basamakl 231a
sayisinin 2 ile béliimiinden kalan 1 olduguna
gore, a nin alabilecedi degerler toplami kactir?

A2 B2 C©)23 D24 E25

2. Dort basamakli 1a8b sayisinin 4 ile bélimin-
den kalan 2 olduguna gére, b nin alabilecegi
degerler toplami kagtir?

A4 B) 5 C)6 D)7 E) 8

3. a dogal sayisinin 4 ile bolumiinden kalan 3
olduguna gére, asadidakilerden hangisi 4 ile
tam boluntr?

A) a+3 B) a+2

D) a-1

C)a+1
E) a-2

sonug y(lyl”llll'l

4, Dort basamakll 21ab sayisinin 4 ile b&élimin-
den kalan 3 ve a tek sayi olduguna gbre, b
nin alabilecegdi kag farkh deger vardir?

M1 B2 ©3 D4 B

5. Rakamlan birbirinden farkli 4 ile bliminden 2
kalanini veren bes basamakl en kiiclik sayinin
rakamlari toplami kagtir?

A)14 B)13 C)12 D} 11 E)10

6. Ikibasamakh ab sayisi, 2 ile tam bollinmedigi-
ne gore, 3ab sayisinin 8 ile boliimiinden kalan
kag olamaz?

A1 B3 C5 D6 B7

E =

— 3 ~ 9 ile Boéliinebilme

Ornek

Bes basamakll 314a7 sayist 3 ile tam bélinU-
yor fakat 9 ile tam bdélliinemiyor ise a nin alabi-
lecedi kac farkli deger vardir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E) 5

3 ile Balunebilme : Bir dogal sayiy olusturan rakam-
lann sayt degerleri toplamu 3 (in kati ise, bu say1 3 ile
tam bolindr.

9 ile Boliinebilme : Bir dogal sayyi olusturan rakam-
larin say degerleri toplami 9 un katl ise, bu say1 9
ile tam bdllndr.

R

314a7 sayisi 3 ile tam bélﬁnijyor ise,
3+1+4+a+7 =3k, kKEZ olmali
15 +a=3k

= a=0,3,6 ve 9 olabilir.

314a7 sayist 9 ile tam béliinseydi,

3+1+4+a+7=9m, meZ

=> a=3 olurdu.
Fakat sayi 9 ile tam bélinemediginden a+#3 tir.

Bu durumda a=0,6 ve 9 olabilir.

é— Gozlim

15 +a=9m

Cevap C

( TEST- 3 : ]

1. Asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) 312 sayisi 3 ile tam bolinir.
B) 8127 sayist 9 ile tam boliinr.

C) 444 ... 4 sayist 9 ile tam bélindir.
18 tane

D) 4101 sayisi 3 ile tam béliiniir, fakat 9 ile
tam bolinmez.

E) 4242 ... 42 sayisi 9 ile tam béliinmez.
e e s
12 tane

2. Dort basamakll 6a71 sayist 3 ile tam béliindii-

gline gbre, a nin alabilecegi degerler toplami
kactir?

A8 B)9 ©)10 D12 E)15

8. Dort basamakih 471a sayisi hem 2 hem de 3

ile tam béliind{igline gore, a nin alabilecedi kag
farkh deger vardir?

A) O B) 1 D)3 B4

sonug yayinlar:

4. Dort basamakil 41ab sayisi 9 ile tam bdliindi-
Jiine ve a-b =5 olduguna gére, a kagtr?

A5 B)6 C7 D8 9

5. Besbasamakli ala2a sayisi 9 ile tam bdlindi-
giine gore, a nin alabilecedi degerler toplami
kactir?

A15  B)16 C)18 D)20 E) 21

6. Rakamlan birbirinden farkh dért basamakli 5a8b
sayist 9 ve 4 ile tam béliindigline gore,

a.b kagtir?

A) 4 B)6 C)8 D)10  E)12

1.E 2.D 3.C 4 E 5.A 6.A




— 3 - 9 ile Kalanli Béime
Ornek

Bes basamakli 1ab24 sayisinin 9 ile bolimin-
den kalan 1 olduduna gore, a + b toplami kag
olabilir?

A6 B8 ©9 D10 B2

Noti: Bir dogal sayinin 3e bélimiinden elde edilen !(f-
lan ile rakamlannin sayi degerleri toplarminin 3 ile béli-
miinden elde edilen kalan ayridir.

=R Goziim

Bir dogjal sayinin 9a bolimiinden elde edilen kalan ile
rakamlannin say! degerleri toplaminin 9 ile bélimin-
den elde edilen kalan aynidir.

Bu durumda,

= 1+a+b+2+4=9k+1

= a+b=3 ve 12 olabilir

1ab24 =9k +1

a+b+6=9k

Cevap E

( ,  TEST-4 : )
\ B

1. . Dért basamakli 4a31 sayisinin 3 ile bdlimiin-
den kalan 2 olduguna gére, a asagidakilerden
hangisi olamaz?

AOD B) 2 03 D)6 E)9

2.  Dort basamakli 54a7 sayisinin 9 ile bslimin-
den kalan 4 ise a kagtir?

A3 B) 4 C)5 D) 6- B7

3. Besbasamakli 1aabb sayisiin 3 ile blimin-
den kalan 2 olduguna gére, a +b toplami kag
olahilir?

A) 6 B8 ©10 D12 E)13

sonug¢ y(lyllll(ll‘l

4.

Rakamlan birbirinden farkli 3 ile béliiminden 2
kalanint veren dért basamakli en kiiclik dogal
sayinin rakamlar toplami kagtir?

A8 B11 C14 D17 E20

5. Doért basamakl 33a5 sayisnin 4 ile bélimin-

den kalan 1 ve 3 ile bdlimiinden kalan 2 ol-
- duguna gére, a nin alabilecegi kag farkh deger
vardir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

6. Rakamlan birbirinden farkli 3adb sayisi 4 ile

tam béliindligine ve 9 ile boliminden 4 ka-
lanini verdigine gbre, a kag olabilir?

A0 B)4 C)5 D)7 E)8

1B 2.D 3.B 4 A 5B 6.D

B =

~— 5 - 10 ile Boliinebilme

Brnek

Rakamiar birbirinden farkli bes basamakl 59a8b
sayis! 5 ile tam boélindugiine gére, a+ b topla-
mi en fazla kagtir?

AT B)8 010 D12 B4

i1

:./:—33— Coziim

5 ile Boltnebilme : Bir dogal sayinin birler basama-
gindaki rakam O yada 5 ise busayi 5 ile tam
bolindir.

10 ile Béllnebilme : Bir dogal sayiin birler basama-
gindaki rakam 0 ise bu say) 10 ile tam baliniir.

59a8b sayisi 5 ile tam béliintiyor ise b =0 yada
b =5 dir. Sayinin rakamlan birbirinden farkli oldugun-
dan b=0 ve a rakaminien fazla 7 alabiliriz.
Budurumda a+b=7+0=7 olur.

Cevap A

TEST -5

D

1. Asagidakilerden hangisi yanhs olabilir?

A) 1205 sayist 5 ile tam béliinir.
B) 8! sayist 10 ile tam boliiniir.

C) 10 ile tam béliinebilen her sayy1 5 ile tam
bolindr.

D) (15)* sayist 5 ile tam béitnar.

E) 5 ile tam bdliinebilen her sayi 10 ile tam bd-
ltndr.

2. Dort basamakll al4a sayisi 5 ile tam boliindii-

gline gore, a kactir?

-~ A0 B2 ©C)3 D4 b5

3. Rakamlan birbirinden farkli dért basmakll 3alb

sayist 10 ile tam bélliniiyor ise a nin alabilecegi
kag farkh deger vardir?

A4 B)5 C)é D)7 E)8

sonug yayinlar:

4. Dort basamakli 2a3b sayisihem 3 hemde 10
ile tam béliindiigiine gore, a nin alabilecedi de-
gerler toplami kactir?

A) 6 B)8 ©)9 D0 E12

5. Dort basamaklh 14ab sayisi 4 ve 10 ile tam
bélinduglne goére, a kag farkli deder alir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

6. Rakamlan birbirinden farkh {ic basamakli 6ab
sayist 3 ve 5 ile tam boliintiyor ise a nin ala-
bilecegi kac farkh deger vardir?

A)3 B)4 C)5 D)6 B7

1.E 2.E 3D 4.E5EG6.C




— & - 140 ile Kalanh Bolme
Brnek

Rakamiart farkli bes basamakli 743ab sayist 4
ile tam bolindiigline ve 5 ile bolimiinden kalan
2 olduguna gére, a nin alabilecegi kag farkh
deger vardir?

A1 B)2 G)3 D)4 E)5

g? $dztim
Bir dogal sayinm 5 ile bélimiinden elde edilen kalén,
bu dogal sayinin birler basamagindaki rakamin 5 ile
bélimiinden elde edilen kalana esittir.
Bu durumda,

Wma?=4k=5n+2

A
0+2 = b=2

5+2 = b="7 (Rakamlan farkli)
= b=2 igin 743a2 =4k
a2 =4k

I
;VV"’/"’/’/Q

= a=1,5 ve 9 olabilir

Cevap C

1. 21307 sayisinin,

' 2 ile balimiinden kalan a,
3 ile boliimiinden kalan b,
5 ile béliminden kalan ¢

olduguna gére, a +b + ¢ kactr?

A2 B)3 C)4 D)6 E)8

2, (8463).(3017)

carpiminin 10 ile béliminden kalan kagtir?

A1 B3 ©5 D7 B9

3. a sayisinin 5 ile bdliminden kalan 4 tdr.

Buna gére, &% +3a sayisinin 5 ile bdlimiinden
kalan kactir?

A0 B) 1 C)2 D)3 E) 4

sonug yayinlar:

4, Rakamlan birbirinden farkl dort basamakli 219a
sayisinin 5 ile bdlimiinde kalan 3 olduduna
gore, a kaghr?

A4 B5 ©6 D7 B8

5. Dort basamakli 2a4b sayisi 3 ile tam bdiindi-
gune ve 5 ile bolimiinden 2 kalanini verdigine
gbre, anin alabilecedi degerler toplami kagtir?

A) 25 B2 Q)27 D)28 E)29

6. Uc basamakl 1ab sayisi 9 ile tam bolindtgi-
neve 5 ile béliimiinden 3 kalanini verdigine
gére, a.b en az kagtir?

A2 B)18 ©15 D12 EO

o
o
N
o
@
W]
1NN
e
0]
Q]
»
i

T 11 ile Béliinebilme

Ornek
2)_—%« Goziim
Bes basamakl 6a360 sayisi 11 ile tam bélindii- 11l Bélinebi . .
iine ve a— b = 5 olduguna gore, a. b kagti? ile olunevbllme. Bir dogal sayinin rakamlarina sag-
dan sola dogru +, -, +, —, ... isaretleri konularak
A 12 B)14 C)16 D)18 E20 toplandidinda elde edilen toplam 0 ya da 11 in kati
ise sayr 11 ile tam bélindr.
6a3b0 = 6-a+3-b+0
+ =t -t
= 9-(a+b)sayisiva 0 yada11inkatidir.
=>a+b=9dur
a+b=9
a-b=5
r
2a=14 = a=7 ve b=2dir
Buna gore, a.b =14 tir.
Cevap B
( TEST -7 )

1. Dort basamakl a631 sayisi 11 ile tam bollindii-

glne goére, a kactir?

A2 B)3 C) 4 D) 5 E)6

2, Bes basamakii 26a1b sayisi 11 ile tam bolindii-

gline gore, a+ b toplami en az kactir?

A4 B)5 C)6 D)7 E) 8

Bes basamakl 34a2b sayisi 11 ile tam bolindi-
gline gore, kacg farkh (a, b) ikilisi vardir?

A1 B)2 C 4 D)6 E)S

sonug¢ yayinlar:

4, Alti basamakli 4a3b21 sayisi 11 ile tam béliine-
bildigine gbre, iki basamakll ab sayisi en fazla

kactir?
A) 62 B) 68 G D) 77 E) 80
5. (3a4) . (147)

carpimi 11 ile tam bolundigine gore, a kagtir?

A4 B)5 C)6 D)7 E)8

6. Bes basamakli 17a8b sayisi 5 ve 11 ile tam bo-
lindiigiine gére, a nin en kiiclik dederi kactir?

A3 B)6 07 D)8 E)S




— 11 ile Kalanl Bélme
Ornek
Bes basamakli 3a458 sayisinin 11 ile bolimin-
den kalan 7 olduguna gore, a kagtir?

Y

3a458 = 11k+7,KEN

et =+

= 8+4+3-a-5=11k+7

- Gozlim

A2 B)3 C)4 D)5 E)6
= 3-a=11k,kEN
= a=3 olmalid.
Cevap B
( ‘ TEST-8 )
1 (1432)? 4. Bes basamakli 275a4 sayisinin 11 ile bolimin-
. g & tir?
sayisinin 11 ile blimiinden kalan kagtir? den kalan 8 olduguna gére, a kagtir
A2 B) 3 C)4 D)5 E)6 A)4 B)5 C)6 D)7 E)8
5. Bes basamakh 13a2b sayisinin 9 ile bolimin-
2. 3—2—1?—13——1—24 den kalan 2 olduguna gére, 11 ile bdliminden
14tane kalan ka olabilir?
sayisinin 9 ile bblimiinden kalan a, 11 ile bo- ! A) 4 B)5 )6 D)7 510
limiinden kalan b olduguna gére a + b kagtir? 5
A S B) 10 C) 11 D) 12 E)13 5
6. Bes basamakh 2a31b sayisi 4 ile tam bollin-

3. Bes basamakh 2a517 sayisinin 11 ile bdli-
miinden kalan 6 olduguna gére, a kagtir?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

mektedir.

Bu sayinin 11 ile bdlimiinden kalan 3 oldugu-
na gére, a nin alabilecegi degerler toplami kag-
r?

A9 B)10 C)11 D12 E13

4/C2.B 3D 4DGB5.E6.B

——— SHTITRT

—— Aralarinda Asal Iki Saymnn

Carpimina Boliinebilme

Ornek

Bes basamakli a2a4b sayist 45 ile tam bélin-
- mektedir.

g Coziim

Aralarinda asal iki sayiya tam bdéllinebilen bir sayi, bu
iki sayinin carpimina da tam bolintr,

Ornegin; 5 ve 9 ile tam béliinebilen bir sayt 5. 9 = 45
ile de tam bélindr.

Buna gére, a + b toplami kag olabilir? Bu durumda,
A9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 13 a2a4b=5k=9n, k, neN

b =0igin b =5igin

a2a40=9n a2a45=9n

2a+6=9n 2a+11=9n

{ !

a==6 a=8

Cevap E
( TEST - ¢ )

1. Dort basamakl abdc sayisi 45 ile tam béliin-

mektedir.

Buna gbre, a + b + ¢ toplami en fazla kactir?

A19  B)20 C)21 D22 E23

2. Dort basamakl rakamlan birbirinden farkh 12ab

sayist 20 ile tam bolinmekiedir.

Buna gdre, a nin alabilecegi kac farkh deger var-
dir?

A3 Blj4 ©5 D6 B7

3. Dort basamakli ad6b sayisi 18 ile tam boliin-

diigiine gore, a + b toplami en fazla kactr?

A9 B)i4 C)15 D)16 E)17

sonug yayinlar:

4, Dort basamakh 5a4b sayisi 15 ile tam bolin-
diigiine gbre, a nin alabilecegi degerler toplami
kactir?

A)24 B)28 )30 D)32 E)36

5. Dort basamakli 5a2b sayisi 12 ile tam bolin-
mektedir.

Buna gbre, a + b toplami kag farkl deger alir?

A6 B)7 C)8 D)9 E) 10

6. Rakamlan birbirinden farkh bes basamaki

4a71b sayisi 6 ile tam bélinmektedir.

Buna gére, a + b toplami en fazla kagtir?

A9 B)10 C)11 D)12 EB15

1.E 2.A 3.E 4.C 5.A 6.E_




— Aralarinda Asal iki Sayinin
Carpimina Kalanh Bélme
Ornek

Beg basamakl 3a12b sayisinin 36 ile bolamun-
den kalan 13 tir.

Buna gére, a+ b toplami kagtir? (b < 6)

A3 B) 4 Cc)5 D)7 E) 8

3al2b
36=4.9

ozum

Q)

36k +13 k,EN

LN 2F

9n+4

i

3ai2b = 4m+1 =
sayinin 4 ile boliminden kalan 1 olmast igin,
b=1 yada b=>5olmal
=3a121=9n+4 yada 3a125=9n+4
=a+7=9n+4 yada a+11=9n+4
=a=6 yada a=2

=>a+b=7 olur

Cevap D

( ' TEST - 10 )

1. Dort basamakli 1a2b sayisinin 6 ile bélimiin-
den kalan 5 olduguna gore, a + b toplami en
fazla kagtir?

A14 B)15 ©C16 D17 E)18

2. Bes basamakli aaabb sayisinin 12 ile bolimin-
den kalan 11 dir.

Buna gore, b nin alabilecegi kac farkh degder
vardir?

A0 B)1 C)2 D)3 E)4

3. Rakamlan birbirinden farkli dort basamakh 2a3b
sayisinin 15 ile béliminden kalan 3 tdr

Buna gore, a kactir?

A4 B) 5 C)6 D)7 E)8

sonue yayinlar:

4, Dort basamakh 2a4b sayisinin 30 ile bdlimin-
den kalan 19 dur.

Buna gbre, a+ b toplami en az kagtir?

A0 B12 ©)13 D15 E)16

Bes basamakli aaldb sayisinin 36 ile béli-

o

minden kalan 12 olduguna gére, a nin alabile-
cedi degerler toplami kactir?

A) 23 B) 21 C)18 D)16 B 14

6. Uc basamakli abc sayisinin 45 ve 18 ile bolim-
lerinden kalan 1 olduguna gore, a+ b—c ifa-
desi en fazla kactir?

A14  B)15 C)16 D17 E18

1D 2.B 3.B 4.A5.C 6.D

—Faktoriyelli ifadelerin Béliinebilme ile iliskisi —
Brnek
A=00+2! 4+ 4!+ .. .4+66!

sayisinin birler basamagindaki rakam kactir?

A4 Bj6 ©C7 D8 E9

%;é* Goziim

Bir sayinin birler basamagindaki rakam, o sayinin 10
ile boltimiinden kalana egittir.

A=0l+21+4! + 6!+ ...+66!
obob

1 2 24 720

R

Birler basamaklari 0 dir.

1+2+24= 2@ A sayisinin birler basamag: 7 dir.
Cevap C

( ; TEST - 11 )

1. 8! sayisinin 7 ile béliiminden kalan kactir?
A)O B) 1 C)2 D)3 E) 4

Ipucu: Faktériyelli ifade acilarak ¢ézame gidilir.

2, 18!+ 4!

sayisinin 10 ile béliminden kalan kagtir?

A2 B) 4 C)5 D)7 B)9

3. 22! -3 sayisinin 5 ile bélimiinden kalan kactir?

A0 B) 1 Cc)2 D)3 E)4

sonug¢ yayinlar:

4, 5l +6!+71

toplarmi asadidakilerden hangisi ile tam boliine-

mez?
A12 B2t )30 D)35 E39
5. A=10+20+3 4.+ 1111

sayisinin 12 ile bdliminden kalan kagtir?

A3 B) 56 C)7 D)9 E) 11

6. K=00+2! + 4! + ...+ 44!
sayisinin 15 ile bélimiinden kalan kagtir?
A5 B)7 C9

D) 10 E)12

1.A 2.B 8.C 4.E 5.D 6. E




—Taban Aritmetidi ile Boliinebilme
lliskisi
Ornek
6 sayi tabani olmak Uzere,

(4123),

sayisinin 5 ile bélimiinden kalan kagtir?

Z=\ Gozlim
Verilen sayl ¢bziimlenirse ¢dziime daha kolay ulagi-

labilir.

(41 2 3)6=4.63+1.62+2.61+3.6°
U A

A S 4 ¥

6° 626" 6°

6 sayisinin 5 ile bolimiinden kalan 1 oldugu igin, ¢o-

A0 B) 1 C)2 D)3 E)4
ziimlemede 6 yerine 1 yazabiliriz.
4.63+1.62+2.68'+3=4.1+1.1+2.1+3=10
\ ! !
13 12 1
10 sayisinin 5 ile boliminden kalan 0 dir.
Cevap A
C TEST - 12 )
1. (1011), 4, (3ab)g
sayisinin 7 ile bélimiinden kalan kagtir? sayisinin 6 ile bdlimiinden kalan 4 olduguna
gére, a+ b toplaminin en bliyik dederi kactir?
A2 B)3 C)4 D)5 E)6
A) 6 B)7 c)8 D)9 E) 10
2. 23104 =
( Js S 5. (20351),
sayisinin 5 ile bolimiinden kalan kagtir? 2 e
> sayisinin 6 ile bélimiinden kalan kactir?
A0 B) 1 C)2 D) 3 E) 4 o
= A1 B)2 c)3 D)4 E) 5
3. kve m birer dogal sayidr.
(716352); =8k +m 6. (210112),

olduguna gére, m nin en kiclik degeri kagtir?

A2 B)3 C)5 D)6 B7

sayisinin 9 ile bélimiinden kalan kactir?

A2 B)3 C)5 D)6 E)8

1.C 2.E 3.A 4.D 5.E 6.C,

E =

— OBEB - OKEK Tanimi - |

Ornek =Y Céziim
1% 1? ve 24 sayilarnin ortak bolenlerinin en || ji; ya da daha fazla sayidan, her birini ortak bélen sa-
bliyliga kagtir? yilarin en biiyik olanina bu sayilarin OBEB i denir.
A2 B)3 C)4 D)6 E) 8 12 18 24 (Biitlin sayllari bélen sayi)
6 9 12
3 9 6
3 9
1 3 1
1
= 0OBEB (12,18,24) = 2.3=86
Cevap D
( TEST -1 )
1. 32 ve 48 sayilarinin OBEB i kactir? 4. OBEB (12, 42, 48)
A6 B) 8 C)9 D) 12 E) 16 ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
A2 B)3 C)4 D)6 E)8
2. 16 ve 25 sayilarnnin OBEB ikagtir? 5. OBEB (9, 12) + OBEB (8, 18)
h toplaminin degeri kactir?
A1 B)2 C)3 D)4 E)5 =
= A2 B) 3 C)4 D)5 E)6
<
3. 16,48 ve 60

sayilarinin ortak bélenlerinin en blyGga kagtir?

A)2 B) 4 C)6 D)8 E) 12

6. Asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?
A) OBEB(6,9)=3 B) OBEB(12,4)=4

C) OBEB(3,1)=1 D) OBEB(15,8)=1
E) OBEB (40, 25)= 10

1.E . 2.A 3. B 4.D 5D 6. E:




—— OBEB - OKEK Tanirm - i

Ornek _,_ﬁ:z, Qézﬁm
6, 8 ve 15 sayilannin ortak katlarimin en kiiclgl 1| jkj ya da daha fazla sayidan, her birine tam bélinen
kactir? sayilarin en kiciik olanina bu sayilarin OKEK i denir.
A)60 B)80 C)90 D)120 E)150 6 8 15|[@)
3 4 151]|2
3 2 15 |12
3 1 15 (3
1 5 5
LAY,
OKEK (6,8,15)=2%.3.5=120
Cevap D
( TEST-2 )

1. 42 ve 72 sayilannin ortak katlannin en kiigligii
kagtir?

Ai112 B)168 C)252 D)336 E)504

2, 15,40 ve 60 sayilarinin ortak katlarinin en kit~
gl kagtir?

AB0  B)80 C)100 D)120 E)150

3. OKEK (18, 24, 30)
ifadesinin egiti kactir?
A) 210

B)240 C)280 D)300 E)360

sonug yayinlari

4. Asagidaki ifadelerden hangisi yanlighr?
A) OKEK(6,8)=24 B) OKEK(2,6)=2

C) OKEK (4,12)=12 D) OKEK (1, 6) =6
E) OKEK (12, 21) = 84

5 OKEK(6,8,9)
' OBEB(18,24,42)
ifadesinin esiti kagtir?
A8 B)9 Cc)12 D)15 E)16
3512
6. OKEK(E’Z’—B—)
ifadesinin esiti kaghir?
A) 24 B)30 C)36 D)48 E}60
. ace OKEK(g,c,€)
Ipucu: OKEK (—,——,—-)=~————
P b'd’T)” OBEB(b,d.f)
1.E 2.D 3.E 4.B 5.C 6. E

—

—— OBEB ~- OKEK Tanim - I

Grnek
a=24.32.5
b=23.3.5?
c=2%.32.7
sayilarinin OKEK inin OBEB ine orani kagtir?

A)350 B)525 C)700 D)1050 E)2010

—

‘_é’\— Coziim

i
N,
&
()
o
43
)
-~J
o

OKEK (a, b, ¢) =

I
nN
o
w
n
(93]
N
~
-

Ii
N
@

OBEB (a, b, ¢) 1,50, 70

OKEK(a,b,c) _ 2%.32.52.7"
~ OBEB(a,b,c) 23.3'.50.7°

=2.,3.52.7=1050

Cevap D

( ' TEST-3

1. OBEB (22,5434, 25.3%5, 24.32.5%)
ifadesinin egﬁi kactir?

A)90  B)180 C)270 D)360 E)450

2. a,b ve c birbirinden farkli asal sayllar olmak
{izere,

a*bdc? , adbic® ve a2bic
sayilarinin OBEB i agagidakilerden hangisidir?
A) a?2.b2.¢c B) a2.b®.c C)a’.b.c?
D)a2.b®.c2 E) a*.b*.c®

sonug yayinlar:

3. OKEK (235,227, 2.5%)

ifadesinin esiti kactir?

A) 2¢.3.5.7 B) 2.3.5.7
C) 2°.32.5.7 D) 28.32.5°
E) 2¢.3.5.7
4, a=22.3.7
b=2%.32.5
c=32.5°

olduguna gére, OKEK (a, b, c) kactir?

A) 28.32.52 B)22.3.5 C)22.3.52
D) 22.3.5.7 E) 23.52.32.7

1B 2.B 3.E 4.E




— OBEB - OKEK Tanum - IV

Buna gore, A + B + C kactr?

AB8 B)72 C)76 D)80 E)84

i
Ornek
Fel é— Cozlim
a b ¢ |2 a,b ve cdogal
d e f |3 sayilari yandaki |14 = 3472 210 =b<p2 0=c 772
d Kk f 5 bicimde asal carpan- 7 =d 3 105 =g <3 35 =f"13
larina ayrilmistir. '
d monlz yrimis 7=d |5 35=k4_75 36 =f <15
1 i 1 7 =d<—7 7 =m477 7 =n 477
1 1 / 1 /
Buna gére, a + b + ¢ toplami kactir? =a =14 =b = 210 =c = 70
A)282 B)288 C)294 D)300 E)306 Bu durumda,
a+b+c=14+210+70
=294
Cevap C
C TEST- 4 )
1. A B |2 AveB dogal sayilan yandaki bi- 3. A B C]|2 A, B ve C dogal sayilan
A C |3 ¢imde asal carpanlarina ayrilmis- A D E|2 yandaki bicimde asal gar-
D E |3 tr F G H|3 panlarina ayrilmistr.
E G |5 K 1 L 5
1 K |7 1 1 M1 7
1 1
Buna gére, A + B kagtr? Buna gore, OKEK (A, B, C) kagtir?
A)615 B)630 C)645 D)660 E)675 5 A)350 B)420 C)540 D)700 E)840
N
2 A B C|2 A BveC dogal saylan 4 . b o | 2 & bvecdogal saylan yan-
D E F [2 yandaki bicimde asal car- .
d e a2 daki bicimde asal garpanla-
D G F | 2 panlannaaynimistr. f g d]2
D K F | 3 rina ayrilrmistir.
f g f |3 ’
K 1 L 3 1 h A 5
1 L 7 1
1

Buna gére, OBEB (a, b, c) kactir?

A4 B)5 C6 D10 E12

LE2E8.B4E

— Verilen Sayilarin OBEB e
Boliinebilmesi

Ornek

OBEB leri 8 olan ii¢ farkli dogal sayinin toplami
en az kactir?

A)24 B)32 C)40 D)48 E)56

_::)“’s’i GCoziim

OBEB (a, b, ¢) =x ise a, b -ve csaylarn x iletam
bolindr.

OBEB (a, b, c) = 8 ise a, b ve ¢ sayllan 8 ile tam
bélintrler.

8in katl,32,40,...

Ug sayi farkh oldugu igin
a+b+c=8+16+24=48

Cevap D

TE

ST

-5

)

1. a €& N* olmak lizere,
OBEB (a, 120)=8

olduguna gére a asaidakilerden hangisi ola-
maz?

A) 8 B)16 C)24 D)32 E)56

2. a ve b sayma sayilland.
OBEB(a,b)=6

olduguna gére, a + b toplami kag olamaz?

A12  B)18 C)24 Dy36  E)40

sonung¢ yayrnlar:

3. OBEB i 12 olan iki farkli dogal sayinin toplamu
en az kactir?

AN24 B)36 ()48 D60 E72

4, aveb iki basamakl birbirinden farkli dogal sayi-

lardir.
OBEB(a,b)=16
olduguna gére, a + b toplami en fazla kagtir?

A) 148 B)164 C)180 D)176 E)192

1.C 2.E 3.B 4.D




— Verilen Sayilarin OKEK i Bélmesi
Brnek _ﬁi“ Coztm
OKEK i 20 olan iig farkli dogal sayinin toplami ||| OKEK (@, b, c)=x ise x sayisi; a,b ve ¢ sayilan
en cok kagtir? ile tam bolindr.
A) 25 B) 30 C) 35 D) 40 B 45 O{(EK (2‘1 . b,c)}=20 ise a,b ve c saysi 20 nin
bélenleridir.
20 nin bélenleri ?@, f ? 4,2,1
P-4
Ucg sayi farkh oldugu igin,
a+b+c=20+10+5=35
Cevap C
( TEST -6 )

1. a ve b birbirinden farkh sayma sayilandrr.
OKEK (a, b) =30
olduguna gore, a + b toplami en cok kactir?

A1l B)13 ©)30 D)45 E)60

2. a ve b sayma sayilandir.
OKEK (a, b) = 60
olduguna gbre, ‘a + b toplami en az kactir?

A17  B)19 C)21 D)23 E)25

sonug yayinlary

3. OKEK i 75 olan tg¢ farkli dogal sayinin toplami
en cok kactir?
A)T5 B)100 C)115 D)130 E)150
4. a ve b iki basamakhl birbirinden farkh dogal

~ sayilardir.
OKEK (a,b)=72
olduduna gbre, a+ b toplami en az kactir?

A40 B)42 C)54 D)60 E)72

1.D 2.A 3.C 4.B!

\
i

| E
, i !

___OBEBiveya OKEK i

Verilen Sayilart Bulma - | BN
=2 Cozim
-- OBEB (a,b)=4ise,a=4k,b=4n ,k nEN* ve
Ornek
k ile n aralarinda asal sayilar oimahdir.
a, b € N* olmak (izere,
a+b=24 = 4dk+4n=24
OBEB(a,b)=4vea+b=24
kK+n=6
olduguna gére, a nin alabilecedi degerler topla- v oy
mi kagtir? (1) 5->OBEB (1,5)=1
A12 B)16 ©)20 D24 E28 2 4—>OBEB(2,4)=2
3 3—OBEB(3,3)=3
NOT 1: Aralarinda asal iki sayinin OBEB i 1 dir. 4 2-—>OBEB(4,2)=2
NOT 2: Ardisik iki tamsayinin OBEB i 1 dir. (5) 1—OBEB(5,1)=1
NOT 3: Ardigik iki ¢ift sayinin OBEB i 2 dir. k=1 icin a=4.1=4
NQOT 4: Ardisik iki tek sayimin OBEB i 1 dir. k=5 icin a=4.5=20
= 4+20=24
Cevap D
( TEST -7 )
1. a, b €Nt olmak lizere, 4. a ve b sayma sayilandr.

OBEB (a,b) =4 ve%

~Njw

olduguna gore, a + b kagtr?

A) 24 B) 28 C)32 D) 36 E) 40

2. a, be&N* olmak Gzere,

a+b
OBEB(a,b)=3 ve b

olduguna gore, a.b kactir?

o

A)63  B)120 C)126 D)180 E)189

3. a ve b sayma sayilandrr.
OBEB(a,b)=5 ve ba=4b
olduguna gére, OKEK (a, b) kactir?

A75 B)80 C)100 D)120 E)125

sonug¢ yayinlar:

OBEB (a,b)=4 ve a+b=16

olduguna gére, a.b carpimi kagtir?

A)24 B)32 C)40 D)48 E)64

a, b € N* olmak (izere,
OBEB(a,b)=6 ve 2a+3b=78

olduguna gore, kag farkll (a, b) siral ikilisi var-
dir?

A1 B2 ©3 D4 E6

6. a ve b sayma sayllandm.
OBEB(a,b)=6 ve a+b=48

olduguna gére, a nin alabilecegi kag farkl: deger

vardir?

M1 B)2 C)3 D)4 E)6

1.E 2.E3.C 4D 5B 6.D




_____ OBEB i veya OKEK i Verilen

Sayilan Bulma - Ii

Grnek
a ve b sayma sayilandrr.
OKEK (a,b)=24 ve a+b=14

olduguna gore, a.b carpimi kactir?

A) 20 B) 24 C) 36 D) 48 E) 60

:):ﬁ( Cozim
OKEK (a, b) =24 ise,

24 24 .
a= K P , (k, n €N*)

k ile n; 24 (itam bdlmelidir.

24 24
a+b=14 = =<+-=<=14
® ®

R

v

2 12
3 4
4 3
12 2

k=2ven=12 = a=12veb=2 = OKEK(12,2)=12
k=3 ven=4 = a=8 ve b=6 = OKEK(8,6)=24
k=4ven=3=>a=6 ve b=8 = OKEK(6, 8)=24
k=12ven=2 = a=2veb=12 = OKEK(2, 12)=24

a="6 a=28
= yada olabilir.
b=8 =
= a.b= 48 dir
Cevap D
C TEST -8 )
1. a ve b sayma sayilandir. 3. a ve b sayma sayilandrr.
Sa=4b OKEK{a,b)=30 ve a+b=16
olduguna gore, OKEK (a., b} en az kaghr? olduguna gore, a.b ¢arpimi kactir?
A) 18 B)20 C)36 D)40 E) 60 A) 40 B)48 C)50 D)56 E)60
I
s
ESN
2. a ve b porzitif dogal sayilardir. 4. a ve b pozitif tamsayilardrr.
OBEB (a,b)#1 ve 4a=3b OKEK (a,b)=18 ve a-b=3
olduguna gére, OKEK (a, b) en az kagtir? olduguna gore, a.b carpimi kagtir?
A1z B16 020 D24 E36 A)18 B)27 C)36 D)42 E)54

1.B 2.D 3.E 4.E

B =

OBEB i veya OKEK i Verilen

Sayilar Bulma - i

Ornek
A dogal sayisiile 12 nin OKEK i 36 ve OBEB
i 6 olduguna gbére, A kactir?

é* Cozim
a.b=OKEK(a, b).OBEB (a, b)
OKEK (A, 12)=36
OBEB (A, 12) = 6 oldugundan

A)8 B)i2 C)16 D)18 E24
| A.12=36.6 = A=18 d.
!
ii Cevap D
|
( TEST -9 )
1. OKEK (a,b) =84 4. ave b aralannda asal iki dogal sayidr.
OBEB(a,b)=2 v OKEK (a, b) =24
ve a =12 olduguna gére, b kactir? a+% = o4
A7 B)8 C)14 D16 E)21 . )
olduguna gore, b kactir?
A3 B) 4 C)6 D)8 B)12
2. OKEK (a, 8)=72
5. a ve b ardigik tek tamsayilardir.
OBEB (a,8) =4 OKEK (a, b) = 255
-olduguna gére, a kagtr? - olduguna gore, a+b toplam kagtir?
A) 12 Bj24 C)382 D36 E48 = A) 28 B)30 ()32 D)36 EB40
3. a ve b aralarinda asal iki dogal sayidu.
OKEK (a, b) =144 6. OKEKi 112 olan ardigik iki ¢ift tamsayinin top-
olduguna gére, a.b carpimi kagtir? lami kactir?
A) 60 B) 72 C)96 D)120 E)144 A) 22 B) 26 C) 30 D) 34 E) 38

1.C 2.D 3.E 4.A 5.C 6.C_




OBEB i veya OKEK i Verilen

Sayilari Bulma - IV
Ornek
OKEK (a, 8, 12) =120
OBEB (a, 8,12)=2

olduguna gore, a nin alabilecedi en kiigik de-
ger kagtir?

;Q‘iv Coziim
OBEB(a, 8,12) =2
a=2.k,8=2.22ve 12=2.,2.3

Bu durumda, a, 8 ve 12 sayillaninin hepsini bélen 2
carpan hari¢ ortak garpan bulunmamahdir.

Yanik, 22 ve 2.3 sayilarinin ortak béleni olmamaldir.
Ortak bdlen olabilecek sadece 2 carpani oldugundan

Verilen Sayilarin Ortak Bolenlerini

OBEB Yardimi ile Bulma

Srnek

180 ve 315 sayillannin kag tane ortak pozitif
tamsayi boéleni vardir?

A) 4 B) 6 C)8 D)9 E)12

é—- Coztim

OBEB (180, 315) = 45 oldugundan, 180 ve 315 sayi-
lanini ortak bélen en biiylk sayt 45 tir.

|
{
|
!
| Bu durumda 45 sayisinin tam bbleni ayni zamanda
} 180 ve 315 sayilarinin ortak bdlenleridir.

45 =32 . 5" sayisinin (2 + 1).{1 + 1) = 6 tane pozitif
tamsayi boleni vardir.

Cevap B

A2 B) 4 €5 D) 10 )12 k£ 2n,n&N* olmahdir.

OKEK (a,8,12)=120 ve 120=2%.3.5
oldugundan a, 8 ve 12 sayilarinin herhangi birinde 28 ,
3 ve 5 carpanlan bulunmaldir.
Budurumdaa=2.k. 5 olmaldrr.

2 k=1igina=10 = OKEK (a, 8, 12) = 120
k = 2 clamaz.
k=3icina=30 => OKEK(a, 8, 12) =120
k = 4 olamaz.
k=5icina=50 = OKEK(a, 8, 12)# 120

p} Bu duruma a =10 yada a= 30 olabilir.

Cevap D
( TEST - 10 )

1.

OKEK (a, 10, 16) =720
OBEB (a, 10, 16) =2

olduguna gére, a nin alabilecedi en kiigiik de-
ger kactir?

A8 B9 C12 D15 B18

OKEK (a, 6, 30) = 210
OBEB (a, 6, 30) = 3

olduguna gére, a nin alabilecegi en blylik de-
ger kactir?

A14 B)21 ©70 D105 E)210

sonug yayinlar:

3. OKEK (a, 12, 20) = 420
OBEB (a, 12, 20) =4

olduguna goére, a nin alabilecedi kag farkh do-
gal sayt degeri vardir? '

A2 B)3 C4 D5 E6

4. OKEK (a, b, 4) = 60
OBEB (a, b, 4) =2

olduguna gére, a + b toplaminin en kiiglik de-
geri kactir?

AN12  B)16 )24 D)32 E64

1. E2.D 3. C 4. B

TEST - 11 : }

1. 60 ve 840 sayilannin kag tane ortak pozitif tam-
sayi boleni vardir?

A8 B)12 C)16 D)20 E)24

2. 72,108 ve 360 sayilannin kag tane ortak pozi-

tif tamsay! béleni vardir?

A4 B6 C8 D9 B2

3. a=22 33 52

b=2.3%.5%
c=2%.3%.54

olduguna gére, a, b ve ¢ saylannin kag tane
ortak negatif tamsayi béleni vardir?

A12 B)18 C)24 D30 E)36

4. 100 ve 250 sayilannin kag tane ortak tamsayi

béleni vardir?

A6 B8 ©9 D12 BI16

5. 126 ve 315 sayilannin asal olmayan kag tane

ortak pozitif tamsayi béleni vardir?

A3 Bj4 ©C6 D8 B9

sonug yayrnlar:

6. 48 ve 168 sayilarinin asal olmayan ortak tam-’

sayi bolenlerinin toplami kagtir?

A-5 B-3 C-2 D2 B3

1.B 2.D 3.C 4.D 5.B 6. A




Verilen Sayilarin Herhangi Bir

Ortak Katini Bulma - |

Ornek
a, b ve c pozitif tamsayilardir.
A=12a=15b=18c

olduguna goére, A nin alabilecedi en kiiclik de-
ger kagtir? '

._é% Gozlim

A sayisi 12, 15 ve 18 in katidir.
OKEK (12, 15, 18) = 180 oldugundan
A sayisi 180 sayisinin katidir.

Bu durumda,

A=180.k, keN*

3. x,y ve z pozitif tamsayilardir.
A=3x =4y =6z

olduguna gore, A nin alabilecegdi iki basamakh
kac farklh deger vardir?

A4 B) 5 C)e D)8 E)9

A)120 B)180 C)210 D)240 FE)270 = A =180, 360, 540, ... olabilir.
=>k=1 icin A=180
Cevap B
C TEST - 12 )
1. a,b ve c &N*olmak lizere, 4. a ve b pozitif tamsayilardir.
A=3a =5b =8¢ A=12a =30b
esitligini saglayan en kiiciik A sayisi kaghr? olduguna gére, A nin en kiictik degeri icin a
A)120 B)140 C)150 D)160 E)180 kagtir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
2. + il
a,b ve c EN* ve A> 800 olmak lzere, 5. a,b ve ¢ negatif tamsayilardir.
A=7a=12b=20c' E A=da =5b =6c
esitligini saglayan A nin en kiigiik degeri kag- :i olduguna gore, A nin alabilecegdi en bliyiik de-
fr? s =
= der kactir?
A)820 B)840 ()860 D)880 E)S00 5 A)-30 B)-60 C)-90 D)-120 E)-150
6. a,b ve c¢ negatif tamsayilardir.

A=8a =15b =20c

olduguna gére, a + b + ¢ nin alabilecedi en
biylik deger kactir?

A)—25 B)-26 C)-27 D)-28 E)-29

Verilen Sayilarin Herhangi Bir

™ Ortak Katini Bulma - 1l

Ornek
X,y ve z sayma sayilandir.
A=3x+1=8y+1=15z+1

ve A < 300 olduguna gbre, A nin _en biliylk
degeri kactir?

A)181  B)201 C)221 D)241 E)261

%ﬂé\ Cozlim

Verilen esitliklerin her birinden 1 ¢ikarirsak;
A-1=3x=8y=15z olur.

Bu durumda, A - 1 sayis1 3, 8 ve 15 in katidir.
OKEK (3, 8, 15) = 120 oldugundan,

= A-1=120k, kEN*

= A-1 =120, 240, 360, 480, ... olabilir.
=> A =121, 241, 361, 481, ... olabilir.

=> A <300 oldugundan A =241 dir.
Cevap D

TEST- 13 )

1. a,b ve csayma sayilandir.
A=8a+2=4b+2=5c+2
olduguna gére, A nin alabilecedi en kiiciik de-
ger kactir?

AB2 B9 C)122 D)152 E)182

2. 'x,y€EN*"veA> 400 olmak {izere,
A=15x~10=20y-10
esitliklerini saglayan A nin en kiclik degeri
kactir?

A)410 B)420 C)430 D)440 E)450

3. x,y ve z pozitif tamsayilardir.

A=14x+3 =15y +3

olduguna gére, A nin en kiclk degerinin ra-
kamlari toplami kactir?

A5 B) 6 c7 D)8 B9

sonug yayinlar:

4. X,y ve z sayma saytlandir.

A=8x+5=9y+5=10z2+5

olduguna gore, A nin alabilecegi {ic basamakli
en kiiglik deger kagtir? ‘

A)205 B)245 C)285 D)325 FE)365

o

X,y ve z pozitif tamsayillardir.
A=12x-3=15y-3=182-3
olduguna gére, A nin en kiiclik degeri kagtir?

A 147 B)157 C)167 D)177 E)i87

" 6. X,y ve z birer sayma sayisidir.

A=3x-1=5y+2=10z2~8

olduguna goére, A sayisinin {ic basamakh en bi-
ylik degeri kagtir?

A)988 B)990 C)992 D)994 E)996

1.A 2.A 3.B 4.E 5.D




Verilen Sayilarin Herhangi Bir

T Ortak Katini Bulma - Il

Oinel
a, b ve ¢ sayma sayilandrr.
A=6a+3=8b-7=9c+6

olduguna gore, A nin en kiiciik degeri kagtir?

A18 B)33 C)78 D)105 E)148

A ma getivitmslidin,

| A+39=6a+42=8b+82=9c+45
| A+39=6.(a+7)=8.(b+4)=9.(c+5)
A + 39 sayist 6,8 ve 9 un bir katidir.

artifacak

sayi ifadeleri

iak paraniezine zhinacak duru-

Bu durumda her tarafa 39 eklersek,

OKEK (6, 8, 9) =72

= A+39=72k, KEN*

= A+39=72,144, 216, ... olabilir.
— A=233, 105,177, ... olabilir.

Cevap B

1. a,b ve c pozitif tamsayilardir.
A=ba+2=6b+3=7c+4

olduguna gére, A nin alabilecedi en kiigik de-
der kactir?

A)187 B)207 C)227 D)247 E)267

a,b ve ¢ EN* ve A<300dir
A=3a+1=5b+1=7c-1

olduguna gore, A nin en biylk degeri kagtir?

A)285 B)286 C)287 D)288 E)289

lart

aye

sonue 'y

3. k ve n pozitif tamsayilardir.

A=10k+1=7n+6
olduguna gére A sayisinin (ic basamaklt en kii-

citk degeri kagtir?

A) 111 B)124 C)151 D)168 E)181

a,b ve c¢ birer sayma sayisidir. |

A=3a+2 =7b+5 =10c+4
olduguna gore, A sayisinin en kicilk degeri
kagtir?

A)180 B)191 (C)192 D)183 E)194

1.B 2.B 3.A 4. E

~— OBEB - OKEK Problemleri - |

.
5o |
Criek E ZA- Géziim
8,12 ve 15 ile ayn ayn bélindiginde 7 kala- l
nint veren ve 300 den bliylk olan en kiiglik do- E! A \._8_ A |12 A }_L
gal sayinin rakamiari toplarmi kactir? 1 - a - b o
7 7 7
A) 10 B}y 12 C)14 D)y16 E)18 ;
% A=8a+7=12b+7=15c+7
[t A-7=8a=12b=15¢c (OKEK(8, 12, 15)=120)
ﬂ A-7=120k, kEN
[i A -7 =120, 240, 360, 480, ...
i A-7=360 = A=367 = 3+6+7=16
% Cevap D
( TEST- 15 , )
J
i. 178 sayisina en az kag eklenmelidirki 9,12 ve 4. Ardabilyelerini 12 ser, 9 arve 8 er saydiginda
15 ile tam béliinstin? her seferinde 4 bilyesi artiyor.
A2 B) 6 , 10 D14 B20 Buna gbre, Arda'nin en az kag bilyesi vardir?
A) 40 B) 76 C)96 D)120 FE)152
2. 4,5 ve 6 ile bslindugiinde hep 1 kalannive- & 5. Bir sepetteki gliller 3 erli, 4 erlive 6 sarl sa-
ren {ic basamakl en kiigiik dogal sayininrakam- 3 yildiginda her seferinde 2 gl artmaktadir. Se-
lart toplami kagtir? 5 petteki giil sayist 200 den fazla olduguna gére,
A3 B) 4 )6 D)8 B 12 - sepette en az kag gil vardir?
: A)202 B)204 C©)206 D)208 E)210
3. iki basamakl bir dogal sayinin 5 ile bélimiinden 6. 6,8 ve 10 ile bolimiinden sirasiyla 3,1 ve 5
kalan 3 ve 9 ile boliminden kalan 4 olduguna kalarmini veren en kiiclik pozitif dogal say! kac-
gore, bu sayinin en biiylik dederi kagtir? tir?
A) 32 B) 47 Cc)58 D77 E)93 A) 95 B)105 C)128 D)183 FE)185

1.A2.B3.C 485068




— OBEB - OKEK Problemleri - il

Ornek
12, 32 ve 36 litrelik {ic bidon, sirke ile doludur.
Bu sirkeler birbirlerine hig kanstinimadan esit bi-
yiiklitkteki kaplara hic artmayacak sekilde doldu-
rulacaktir.
Bunun igin en az kac kap gereklidir?
A) 17 B) 18 C) 19 D) 20 E) 21
Verilen ifadeleri daha kiiciik parcalara ayirmak istiyor-
sak ortak bolene, bu pargalarin en az sayida kullani-
mas! iginde OBEB kavramina bagvurunuz.
Bu durumda,
OBEB (12,32, 36) =x
=> X =4 tlr. Her kabin hacmi 4 litredir.
12| 4 32| 4 36| 4
j@
P
3 + 8 + 9 = 20 tane kaba ihtiyag vardir.
Cevap D
( | | TEST - 16 )

1. 140, 175 ve 245 kilogramiik i farkl piring hig
artmayacak bicimde esit bilyliklitkte torbalara
karigtinimaksizin doldurulacaktir.

Bunun igin en az kac torba gereklidir?

A2  B)15 )16 D18 E19

2.  Bir 6dev kitapgiginda toplami 84 Tarih, 126
Cografya ve 210 Tirkge sorusu vardir. Bu kitap-
¢igin her testinde esit sayida soru olduduna gére
Tarih, Cografya ve Tiirkge derslerinden toplam
enaz kag test vardir?

A10  B)14 ©)16 D)18 B20

rist olmak lizere odalarina yerlestirilecektir.

Buna gére, bu ig icin en az kac oda gerekir?

A21  Bj24 C)25 D27 E30

sonug yayinlar

bu igin sonunda en az kac lira kazamr?

A32 B)38 C)52 D)76 E)104

ipucu : "Kesim sayisi, parca sayisindan 1 eksiktir.*

1.C 2.A 3.GC 40D

3. Bir otele gelen 20 Fransiz, 18 ingiliz ve 12 Japon
turist; her odada ayni milletten ve ayni sayida tu-

4, Bir marangoz 360 cm, 420 cm ve 450 cm
uzunlugundaki {ic kalas! esit uzunlukta parcalara
bolecektir. Marangoz her kesim igin 2 lira aldigi-
na ve her seferinde bir kalas! kesebildidine gore,

r

T OBEB - OKEK Problemleri - i
Binek

Dairesel bir pistte yansan li¢ atlet 12 dakika ,
18 dakika ve 27 dakikada bir tam tur atabilmek-
tedir.

Ayni anda ayni yénde hareket eden Ug atletin
kosmaya bagladiktan sonraki 3. karsilasmalan
kac dakika sonra gergeklesir?

A 72 B) 96 C)108 D)216 E)324

il Buna gore, 1. kargilagsmalan 108 dk srer.

i| Dolayisiyla 3. kargilagmalan 108 . 3 = 324 dk siirer.

é—&f Coziim

ilk karsilasma anina kadar gecen siire A ve atletlerin

bu siirede attiklan tur sayillanna a, b ve c dersek,
A=12a=18b=27cdir

=» OKEK (12, 18, 27) =108

= A =108k, k& N*dr

dakika da kogmaktadir.

Ayni anda ayni yénde hareket eden Ug atletin
tekrar baslangi¢ noktasinda bulusmalan kag da-
kika sonra gerceklesir?

A)150 B)180 C)210 D)240 E)270

2. Ece, Irmak ve Emre ayni glinde kitiphaneye git-

meye baglamiglardir. Ece 3, Irmak 4 ve Emre 8
glinde bir kiitiiphaneye gittigine gére, ticii birden
ikinci kez kag giin sonra kiitiiphaneye gider?

A) 24 B) 36 C) 48 D) 56 E) 64

sonug )’llyill[lll'!

Cevap E
\\
( TEST - 17 j
1. Ug atlet dairesel bir pistin etrafim 15, 25 ve 30 3. Ug calar saat srasyla 12 63 4akikada
T 2’3 4

bir calmaktadir.

Saatlerin (ici ayni anda 8:40 da ¢aldiktan sonra,
saat kacta ticl birlikte tekrar birlikte calarlar?

A)8:46 B)9:00 C)9:06 D)9:24 E)9:40

4. Samsun Limani'na A gemisi 12 ginde bir, B
gemisi 16 glinde bir ve C gemisi 20 giinde bir
gelmektedir.

Gemiler ayni glin limana geldikten sonra (gl bir-
likte tekrar bu limana gelene kadar gecen stirede
A gemisi kac kere limana gelmistir?

A)15  B)20 ©)30 D)40 E)45

1.A2.A3A4EB




— OBEB - OKEK Problemleri - IV
Ornek

Boyutlan 9x 12 cm? olan dikdérigen puzzle lar
yan yana dizilerek bir kare olusturdlacaktir.

Buna gére, en az kag puzzle a ihtiyag vardir?

A8 B C12 D15 E16

;')%— Goziim

Karenin bir kenarinin
uzuniugu x olsun.

atane

Bu durumda,
x=12a=9b,(a,b&EN")
OKEK (12,9)=36

= x =36k, kEN*

btane

= X = 36 dir{En kiigtk
karenin bir kenari)

= a=3 ve b=4

= a.b=3.4=12 tane puzzle'a ihtiyag vardir.

Cevap C

Q TEST - 18 ' )

1. Boyutlan 15x21 cm2 olan ciniler yanyana dizi-
lerek bir kare olugturulacaktir.

Buna gére, en az kag ¢iniye ihtiyac vardir?

A25 B)28 C)30 D32 E35

2. Uzunlugu 40 ¢m ve genisligi 12 cm olan karton
parcalardan yan yana dizilerek kare bigiminde
yeni bir karton elde ediliyor.

Buna gore, yeni eldé edilen bu kartonun bir ke-
narien az kag cm dir?

A60 B)80 C)90 D)100 E)120

3. Boyutlan 35 x 28 cm? olan dikdortgen pargalar
yanyana dizilerek bir kare olugturulacaktir.

Buna gore olusturulan bu karenin alan en az kag

cm? dir?

A)1402 B)1802 C)2002 D)2102 E)2402

sonug¢ yayinlar:

4. Boyutlan 25 x 30 cm? olan dikdérigen bigimin-
deki karolardan kare bigimindeki bir havuzun ta-
bani dosenecekdir.

Bu havuzun bir kenan 14 metreden kiigUk oldu-
guna gore, bu havuzun tabaninin gevresi en fazla
kac metredir?

A) 48 B)s2 ()54 D)e0 E)64

MUE 2. E 3. A4.C

— OBEB - OKEK Problemleri-V
Ornek
Boyutlari 12 x 28 cm? olan dikdérigen bigimin-

deki karton esit bliylikliikteki kare parcalara ayri-
lacakdr.

Buna gore bu karton en az kag kareye ayrlir?

A)18 B)21 C)24 D27 E30

Karenin bir kenan x ol-

sun.

e 12 28

3 T s +
. x=—=""(a beN")

12cm

=> OBEB (12,28)=4

4
=— k& N*
= X K

28 cm = x=4,2,1 olabilir.

a tane

En az kare icin x =4 olmakdir.
= a=3 ve b=7
=> a.b=21 tane kareye aynir.

Cevap B

( TEST - 19 )

1. Birevin 240 cm eninde, 270 cm boyundaki bir
odas kare seklinde egit buyliklikieki parkeler ile
ddsenecekdir.

Buna goére, en az kac parkeye ihtiyag vardir?

A48 B)B0 C)72 D)108 E)144

2. Birevin 240 cm eninde, 270 cm boyundaki bir
odasi kare seklinde parkelerle désenecektir.
Buna goére, en az kac parkeye ihtiyag vardir?
AS B) 12

)15 D18 E)24

sonug yayinlar:

3. Boyutlar 14 x 49 m? olan dikdértgen bigiminde-
ki tarla es kare parsellere ayrilacaktir.

Buna gore, tarla en az kag parsele aynlir?

A10  B)14 ©)15 D)20 E21

4, Boyutlan 420 x 480 cm? olan bir havuzun taba-
ni eg kare fayanslaria ddgsenecektir.

Buna gore yerlestirilen bu kare fayanslardan biri-
nin alani en gok kag cm? dir?

A)542 B)562 C)582 D)602 E)622

1.C 2.A 3.B 4.D




~— OBEB - OKEK Problemileri - V1

Ornek :/;f;gc Goziim
Kenar uzunluklan 24 m ve 30 m olan dikdort- AL b tane iki agac arasi me-
gen seklindeki arsanin gevresine ve icine esit X J t safe x olsun
araliklarla fidan dikilecektir. Her kiseye bir fidan V = 24 _ %0_ ,
) N a
gelmek sartiyla en az kag tane fidan dikilebilir? o || § (a,bE N
AN24 B)28 C)30 D32 E)36 E OBEB (24, 30) = 6
X =86, 3, 2, 1 olabilir.
30m En az fidan dikmek
icin iki agac arasi en fazla oimali yani x =6 olmaldr.
=a=4 ve b=5 tir.
=>\ Her parselin iki koge-
> sinde de agac oldu-
&
3 > gundanAgdac Sayist;
‘ B (a+1).{b+1)=5.86
> =30
0m
Cevap C
4 -
L TEST - 20 )
1. Boyutlan 27 x 45 m? olan dikdortgen seklindeki 3. Kenar uzunluklarnt 40 m, 56 m ve 64 m olan
bir arsanin cevresine esit araliklarla fidan dikile- {icgen bigimindeki arsanin gevresine esit aralk-
cektir. larla fidan dikilecektir.
Her késeye bir fidan gelmek sartiyla en az kag Her kdseye bir fidan gelmek sartiyla en az kag
tane fidan dikilebilir? tane fidan dikilebilir?
A12  B14 016 D18 B20 A16  B)17 C)18 D19  E)20
2. =P Sekildeki dikdérigen tar- <.
lanin duvar hari¢ digerke-
narlanna esit araliklarla ~
agag dikilecektir.
A ® 4. Boyutlan 49 x56 m? olan dikdértgen bigiminde-

|AB|=24m,|BC|=18m

olduguna gore késelere de agag dikmek sartiyla
buisigin enaz kag tane aja¢ gereklidir?

A7 B8 ©9 D10 BT

ki arsanin cevresine ve igine esit aralikh fidan di-
kilecektir. Her kdgseye bir fidan gelmek sartiyla
en az kac tane fidan dikilebilir?

A56 B)60 C)64 D)68 E)72

1.C 2.D 8.E 4. E

— OBEB - OKEK Problemleri - Vil

Ornek

Boyutilart 3cm, 8 cm ve 12 cm olan dikdérigen

blok oluscurulacaktlr.

Buna gore, bu kiipiin bir kenar en az kag mm
dir?

A48 B)56 C)64 D)72 E)80

prizmasi seklindeki es tuglalardan en az kag ta- X/ ; . :
nesiyle bir kiip blok &riilebilir? ’
A)36 B)42 C)48 D)54 E)60 ;
. ;
atane
Kiipiin bir ayntt x olsun.
x=12a=3b=8c,a,b,cEN*
OKEK (12, 3, 8) = 24 oldugundan, x =24k, k& Z*
| Tugla sayisinin en az olmasi icin kiip blok kiiciik olmall
il yani x =24 olmahdir.
{ =a=2,b=8 ve c=3 tiir
| =a.b.c=2.8.3=48 tane tugla gereklidir.
Cevap G
( TEST - 21 \]
1. Boyutlan 4 cm, 6 cm ve 10cm olan dikdort- 3. Boyutlan 3cm, 4 cm ve 6 cm olan dikdtrigen
gen prizmast seklindeki es tuglalardan en az kag bicimindeki 60 tane tuglanin hepsi kullanilarak
tanesiile bir kiip blok ériilebilir? bir kiip blok yapilacaktr.
A) 480 B)600 C)720 D)800 E)S00 Buna gére en az kac tane daha tudlaya ihtiyac
vardir?
A)112  B)132 C)152 D)172 E)192
E
z
[~
=S
2. Boyutlan 12 mm, 18 mm ve 24 mm olan dik- ;
doértgen prizmasi seklindeki legolarla bir kip 4. Boyutlari 2 cm, 3 cm ve 4 cm olan dikdértgen

bigimindeki 600 tane tugladan en bilyiik hacimli
kiip blok yapilacaktir.

Buna gore, en az kac tane tugla artar?

A24 B)28 C)30 D)32 E)36

1.E 2.D 3.B 4. A




— OBEB - OKEK Problemleri - Vill

Ornelk 22 Gozom
Boyutlan 15m, 20 m ve 25 m olan dikddrigen- -
ler prizmast seklindeki bir depoya bos yer kalma- 25//'
yacak sekilde en az kag tane es kilp geklindeki <
kutu yerlestirilebilir? IR Doty
A)44 B)48 C)52 D)56 E)60 15§ .
b l
X
atane
Kiipiin bir kenari x olsun.
20 15 25
K = e 28 e T
a b c

OBEB(20,15,25)=5 = x=5veya x=1 olabilir.

Kiip sayisinin en az olmast igin kiptin aynintinin en b-

yiik olmasi yani x =5 olmasi gerekir.

= a=4,b=3 ve c=5 tir

= a.b.c=4.3.5=060 tane kip kutu yerlestirilir.

' Cevap E
( TEST - 22 h
% A

1. Boyutlan 32 br, 40 br ve 56 br olan dikd6rt-
genler prizmasi seklindeki bir depoya bos yer
kalmayacak sekilde en az kag tane es kip sek-
linde kutu yerlestirilebilir? '

A)120 B)130 C)140 D)150 E)160

Boyutlan 36 br, 90 br ve 108 br olan dikdért-
genler prizmasi seklindeki bir depoya bos yer
kalmayacak gekilde es kiplerden yerlestiriliyor.

Buna gére, bu kiiplerden birinin bir ayriti en gok
kag birimdir?

A18 B)24 C)30 D)3 E)42

sonug yayinlare

3. Boyutlan 27 br, 36 br ve 63 br olan dikdortgen-
ler prizmasi seklindeki bir depoya bos yer kalma-

yacak sekilde es kiiplerden yerlestiriliyor.

Buna gbre, bu kiiptin hacmi en gok kag br® tiir?

A) 32 D) 312

B)3®  ©)3° E) 315

Boyutlan 24 br, 60 br ve x br olan bir dikdért-
genler prizmasinin igine hi¢ bosluk kalmayacak
sekilde en bilyiik hacimli esit kilplerden 60 tane
yerlegtirildigine goére, x kag olabilir?

A) 57 Bjeo C)72 Dy100 E)114

.G 2 ABB 40




Temel Kavraintlar
1. En kiigitk sayma sayis! ile pozitif olmayan en bi-

yik tamsayinin toplami kagtir?

A-2 B)-1 CO0 D B2

2. ave b birer dogal sayidir.
a+b =20

olduguna gére, a. b nin en kiciik degeri kactir?

A0 B) 10 B) 19

)20 D)36

3. ave b birbirinden farkl sayma sayilandir.
a+b=10

olduguna gére, a.b nin alabilecedi en bliyik de-
ger ile en kiigiik degerin toplami kagtir?

A24 B25 0)33 D34 B4

4. m bir sayma sayisidir.
a=18-mveb=4+m

olduguna gére, a.b nin en biiyik degeri kagtir?

A)100 B)110 ©)120 D)121 E)144

sonug¢ yayrnlar:

a ve b birbirinden farkli dogal sayilardir.
a.b=236

olduguna gore, a+b toplaminin alabilecedi en
kiiciik deger kactir?

A) 12 B13 C14 D15 B2

a ve b birer negatif tamsayidir.
a.b=24

olduguna gére, a+b toplami en az kaghr?

A-25 B)-24 C)-14 D)-11 E-10

a ve b birer dogal sayidir.

a.b=18
olduguna gére, (a+2).(b+2) garpiminin en kd-
clik degeri kagtir?

A)60 B)54 ()48 D)44 B40

a, b ve ¢ pozitif tamsayilardir.
a+b+c=11

olduguna gére, a.b.c garpimi en gok kagtir?

A)36  B)40 C)45 D)48 E)49

9. a, b ve c birbirinden farkl sayma sayilardir.

a+b+c=12

olduguna gbre, a.b.c carpimi en az kactir?

A0 B)10 C)12 D)18 E)24

10. a, b ve ¢ negatif tamsayilardir.
a+b=-15-c

esitligine gore, a. b. ¢ carpimi en az kagtir?

A)-15 B)-24 C)-100 D)-120 E)-125

11. a, b ve c birbirinden farkli sayma sayilardir.

a.b.c=40

oiduguna gore, a+b+ ¢ toplami en gok kagtir?

A15 B)23 C)24 D)30 E42

12, a, b ve c birer dogal sayidir.
a.b.c=16

olduguna gbre, a+b+c toplami en az kactir?

A8 B9 ©)10 D11 E18

sonug yayrnlary

Test 1

13. &, b ve ¢ birer tamsayidrr.

14.

15.

6.

a.b=15
b.c=24

olduguna gbre, a+b+c toplami en gok kactir?

A)16  B)20 C)24 D)32 E)40

a, b ve c tamsayilardr.

a.b=12

b.c=18
olduguna gbre, a + b + ¢ toplami kag farkl deger
alabilir?

A2 B)3 C)4 D) 6 E)8

a,b ve c pozitif tamsayilardir.

a.b=24

b.c=36
olduguna gére, a + b + ¢ toplami en az kactir?
A) 16 B) 17

C)18 D)19 E)23

a, b ve ¢ birer sayma sayisi ve x bir sabit sayidir.
a.b=x
b.c =2x

ve a+ b + ¢ toplaminin en bliylik degeri 49 oldu-
guna gore, en kiictik degeri kagtir?

A14  B)15 ©)16 D)18 E19

[1.D 2.A 8.C 4.D 5.B 6.A 7.E 8D 9.D 10.E 11.B 12.A 18.E 14.E 15, A 16.A|
|
H




1e

el Kaviamlar

a, b ve ¢ pozitif tamsayilardir.

a 2
B——EV823~5C

olduguna gére, a + b + ¢ toplamt en az kagtir?

A) 14 B) 15 C)28 D)29 E) 30

a,b ve c negatif tamsayilardir.

2a=3b ve 4db=7c

olduguna gére, a + b + ¢ toplami en gok kagtr?

A-21 B)-22 C)-36 D)-39 E)-43

a,b ve ¢ sifirdan ve birbirinden farkh rakamiar
olmak iizere, '
a+b
c
ifadesinin dederi en cok kactir?

A) 18 B)17 C)9 D)8 E)6

a ve b dogal sayiardir.
2a+3b =24
esitligini sagle{yan kag farkli (a,b) ikilisi vardir?

A2 B)3 C)4 D)5 E)6

sonug¢ yayinlari

a ve b sayma sayilandir.

3a+4b =36
esitligine gére, a+b toplami en az kactir?
A8 B)9 C)10 D) 11 E)12

a ve b pozitif tamsayilardir.

3a+5b =51
esitligine gére a.b garpimi en ¢ok kagtir?

A)18 B)24 C)36 D)42 BE48

96 litre kapasiteli bir su deposu 4 ve 7 litrelik ko-
valarla doldurulmak isteniyor. Her kova enaz bir
kez kullanimak iizere, depo en az kag seferde
doldurulur?

A) 15 B)16 C)18 D) 19 E) 24

a ve b birer dogal sayidr.
— =3
a+ b

esitligine gore, b nin alabilecedi degerler foplami
kagtir?

A10 B)16 C)18 D)22 E24

10.

11.

12.

a > b > ¢ olmak lizere, a, b ve ¢ birer sayma sa-
yisidir.
a+ L =12
c
esitligine gore, a+b+c toplami en cok kagtir?
A) 16 B) 18 C)20 D) 22 E) 24
X,y ve z birbirinden farkli birer tamsay! olmak
lzere,
8,12, 16
X y z
toplaminin en kiiglik degeri kaghir?
A)-18 B)-20 C)-22 D)-23 E-24
a ve b birer tamsayidur.
Q= 3X+7 _2x+3
7T 2x+3 T 3x+7
olduguna gbre, x in alabilecegi degerler toplami
kactir?
A)-8 B)-6 C)-4 D)-3 E)-2
a,b ve c birer rakam olmak ﬁzVerAe:,k ‘
3a+2b~c
isleminin sonucu en az kagtir?
A) -9 B)-6 C)-4 D)-3 E)-2

sonug yayinlar:

Tost 2

13. a, b ve ¢ birbirinden farkli iki basamakl dogal sa-

yilardir.

Buna gbre; a~-2b-3c¢ isleminin sonucu en ¢ok

kactir?

A) 45 B) 46 C) 47 D) 96 E)97
14. a,b ve c pozitif tamsayilardir.

2a+3b+4c =59
olduguna gore, c en ¢ok kagtir?
A) 11 B) 12 C)13 D) 14 E)15

15. a,b ve ¢ birbirinden farkli dogal sayilardur.
3a+4b+5¢c = 56

olduguna gore, a en ¢ok kagtir?

A14  B)15 ©16 D17 E18

16. a,b ve ¢ birbirinden farkh sayma sayilandir.
2a+3b+5c =82

olduguna gore, a+b+c toplami en az kagtir?

A 17 B)y18 C)19 D)20 E21

h.D 2.E 3.B4.D5.C6.D 7.A8.D 9.D 10.E 11.B 12. A 13.C 14, C 15.D 16.8}




Telk - Cift ve Pozitif - Negaitif Sayilar
S&F £ )

1.

Asagidaki ifadelerden kag tanesi Gift sayidir?
. 152 +16%+ 174

. 1920 20'°

lil. 2012

V. 20112012

A0 B) 1 c)2 D)3 E) 4

X bir tamsayi olmak lzere, asagidaki sayilardan
hangisi daima tektir?

A) x2-x B) x+2

D) 3x+1

C)2x+3
B) X +1

a,b ve c birer tamsayidir.
a.b-1=2c
olduguna gbre, asagidakilerden hangisi kesinlik-
le dogrudur?
A) ctektir.
C) acift, b tektir.
E) ave b tektir.

B) c cifttir.
D) a veya b cifttir.

a bir tamsayld'lr.
5a+3

tek dogal sayr olduguna gére, agagidakilerden

hangisi kesinlikle ¢ift sayidir?

A) 2a+3

C) ba+2

B) 3a-1
D)(a+1).(a +3)
E) a®+1

sonug¢ yayinlar:

a bir dogal sayidur.
3a+2

cift say! olduguna gore, asadidakilerden hangisi

kesinlikle tek sayidir?

A) a+2

C) a®+2a

B) 5a-4
D) 22
E) a%+3

a ve b birer dogal sayidir.

2a + 3b cift sayi olduguna gore, agagidakilerden
hangisi kesinlikle ¢ift sayidir?

A) a-b B) 3a+2b C)a+2

D) b+2 E) 2b +1

a, b ve ¢ birer tamsayidir.

2a+b=3c~1
olduguna gére, asagidakilerden hangisi kesinlik-
le tek sayidir?

A) a+b Bjb+c

D) 2b+c

C)a+c
E) b+2c

a bir dogal sayidir.

a®+2a
sayist bir ¢ift sayr olduguna gore, asagidakiler-
den hangisi kesinlikle tektir?

A) 3a+2 B) 5a + 1

D) a®-3a

C) a®+a

E) da+4

10.

i1.

i2.

x ve y birer tamsayidir.

X
Z_1=2
3 y

olduguna gore, asagidakilerden ’ha_ngisi daima
cift sayidir?

A) x+y B) x.y

D) y+2

C) By-x
E) x+3

a bir dogal sayidir.

3a®+2
sayis! tek sayi olduguna gore, asadidakilerden
hangisi kesinlikle ¢ift sayidir?

A) a+2 B) 2a+3

D) a?+2a

C) 3a+1
B a*+4

a, b ve c birer tamsayidir.

2a+3b+1

— =
olduguna gore, asagidakilerden hangisi daima
dogrudur? '

A) ave c gifttir. B) acift, b tektir.
C) avebiek, ccifttir D) b tektir.
E) ave c¢ift, b tektir.

X, y ve z birer c¢ift sayidir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi kesinlikle ¢ift
sayidir? T

+ —
A) X2y+z B) x+1 -7
X+y+z y+z
o D) x-23
Xy.Z
B =

sonug yayinlar:

13.

14.

15.

16.

Test
a?.b<0
a®.c5>0
b%.c8 <0

olduguna gére, a, b ve ¢ nin isaretleri sirasiyla
asagidakilerden hangisidir?

A +,+ +
C) +,-, -

B) + -, +
D) -, +

E) + o, h

x < 0 <y olduguna gore, asagidakilerden hangi-
si kesinlikle pozitiftir?

A) x-y B)x+y

D) x2+y°®

C) x.y
E) -x-2y

x<y<0<z

olduguna gore, asagidakilerden hangisinin sonu-
cu sifir olabilir?

A) x+y-z B)y-x+z C) z-x-y

D) x-y+z E) xy+z

a<0<b<c olmaklzere,

asagidakilerden hangisi kesinlikle pozitiftir?

a—-b
A) . B) (c-b).(a-c)
a+c a+b
C
) b-c D) b+c
b—a
B) 2c—a

L'i.D 2.C 3.E 4.C 5. E6.D 7.B 8.B 8.E

10. C 1. D 42. E 13.B 14.D 15.D 16.Ei




Ardisik Sayilar

1. 4n+1 ve 2n-3

sayilan ardigik iki tek tamsayi olduguna gore, n
nin alabilecegi degerler carpimi kactir?

A3 B) 4 C)6 D)8 E)12

2. m bir cift sayidir.
3m+1

sayisindan sonra gelen ardisik iki tek tamsayinin
toplami 32 olduguna gore, m kagtir?

A2 B) 4 C)6 D)8 E) 10

3, 3 in kat olan ardigik (g cift tamsayinin toplami
A olduguna gore, en bilyiik sayinin A cinsinden
esiti agadidakilerden hangisidir?

A+3 A+6 A+12
A) 3 B) 3 0) 3
A+18 A+24
D) 3 B) 3

4. a<b<c ve a, b, cardigik tamsayilar olmak
lizere, .

(a—b).(c—a)
b-c

isleminin sonucu kagtir?

N2 B-1 C-1 D2 B4

sonug yayinlar:

5. m<n<p ve m,n,p ardisik tek sayilardir.

(1 +3).(1 +%).(1 +?—_)=3
m n p
olduguna gore, m+n+p toplami kagtir?

A3 B)9 C) 15 D) 21 E) 27

6. a<b<c ve a,b,c ardigik ¢ift tamsayilar olmak
izere,

a+3b-c=20

olduguna gobre, b kactir?

A6 B) 8 C)10 D) 12 E)14

7. Ardisik iki tamsayidan kiiclk olanin 2 katt ile bi-
ylk olanin 3 katinin toplami 43 tdr.

Buna gore, bu sayilarin toplami kagtir?

A13  B)15 C17 D19 B21

8. 7 nin kat olan ardisik ¢ ¢ift tamsayinin toplam:
126 olduguna gore, en Klglk sayi kactir?

A0 B) 14 C)28 D) 42 E) 56

9. 11inkati olan ardisik 7 tek tamsayidan en kiigii-
§ii x olduguna gdre, en biiyligiin x cinsinden esi-
ti asagidakilerden hangisidir?

A) x+66 B) x+77

D)x+132

C)x+110
E) x+ 154

10. Ardisik 9 tamsayinin toplarmi 108 olduguna gore,
en bilylk say1 kagtir?

A) 15 B) 16 G117 D)8 E) 19

sonug yayialar:

11. Ardistk 11 tek tamsayinin toplami 143 olduguna
gobre, en kiiclik sayi kaghir?

A)9 B)7 C)5 D)3 E)1

12. Ardisik 12 cift tamsayinin toplami 228 olduguna
gbre, en bilyiik sayi kactir?

A2 B)28 C)30 D32 E34

Test 1

13. 3 Un kat olan ardisik 6 ¢ift tamsayinin toplami
198 olduguna gbre, en kiiciik sayi ile en biiylik
sayinin toplami kactir?

A58 B)60 C)62 D)4 E)66

4. 3+4+5+...+20

toplaminin sonucu kaghr?

A)207 B)208 C)209 D)211 E)213

15. 14+243+...+x =120

esitligine gore, x kagtir?

A12 B)y14 0©)15 D16 E)18

16. 1+3+5+...+x =100

olduguna gore x kactu?

A15  B)17 019 D21  E23

(i.A 2.B 8.D 4.D 5.C 6.B 7.C 8.C 9.D

10.B 1i.D 12.C 13.E 14. A 15.C 16,0{




Ardisik Sayrlar

_5_.+_7_+_g_.+ +gl
13 13 13 7713

toplaminin sonucu kactir?

A7 B9 ©11 D13 E15

2. 1-3+5-7+...-35

isleminin sonucu kactir?

AN-9 B)-12 C)-15 D)-18 E)-36

3. 1-44+7-10+...+43

isleminin sonucu kaghir?

A-22 B)-21 (C)-3 D) 21 E) 22

4, A=2+6+10+...+42
B=4+8+12+...+44

olduguna gére, A+B toplam kagtir?

A)506 B)508 C)510 D)512 E)514

sonug¢ yayinlar:

1 den x e kadar olan ardigik tam sayilarin topla-

‘mi A, 5 den x e kadar olan ardisik tam sayilarin

toplami B dir.
A+B=230

olduguna gore, B kachr?

A)105 B)110 ©)115 D)120 E)130

2 den 20 ye kadar (20 dahil} olan ardisik ¢ift sa-
yilarin toplami x, 1 den 17 ye kadar (17 dahil)
olan ardigik tek sayilarin toplami y olduguna
gbre, x—y farki kagtir?

A9 B) 11 C)19 D) 21 E) 28

12 ile 60 arasinda kag farkh tek sayi vardir?
A) 22 B) 23 C)24 D) 25 E) 26

128 sayfalik bir kitabin sayfalanni numaralandir-
mak igin kag rakam kullaniir?

A)270 B)273 C©)275 D)276 E)279

9. Birkitabin sayfalan 1 den baslanarak numaralan-
diriyor. Bu iglem icin 339 tane rakam kullanildi-
gina gore, bu kitap kag sayfadir?

A)148 B)149 C)150 D)151 E)152

10. 51 basamakh 123456789101112...2930 sa-
yisinin soldan 37. rakami kagtir?

A0 B) 1 C)2 D)3 E)4

11. 8+11+14+17+...+38

toplaminin sonucu kacgtir?

A)250 B)251 C)252 D)253 E)254

12. 17 ile 111 arasinda 5 ile bélinebilen dogal sayi-
lanin toplami kactir?

A) 1235 B)1240 C)1245 D)1250 E)1255

sonug¢ yayinlary

)\]
8

~al,
o

13. ~21-17~13-... +23+27

isleminin sonucu kacgtir?

A)39 B)40 C)42 D)43 E)45

14. A=2+5+8+...+38

toplaminda her terim 2 arttinlirsa A kag artar?

A12 B)13 C)24 D26 £E28

15. A=2.3+3.4+4.5+...+19.20
B=2.4+3.5+4.6+...+19.21
olduguna gore, B-A farki kacgti?

A)188 B)189 C)190 D)379 E)380

16. A=1.3+2.4+3.5+...+15.17
sayisinda carpanlardan her birinin birinci terimi 1
arttinlip, ikinci terimi 1 azaltilirsa A sayisi nasil
degisir?
A) 15 azalr B) 14 azalr
C) 14 artar D) 15 artar
E) 30 artar

I“I.B 2.D 3.E 4.A5.B6.E7.C 8D 98.B 16.D 11.D 12. A 13. A 14.D 1i5.B 16.2‘




Sapilarm Coziinleniesi

1. Bes basamakli a0b0c sayisinin ¢dztimlenmis bi-
¢imi agagidakilerden hangisidir?
A) 1000a+10b+c
B) 1000a+100b+c
C) 10000a+10b+c
D) 10000a+100b+c
E) 10000a+1000b+c¢c

2, a2b lic basamakll bir sayidir.
x=a2b
olduguna gbre, dért basamakh a4b3 sayisinin X
cinsinden esiti asagidakilerden hangisidir?
A) x+203 B) 10x +23
D) 10x + 203

C) 10x + 103
E) 100x + 23

3. abcve acb lc basamaki sayilardr.
abc-acb = 36 '
olduguna gdre, b~c¢ farki kagtir?

A2 B)3 C)4 D)5 E)6

4. ab veba iki basamakh dogal sayilardr.
ab+ba 55
ab—ba 27
olduguna gére, a.b carpimi en az kagtr?

A2 B3 04 D6 BS

sonug¢ yayinlar:

5.

ac ve ca iki basamakl, abc ve cba li¢ basa-
makl sayilardir.

ac+ca=77 ve
abc-cba =297

olduguna gore, a.b +c ifadesi en cok kagtir?

A32 B)37 C)42 D)47 E)52

a<b=3c¢c
sartini saglayan kagc farkh tic basamakli abc sa-
yist yazilabilir?

A)8 B) 10 C)12 D) 156 E) 16

X, Y, Z birer rakamdr.
X=y+3
y=2z+2

sartint saglayan kac farkl xyz ¢ basamakl sa-
yist yazilabilir?

A3 B)4 C)5 D)6 E)7

a>b?=4c

sartini saglayan ¢ basamakli abc sayisinin ala-
bilecegi en bilyiik deger, en kiciik deferden
kag fazladir?

A)80c B)8i1 C)821 D)S00 E)921

9. ab iki basamakl bir sayidir.
ab =4(a+b)
sartini saglayan kag farkll ab sayisi yazilabilir?

A2 B)3 C)4 D)5 E)6

10. ab ve ba iki basamaklh sayilardir.
ab-ba =36

kosulunu saglayan en blylk ab degeri icin
a + b toplam kagtir?

MA10  B)12 ©14 D15 B16

11. aa, bb ve cc iki basamakh sayilardir.

aa+ bb +cc =143

olduguna gore, a.b.c carpimi en gok kactir?

A) 60 B) 72 C)75 D)80 E) 84

12. xy4 (g basamakh sayisi, 1xy Ug’rbasamakh sa-
yisindan 111 fazla olduguna gore, x +y topla-
mi kactir?

A3 B4 ©5 D6 B7

!
i

sonug¢ yayinlari

h‘*]

est ¥

13. Uc basamakli 4ab sayis, iki basamakll ab sa-
yisinin 21 kati olduguna gére, a.b carpimi kag-
tir?

A0 B)2 )3 D)4 E) 6

44. ab iki basamakii sayisi, ba iki basamakl sayisi-
mn 3 katnn 1 eksigidir. Buna gbre, a + b
toplami kactir?

A4 B) 5 C)6 D)7 E)8

15. abg, cba ve 5mn (i¢ basamakh sayilardir.
abc - cba = 5mn

olduguna gére, m — n farki kagtir?

A2 B3 C4 D5 B6

16. Rakamlarn toplaminin 5 katina esit olan iki basa-
makii bir sayi, rakamlar farkinin kag katina esit
olabilir? /
A6 B) 12 C)15

D)18 E)45
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Sayilarin Coziiimlenmesi

1. Ug basamakl bir sayinin birler ve onlar basama-
g1 yer degistirildiginde sayinin degeri 63 azall-
yor. Buna gére, bu sarti saglayan kag farkh t¢
basamakli say1 yazilabilir?

A) 14 B)18 C)21 D27 E30

2. Ug basamakli bir sayinin birler ve yiizler basa-
magi yer degistirdiginde sayinin degeri 693 ar-
tiyor.

Buna gore, bu sarti saglayan rakamian farkl kac
sayi yazilabilir?

A) 16 B) 18 C) 20 D) 24 E) 30

3. Ik basamakli bir sayinin sagina 3 yazilirsa elde
edilen sayi ilk sayidan 120 fazla oluyor.

Buna gére, ilk sayinin rakamlan toplami kagtir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 B7

4. ab iki basamakli sayist rakamlan toplarminm (x + 3)
katina ba iki basamakl sayisi rakamlar toplami-
nin (x - 2) katina esit olduguna gére, x kactir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

sonug yayinlar:

5.

x ve y rakamlan kullaniarak yazilabilecek tiim
iki basamakh sayilarnn toplami 176 olduguna
gobre, x +y toplami kactir?

A6 B8 ©9 D10 B12

AA, AB ve BA iki basamakli sayilardir.
AA
AB
+BA
77

olduguna goére, AB nin alabilecegdi degerler top-
larmi kagtir?

A)39 B)47 C)54 D)63  E)69

AB35 dort, AB2 (i¢ basamakl sayilardir.
AB35
- AB2

1743
olduguna gore, A + B toplami kactir?

A8 B9 ©10 D11 B2

?2b3, 1acb ve d542 dort basamakh sayilardir.
| a2b3 .
+lach
ds542

Yukarndaki toplama islemine gore, a+b +¢ +d
toplami kactir? .

A16  B)17 ©)18 D19 F20

9. abc lic basamakl, 4d iki basamakli sayllardir.

abc
x 4d

+ 492
5166

olduguna gére, a+b + ¢ +d toplami kactir?

A6 B) 7 C)8 D)9 E)10

10. iki basamakl bir sayly1 21 ile garpan bir kigi so-
nucu 357 buluyor. Daha sonra iglemi kontrol
ettiginde iki basamakl saymin 5 olan birler ba-
samagini 7 olarak aldigini fark ediyor.

Buna gore, iglemin dogru sonucu kagtir?

A)307 B)315 C)317  D)325 E)327

/

11. x bir gercel sayive abc {ic basamakl bir saydir.
a.x=0,25 b.x=1,5 ve c.x=1

" olduguna gore, (abc).x garpiminin sonucu kag-
tir?

A)36 B)37 C)39 D41 E42

i2. D e, | Yandaki islemde yanlighkla
w32 it IV. satir bif basamak saga
Cunrvecrenne il kaydinlarak toplanmistir.
PR 7 v
170

Buna gdre, islemin dogru sonucu kactir?

A)988  B)1008 C)1018 D)1088 E)1098

sonug¢ yayinlari

Test 2
18. Xy Yandaki carpma isleminde bir ig-
% 65 lem hatast yapiip sonug 14520
abc bulunmustur.
+ def Buna gore, X + y toplam: kagtir?
14520

A4 B)6 C)6 D)7 E)8

14. Uygun kosullarda iki basamakli 8 saymnin onlar
basamaklan 3 arttriip birler basamaklan 7
azaltlirsa bu sayilarin toplamf kag artar?

A)154 B)164 C)178 D)184 E)188

15. Dért basamakl bir sayinin binler ve onlar basa-
mag 1 arttmlip yiizler basamagi x azaltilirsa bu
sayinin degéri 410 artiyor. Buna gore, x kachr?

A4 B5 C©6 D7 B8

16. a dogal sayisinin birler basamagi 5 azaltlip, b
dogal sayisinin onlar basamagi 1 arttiriidiinda
bu sayilarin carpimi 150 artiyor.

Buna gére, 2a~b ifadesinin degeri kagtir?
A) 20 B) 25 C) 40 D)y45 E)50

;
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Sapilarin Coziinleninesi

1. xyvemn iki basamakl dogal sayilardir.

(xy).(mn) carpiminda x rakami 4 arttiniip, m
rakami 4 azaltilirsa carpimin degeri 400 artiyor.

Buna gére, mn —xy farki kagtir?

A10 B)20 C)30 D40 E)50

2. ki basamakh ab sayisi bir tam karedir.

Bu sayinin onlar basamag! 2 arttinhip birler ba-
sama@ 5 azaltidiginda olugan yeni say yine bir
tam kare oluyor.

Buna gore, a + b toplami kactir?

A9 B) 10 C) 11 D) 12 E)13

sonug yayinlar:

3. Rakamlan carpimi 6 olan kag farkh abc (g
basamakli sayist yazilabilir?

A3 B)6 C)8 D)9 E) 12

4. Rakamlan toplami 10 olan rakamilan farkl g
basamakli abc sayisinin en blyiik degeriile en
kiiciik degerinin toplami kactir?

A)1010 B)1019 C)1028 D)1035 E)1037

Rakamlar carpimi 24 olan dért basamakl en
kiclk dogal sayinin rakamlar: toplarmi kagtir?

A8 B)9 C)10 D12  E)13

Rakamlar farkh (g basamakli en kiiclik tek do-
Gal say! ile rakamlarn farkli iki basamakli en bii-

yiik tek sayinin farki asagidakilerilerden hangisi-
dir?

A3 Bj4 C5 D6 B7

iki basamakli en kiigiik tamsay! ile iki basamak-
It en blylk tamsayinin toplami kagtir?

A)O B)108 C)109 D)118 E)119

Rakamiari farkh iki basamakli dért dogal saymin
toplami 329 dur. Buna gére, bu sayilann en kii-
¢lgl en az kagtir?

A35 B3 C)37 D)38 £)39

9. ikisi 120 den biyiik iic basamakli bes farkl do-

gal sayinin toplami 684 tiir. Buna gore, bu sayi-
larin en biiy(igii en gok kactir?

A 240 B)258 C)259 D)260 FE)262

10. Rakamlan farkh iki basamakl tc farkli dogal sa-
yinin toplami 66 dir. Buna gére, bu sayilarin en
biiyugu en cok kagtir?

A42 B)43 C)44 D)45 E)46

11. Iki basamakh birbirinden farkli dért dogal sayinin
“toplami 174 0.

Buna gére, bu sayilarin en kiicigii en ok kagtir?

A) 41 B) 42 C) 43 D) 44 E) 45

42. Rakamlan farkli, ii¢ basamakli bes dogal saymnin
toplami 560 olduguna gére, bu sayilarin en ba-
yiigi en az kactr?

A)120 B)123 C)124 D)125 E)126

1

sonug yayinlar:

18. Rakamlan farkl, iki basamakl, bes farkli dogal

4,

15. 0, 1,2, 3 rakamilar birer kez kullanilarak

16.

Fest 3

sayinin toplami 275 olduguna gére, bu sayilar-
dan en kiictigl en cok kagtir?

A) 50 B) 51 C) 52 D) 53 E) 54

1, 2, 3, 4 rakamlan birer kez kullanilarak

A + B = G sartini saglayan kag farkl ABC iic
basamakh sayisi yazilabilir?

A2 B3 C4 D6 B8

a+b=c+d sartini saglayan kag farkh abcd
dort basamakh sayisi yazilabilir?

A4 B C8 D10 E12

A={1,2,3,4,5}

kiimesinin elemanlan birer kez kullanilarak abcde
bes basamakli sayilar yaziliyor.

Buna gore, a+ b =c+d sartim saflayan kag
farkli abcde sayisi yazilabilir?

A8 B)12 C)16 D)18 E)24

‘1.E 5 EB3.D 4.B 5.E 6.D 7.A 8. A 9.D 10.B 11.B 12.C 13.C 14.C 15.B 16.E|
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Taban Aritietigi

1. ave 5 say tabani olmak (izere,
(2a); + (32)a

toplamini tarumh yapan a degeri kactir?

A2 B) 3 C)4 D)5 E) 6

2. 4 tabaninda yazilabilecek rakamlari farkl 3 basa-
makh en kiiclik sayi agadidakilerden hangisidir?
A) (100), B) (102),

D) (120),

C) (103),
E) (123),

3. (2010), sayisinin 27 ler ve 3 ler basamaklan 1
azaltiip 9 lar ve birler basamaklan 1 arttirlirsa
elde edilen yeni sayi asaidakilerden hangisi
olur?

A) (1101),  B) (1011),
D) (1010),

C) (1111),
E) (1100),

4. 7 tabanindaki 126 sayisinin 10 luk tabandaki kar-
sihdi kactir?

A)54 B)56 C)63 D)69 E)70

sonug yayinlar:

5.

3 ve 4 sayi tabani olmak (izere,
(12), + (30),
toplaminin 10 luk tabandaki degeri kagtir?

A) 14 B) 17 C)18 D) 19 E) 20

6 tabaninda yazilabilecek rakamiari farkl li¢ ba-
samakli en bliylik sayinin 10 luk tabandaki karsi-
g kactir?

A)184 B)188 C)196 D)204 E)207

3 ve 5 sayi tabanlarnidir.
(10a2), = (1a2),

olduguna gore, a kagtir?

A0 B1 ©2 D3 B4

a ve 4 say! tabanlaridir.
(a2), +(21),
toplaminin 10 luk tabandaki karsihig Kagtir?

A14 B15 C)18 D19  E) 21

9. xtabanindaki 121 sayisinin 10 tabanindaki kargi-

g1 100 olduguna gore, x kagtir?
A) 6 B)7 c)8 D)9 E) 10

Ipucu: (a+ 1 =a?+2a+1

10. x ve x+ 1 sayi tabanlandir.
(12), + (13), ., = (30),

olduguna gore, x kachr?

x+1

A3 B) 4 C)5 D)6 E)7

11. 24 sayisimin 3 tabanindaki karsiidt asagidaki-

* lerden hangisidir?
A) (220), B) (202), C) (222),
D) (210), E) (221),
B, /
12. 7 sayitabandir. / i /
74 = (abc), / / -

olduguna gére, a+b+c topla}ml kagtir?

A7 B8 C9 D10 BT

sonug yayinlar:

Test 1

13. a>3 olmak lizere.
ad+2a+1
sayisinin a tabanindaki karsiigi asagidakilerden
hangisidir?
A) (121), B) (102),
D) (1201),

C) (1021),
E) (1012),

14. 3 ve 5 say tabanidir.
(102)5 = (x)g
olduduna gbre, x in esiti agadidakilerden hangisi-
dir?

A1l B)12 0©)21 D)22 E 201

15. x tabanindaki 32 sayisinin 3x -1 tabanindaki
karsihg kactir?

A13 B14 0©16 D17 E18

16. a ve b sayi tabandr.
(23), = (34),

olduguna gére, a +b toplam: en az kagtir?

A)3 B)8 C)10 D)13 E18

|1.C 2.B 3.,.A 4.D 5.B 6,E 7.B 8.E 8.D 10.D 11. A 12.B 13.C 14.C 15. A 16.DJ




Taban Aritmetigi

1. 5 sayi tabani olmak tizere,
(20,11),
sayisinin 10 luk tabandaki karsiigr kagtir?

C) 10,22
E) 11,24

A) 10,04 B) 10,14

D) 10,24

2. 5 sayitabani olmak lizere,
(243); + (134)4

toplaminin sonucu ayni tabanda kagtir?

A) (412), B) (421),

D) (431),

C) (422),
E) (432),

3. 3 sayitabanive a>b>c olmak lizere,
(abc), + (bea), + (cab),

toplaminin sonucu ayni tabanda kagtir?

A) (212), B) (220),

D) (1012),

C) (1002),
E) (1110),

4. 5 sayitabani olmak {izere,
(402); - (243),

isleminin sonucu ayni tabanda kagtir?

A) (102)4 B) (104),

D) (124),
[y

i
i
/

i

C) (114),
E) (204);

sonug yayinlar:

5.

(210),

sayisinin 5 eksiginin kargihgr 4 tabaninda kac-
tir?

A) (122), B) (123),

D) (132),

C)(131),
E) (133),

6 sayi tabani olmak tizere,
(45)g + (21)5~ (54),

islerninin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A (2)y B)(12)y C)(14); D)(22); E)(24),

5 sayi tabani olmak (izere,
(34)5.(23),

igleminin sonucu 5 tabaninda kagtir?

M) (1042),  B)(1242),
D) (1422),

C) (1402),4
E) (1442),

4 sayl tabani olmak Gzere,
(32); - (13);
igleminin sonucunun aynt tabandaki kargihidi
agagidakilerden hangisidir?
A) (1018), B) (1303),
D) (1313),

C) (1310),
E) (2103),

9. 25% sayisi 5 tabaninda yazildiinda sondan kag
basamagi sifir olur? ’

A) 4 B)5 Cy7 D)8 B¢

10. 4'? sayisi 8 tabaninda yazidiginda kag basa-
makh bir say: elde edilir?

A8 B9 ©C)12 D13 E)16

11. 74+ 7° + 2 sayisinin 7 tabanindaki kargiig
. asa@idakilerden hangisidir?

A (112), B) (1102),

D) (10012),

C) (10002),
E) (11002),

12. 91.3% sayisinin 9 tabanindaki kargihid kactir?

A) (11000),
D) (111000),

B)(11100),  C)(110000),
E) (111100),

sonug y(l_)’lill(li'l

Test 2

13. %57- sayisinin 5 tabanindaki karsih§ asagidaki-

lerden hangisidir?
A) 4,12 B) 4,22

D) 4,33

C) 4,32
E) 4,032

14. Asagida verilen sayilardan kag tanesi tektir?
L (213), Hl. (324),
I (102), V. (262),

A0 B) 1 )2 D)3 E)4

15. (2a1), sayisini tek sayiyapan a de§erleri topla-
m: kactir?

A10 B)12 C)14 D16 E21

16. 5 tabaninda yazilabilecek iki basamakli gift sayi-
larin toplaminin 10 luk tabandaki kargiid kag-
r?

A)120 B)140 C)150 D)160 E)180
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Asal ve Aralarinda Asal Sayilar
1. x bir asal sayidrr.

x=2v3

olduguna goére, x +y toplami kagtir?

A4 BS5 ©6 D7 B8

2. xvey birer dogal sayidir.
X2 + 2xy =19

olduguna gére, x +y toplami kactir?

A7 B9 C)10 D11 E13

3. ave b birer dogal sayidir.
a?-b? =17
olduguna gore, a.b carpimi kactir?

A36 B)54 C)68 D)72 E)84

4. a,b birer dogal sayi ve c bir asal sayidr.
a.c=24vea+b=9

olduguna gére, b.c kactir?

A3 B)4 C)6 D)8 E)9

sonug¢ yayinlari

5.

a,b ve c birbirinden farkli asal sayilardr.
a.(b+c)=20
olduguna gbre, b.c kactir?

A3 B)4 ©9 D21 E)25

Asagida verilen sayilardan kag tanesi aralarinda
asaldir?

I (18,42)
I (1,16)
. (10,21)
IV. (12,15,20)

A0 B)1 Cc)2 D)3 E)4

24 ten kiglik ve 24 ile aralarinda asal olan kag
farkli pozitif tamsay: vardir?

A6 B)7 C)8 D)9 E) 10

2x~y ve x + 3y sayilan aralarinda asal sayilardr.
2x-y 36
Xx+3y 60

olduguna gore, x.y kagtir?

A2 B)3 C)4 D)6 Ey12

8. a-3 ve b+ 4 sayilan aralaninda asal sayilardir.
15.(a~3)=21.(b+4)
olduguna gére, a~b farki kaghir?

A) 6 B)7 C)8 D)9 B 10

10. x vey aralannda asal sayilardir.
Xx.y =36

olduguna gdre, x + y toplami en az_kaghr?

AN37 B)20 015 D13 E12

11. ave b aralannda asal sayilardir.
a+b=10
esitligini saglayan kag farkli (a, b) sirali ikilisi var-
dir?

A2 B)3 C)4 D)5 E)6

12. ave b aralannda asal sayilardir.
a+3b=12

esitligine gore, a.b kagtr?

A6 B)8 c9 D12 B15

sonug yayinlar:

Test 1

13. x,yENve x + 2ile y + 4 aralaninda asal iki sayi
oimak (izere,

(x+2).(y+4)=18
olduguna gére, x + y toplami kagtir?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

14. 720 sayisinin asal bolenlerinin toplami kagtir?

A7 B8 C10 D12 BE15

A sayisinin asal carpanlarna ayrilmis
bigimi yanda veriimistir.

Buna gore, B + D toplami kagtir?

- moOoOw>
wow N NN

A27 B)39 ()45 D)54 E)8t

16. a,b birbirinden farkl asal sayilar ve m,n birer do-
dal sayidir.

216 =am.b"

olduguna gére, m?+ nP toplam kaghr?

A)216 B)108 C)72 D)54 E)36

M.C 2.C 3.D 4.A 5.D 6.D 7.C 8.A 9.D 10.D 11.C 12.C 13.B 14.C 15.C 16. E]




Asal ve Aralarinda Asal Sayilar

1. A=68.14?

sayisini tam bolen asal sayilarin toplami kaghir?

A5 B) 10 C) 11 D) 12 E) 14
2. A=112 4222 4+ 332

sayisinin kag farkl asal boleni vardir?

A2 B)3 G4 D)5 E)6
3. 84,255

sayisi kag basamakli bir sayidir?

A) 6 B)7 C)12 D) 13 E) 14
4, 142 505,128

sayisinin sondan ka¢ basamag sifirdir?

A8 B9 ©10 D11 E12

sonug yayinlar:

5.

122154

sayist kag basamakl bir sayidir?

A4 B)5 C6 D7 B8

5m 40
sayisi 9 basamakli en kiiclik dogal sayi oldugu-
na gore, m + n toplami kagtir?

A)8 B)y10 C)12 D)14 E)16

a ve b birer sayma sayisidir.
60.a=b?

.

esitlijine gére, b nin en kiiclik degeri kagtir?

A) 60 B) 30 C)15 D) 10 E)6
x ve y pozitif dogal sayilardir.

12.x=y®
olduguna gore, x +y toplami en az kachr?
A) 18 B) 20 C) 21 D) 24 E) 27

9. ave b pozitif tamsayilardir.
96.a2 = b?
olduguna goére, a en az kagtir?

A3 B)6 C)12 D)18 E)24

10. 120 sayisinin kag tane tamsayi boleni vardir?

A16 B)24 C)32 D)36 E)48

11. 144 sayisinin negatif tamsayi bélen sayist kactir?

Ay 12 B) 15 C)18 D)24 E) 30

12, 74-1

sayisinin pozitif tamsay bélenleri sayisi kactir?

A18 B)24 ()36 D)48 E)54

sonug¢ yayrnlari

Test 2

13. 152,183

sayisinin kag tane pozitif tamsayi béleni vardir?

A54 B)72 C)81 D)9 E)108

14. (6!)? sayisinin kag tane negatif tamsayi boleni
vardir?

A)80 B)90 C)108 D)120 E)135

15. a,b ve ¢ birbirinden farkli asal sayilardir.
A=(a?.b)%.(b%.c)?
sayisinin kag tane pozitif tamsay: bdleni vardir?

A)112  B)144 C)147 D)168 E)189

16. 118 + 223 + 333

sayisinin tamsayi bélenleri sayisi kactir?

A)24 B)36 ©)48 D)72 E)9%

[1.D 2.B 3.D 4.C 5.D 6.C 7.B 8.D 9.C 10.C 11.B 12.C 138. E 14. E 15.D"16'.D‘J




Asal ve Aralarinda Asal Sayilay

1. 108 sayisinin asal olmayan pozitif tamsayi bélen
sayisi kactir?

AT B) 10 C)12 D) 14 E) 16

2. 203,342

sayisinin ka¢ tane asal olmayan pozitif tamsay!
boleni vardir?

A)78 B) 93 C)105 D)106 E) 141
3. 128.242

sayisinin 1 ve kendisi haric kac tane tamsay! bo-

leni vardir? '

A) 76 B) 80 C)154 D)156 E)158

4. 9.16" éay;smm tamsay! bélenleri sayisi 54 oldu-
guna gore, n kactr?

A1 B2 ©3 D4 B5

sonug¢ yayrnlar:

5.

12.6* sayisinin 1 ve kendisi hari¢ 28 tane pozitif
tamsayi boleni olduguna gore, x kactir?

M B)2 C)3 D) 4 E)5

18.12% sayisinin asal olmayan pozitif tamsayi
bolenleri sayisi 94 olduguna gére, x kactir?

A2 B)3 C4 . D)5 E)6

15 basamakli, 12000...0 sayisiin 1 ve kendisi
harig asal olmayan kag tane pozitif tamsayi bole-
ni vardir?

A)442 B)443 C)444 D)445 E)446

n tane
—r—
15000 ...0

sayisinin 84 tane dogal say! boleni olduguna
gobre, n kagtir? :

A3 B) 4 C)5 D)6 B7

9. ntane

Py
18000 ...0

sayisinin asal olmayan tamsayi bolenleri sayisi
117 olduguna gdre, n kactir?

A3 B) 4 )5 D)6 E)7

10. 22.3%.55

sayisinin pozitif tek tamsay bolenleri sayist kactir?

A24 B)32 C©)36 D48 B72

1. 64128

sayisinin kag tane negatif tek tamsayi bdleni var-
dir?

A8 Bi2 )15 D16 £E24

i2. 148 4+ 288

sayisinin asal olmayan kag tane pozitif tek tam-
sayl boleni vardir?

A) B B) 8 c)10 Dy12 E) 16

sonug yayrnlar:

13.

14.

15.

16.

28,5827
sayisinin pozitif cift tamsayi bélenleri sayisi kag-
tir?

A6 B)12 C)16 D18 E24

16.18.20

sayisinin ¢ift tamsay! bolenleri sayisi kagtir?

M42 B)56 C)72 D)84 B 112

24000...0

sayisinin kendisi hari¢ 95 tane pozitif cift tamsay:
béleni olduguna gore, A kac basamakhidir?

A5 B)6 C)7 D)8 BE)9

183.242

sayisinin asal olmayan ¢ift tamsayi bolenleri sa-
yist kagtir?

A)79 B)80 C)160 D)161 E)162

l1.B 2.C 3.C 4.B 5,C 6.D 7.B 8.C 8. A 10. A 11. A 12.C 13.D 14.D 15.C ‘16,D|




Asal ve Avalavinda Asal Sayilar

1. 144 sayisinin 3 (n kat olan kag tane pozitif
tamsayi boleni vardir?

A) B B)9 C)10 D) 12 E) 15
2. 28.34.52
sayisinin tamsay: bolenlerinden kag tanesi 15 in
katidir? '
A) 32 B) 36 C) 48 D) 54 E) 64
3. 12.15%

sayisinin 6 nin katiolan 50 tane pozitif tamsay!
béleni olduduna gére, x kagtir?

A3 B) 4 C)5 D) 6 E)7

4. 72 sayisinin pozitif tamsayi bolenlerinin toplami
kagtir?

B)182 C)185 D)195 E)210

A) 180

sonug¢ yayinlar:

5.

6.

7.

8.

80 sayisinin 1 ve kendisi hari¢ pozitif tamsayi bo-
lenlerinin foplami kagtir?

A95 B)9 C)104 D)105 E)106

60 sayisinin asal olmayan pozitif tamsayi bolen-
lerinin toplami kactir?

A)156 B)158 C)160 D)162 E)166

152.243

sayisinin tamsayi bolenleri toplami kagtir?

A) -12 B) -10

D) 10

C) 0
B 12

18 basamakh 8000...0 sayisinin asal olmayan
tamsayi bolenleri toplami kagtir?

N-7 B-5 0©-2 DO B7'

9. 212,304
sayisinin asal olmayan tamsay! bolenleri toplam
kactir?
A)-17 B)-15 C)-14 D)-12 E)-10

10. a,2 ve 3 ten farkh bir asal sayidir.
24,3238

sayisinin asal olmayan tamsayi bélenleri toplam
- 16 olduguna gore, a kaghr?

A5 B)7 Cy 11 D13 E)17

72

X
ifadesini tamsay: yapan kag farkl x dogal sayi
degeri vardir?

11.

A9 B)12 ©C)15 D)16 E)18

180
a

ifadesini tamsayi yapan kac farkli asal olmayan
a tamsayisi vardir?

12,

A) 15 B) 18 C) 21 D)33 E)36

sonug yayinlar:

13.

14.

-i
o

16.

2x + 96
X

ifadesini tamsayi yapan kag farkl x tamsayi de-
geri vardir?

A)12 B) 18 C)24 D)32 E) 36

X+ 49

X+ 1
ifadesini tamsay: yapan kag farkli x tamsay! de-
deri vardir?

Mm10  B)12 C)15 D)20 E)24

2x + 40
X+2
ifadesini tamsayi yapan kag farkl x dogal sayi
dederi vardir?

A7 B)8 C9 D17 E)18

3x+9

X1
ifadesini tamsay! yapan x tamsay! degerleri top-
lami kactir?

A6 B)12 C)18 D)24 E)48

[‘i.C 2. 3.B4.D5.D6.B7.C.8A 9 A10.C 11.B 12.D 13.C 14.D 15. B 16. B




Faktorivel

1. (8!)!ifadesinin degeri kagtir?

A6 B) 24 C) 36 D)120 E)720
! i
M isleminin sonucu kactir?
gl + 8!
A) 72 B) 84 C) 90 D) 96 E) 108

3. A=8!+9! olduguna gore,

10! ifadesinin A cinsinden esiti aga@idakilerden

hangisidir?
A) 8A B)9A C)10A D)11A E)12A
1 1 1
4, '5" + —6—| + :I:" = 50.x
esitligini saglayan x dederi kagtir?
1 o1 2 2 3
Ng B3 O Dy B3

sonu¢ yayinlar:

7.

(m+2)1=72.m!
olduguna gare, m kaghr? '
AT B)8 C)9

D10 B12

(n+1) (n—-2)t
n! (n—3)

‘ esitligini saglayan n dederi kagtir?

A7 B) 6 C)5 D) 4 E)3

A=0+11+20 + ... +50!

sayisinin birler basamagindaki rakam kactir?

A0  B1 02 D3 B4

12! sayis| agagidakilerden hangisi ile tam bold-
nemez?
A) 80 B) 55 C) 40 D) 28 E) 26

0 A=1l4+ 214381+ ...+ 100!

ifadesinde her terim 1 arttirilirsa A kag artar?

A) 1011+1  B) 101!
D) 100! + 1

C) 1011-1
E) 100! -1

10. ave b birer dogal sayidir.
241 =32.b
olduduna gbre, a nin en blyiik degeri kagtir?

A8 B)9 c)10 D)1 E) 12

14. X vey birer dogal sayidir.
8l+9l=2%y

esitliginde y nin en kiiclik degeri i¢in x kactr?

A7 B) 8 cg D10 B2

412. ave b birer sayma sayisidrr.

121!=112.b
esitlifine gére, a nin alabilecedi degerler topla-
mi kactir?
A) 55 B) 66 C72 D78 E) 91

Test 1

13. a, b ve c birer dogal sayidrr.
501=52.7".¢
esitligine gore, a + b toplami en ¢ok kactir?

A16 B)17 C©)18 D)19 E20

17!
14, —57;- ifadesi bir cift say: belirttijine gore, x in ala-
bilecegi en biiylik dogdal sayi degeri kactir?

A13  B)14 015 D18 B17

15. a ve b birer dogal sayidir.
211=212.b

sonug y(lylll[(ll‘l’

esitligine gore, a en gok kactir?

A3 B) 4 C)5 D)7 E)9

16. Xvey birer dogal sayidir.

40! - 30! = 15Xy
esitlifine gbre, x in alabilecedi en blyilk deger
kactir?
A7 B)9 C)12 D) 14 E) 18

|1.E 2.E 3.B 4.B 5.A 6.D 7.E 8.E 9.C 10.C 11.B 12. D 8. E.14.B 15. A 'IG.A]




Faktoviyel
1. ave b birer dogal sayidir.

72.131=6%.b

esitligine gére, a nin alabilecedi kag farkh deger
vardir?

A)5 B ©C7 D8 EI

2. 19! sayisinin icinde kag tane 4 carpani vardir?

A 4 B)5 Cc)6 D)7 E)8

l 0]

3. —25)(— ifadesi 3 ile bélinebilen bir tamsayi belirtti-

dine gbre, x in alabilecedi en blylk dogal sayi
degeri kactir?

A4 B)5 c)6 D9 E) 10

4. xvey birer dogal sayidir.
20l = 12Xy

esitligine gore, x in alabilecedi en blylik deger
kactir?

A7 B8 C€9 D10 Bl

sonug yayinlari

5 ave b birer dogal sayidir.
(2012 =272 . b
esitligine gore, a en cok kagtir?

A5 B)6 C)8 D)9 E) 10

6. 40! sayisinin sondan kag basamag sifirdir?

A8 B9 C10 D11 B2

7. 50! + 60! sayisinin sondan kag basamag: sifir-
dir?

A) 12 B)13 014 D) 20 E) 26

8. 231+ 24! + 25! sayisinin sondan kag basamagi
stfirdir?

A)B B7 C)8 D)@ E)10

9. (301)? sayisinin sondan kag basamag: sifirdir?

A) 6 B)7 C)12 D)y14 E)49

45!
i0. 5 sayisinin sondan kac basamag@ stirdir?

A)3 B) 6 C)7 D)s E) 10

11. n! sayisinin sondan 18 basamag sifir olduguna
gore, n encok kachr?

A78 B)79 C)80 D)8l E)82

12. 25.25! - 1 sayisinin sondan kag basamag! do-
kuzdur?

A12 B10 ©9 D8 ES6

Test 2

13. 20! - 4! sayisinin son dért basamagindaki ra-
kamlarin toplami kagtir?

A) 27 B) 28 C)29 D) 30 E) 31

b
14. — =yl
56 Y
olduguna gbre, x . y ¢arpiminin alabilecedi en

kiiciik deder kactir?

A)36 B)42 C)48 D)54 E)56

15. ave b birer rakamdir.

sonug¢ yayinlar:

al=60.b!

olduguna gore, a + b toplami kaghir?

A6 B)7 C)s D)o E) 10

16 mi =120.n!
esitligini saglayan kac farkh n degeri vardir?

A1 B2 C3 D4 £S5

|1.D 2.E 8.A 4.B 5.A 6.B 7.A 8.C 9.D 10.C 11.B 12.D 18.E .14. C 15. B 16.D}




Béhne
1. 123 | X Yandaki béime islemine gore, X
_ 7 kactir?
11
A) 14 B) 15 C) 16 D) 17 E) 18

Yandaki bélme iglemine gore,
m +n toplami kachr?

2. 234116
m

n

A) 20 B) 21 C)22 D)23 EB24

3. 3ab lc¢ basamakh sayisinin 29 ile bdliminden
elde edilen béliim 12 ve kalan 4 tir.

Buna gdre, a. b garpimi kactir?

A8 B)10 ©C)12 D)15 E)16

4. Toplamlan 103 olan iki sayidan biiyGigt kligugi-
ne boliindiigiinde boliim 5 ve kalan 1 oldugu-
na gore, bilylik say! kagtir?

A) 82 B)yg4 C)8s D86 E) 88

sonung yayinlar:

a ve b birer dogal sayidir.

a 5
b-1

b

olduguna gtre, a en gok kagtir?

1\ B)13 C)17 D)19 E)25

X vey birer dogal sayidir.
X |y+1
y

4

oldu§una gore, x en az kactir?

A16 B)20 C)24 D)28 E34

X ve y birer dogal sayidir.

x | 3y-2
_ 2

y+8

olduduna gore, x en az kagtir?

A)32 B)39 )43 D)45 E)46

a ve b birer dogal sayidir.

a 16
b+2

b2
olduguna gére, a nin alabilecedi en biiyilk deger,
en kiiclik degerden kag fazladir?

A) 40 B)57 ()60 D) 63 E) 80

Jest 1

9. AB ve 1A iki basamakl dogal sayilardir. 13. A sayisinin 7 ile béliimiinden kalan 3 olduguna
AB | 1A gore, A2 ~4A +5 sayisinin 7 ile bdliimiinden
4 kalan kagtir?
0
i} A1 B)2 c)3 D)4 E)5
olduguna gére, B kactir?
A0 B)1 C)2 D)3 E)4
14. 12012] 12 Yandaki bélme igleminde bolim
10. AB ve BA iki basamakh dogal sayilardr. A kagtir?
AB | 18 B
B 1
——B—A-- A) 101 B)i11 C)1001 D)101t1 E) 1101
olduguna gore, A + B toplami kagtir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E) 6
3
S 15. xyOxy| xy Yandaki bdime isleminde xyOxy
o a bes basamakli ve xy iki basa-
11. AB iki basamakh bir dogal sayidir. N - b makh sayilardr.
AB l 6 -
A+B "
:.1__ Buna gore, a + b toplami kaghir?
olduguna gére, A nin alabilecegi degerler topla- A)1001 B)1002 C)1011 D)1101 E)1102
mi kactir?
A4 B)9 C) 10 D) 13 E)17
16 abOa doért basamakl ve ab iki basamakh sayilar-
drr.
abla | ab
12. 3ab lc basamakll sayisinin ab iki basamakli sa- _ c
yisina béliimiinden elde edilen bélim 8 ve kalan 3
6 olduguna gore, b kactir? olduguna gére, a+ ¢ toplami kactir?
A1 B)2 C)3 D)4 E)5 A) 13 B)100 C)103 D)113 E)‘IOOS
|1

.C 2.E 3.B 4.D 8.D 6.C 7.E 8B 9.E 10.C 11.D 12.B 13.8B .14.C 15. A €6.C|




Boime

A ve B dogal sayilardir.
A |B-1 Yandaki b6ime iglemine gére, B
4 nin A cinsinden esiti agagidaki-

2 lerden hangisidir?
A-2 A1 A+1
A) i B) 1 C) 7
A+2 A+4
D) 4 4

olduguna gére, a nin ¢ cinsinden esiti agagidaki-
lerden hangisidir?

A) 4c+1 B) 4c+5

D) 8c+4

C) 8¢c+1
E) 8¢c+5

A, B ve C dogal sayilardir.

A+1y 2B-1 C-2{3B+3
3 2

2 o

olduguna gére, C nin A cinsinden egiti asagi-
dakilerden hangisidir?

A) A+3 B) A+6

D) A+10

C) A+7
E) A+ 11

a, b ve c pozitif tamsayilardir.

b c
4

1 2

a+b+c—9

olduguna gére, ifadesinin degeri

kactir?

A2  B13 ©16 D17 B9

sonu¢ yayinlart

a, b ve ¢ dogal sayillardir.

olduguna gore, a sayisinin 15 ile bélimiinden
kalan kactir?

A5 B) 8 C)9 D) 11 E) 14
A, B ve C dogdal sayilardir.

olduguna gore, A sayisinin 7 ile bdlimiinden
kalan kacgtir?

A2 B)3 C)4 D)5 E)6

A, B ve C dogal sayilardr.

A B B | 6
_ 4 _ Cc

1 5

olduguna gére, A sayisinin 12 ile bélimiinden
elde edilen bélim asagidakilerden hangisidir?

A) 2C +1 B) 2C+3
D) 4C +1

C) 2C+7
E) 4C+5

ab iki basamakil bir sayidir.
A a6

6

olduguna gére, A sayisinin 15 ile bélimiinden
kalan kactir?

A0 B)1 C)3 D)5 B9

9. ab,c ve d birer dogal sayidr.

olduguna gore, b nin alabilecedi degerler topla-
mi kagtir?

AT B)S Cy10 D12 E)14

10. x,y ve z dogal sayilardrr.

olduguna gore, x in en kii¢iik degeri kagtir?

A1 B) 14 Cy17 D)20 E)23
i1. a,b ve c¢ birer dogal sayidrr.

olduguna gore, a nun alabilecegi en kiiglik deger
kactir?

A)44  B)49 C)53 D)57 E)59

12 ab6 ic¢ basamakl bir sayidir. -

ab6l6

C

olduguna gbre, c nin alabilecegi ka¢ farkli do-
Jal sayi degeri vardir?

A2 B)3 C4 D5 6

sonug yayinlar

14.

15

16.

13. ach’ 14

N

est 2
Yandaki bdlme isleminde abc3
dort basamakll ve de iki basa-

“de makh sayilardir.

Buna gbére, de sayisinin alabilecedi degerler
toplami kactir?

A)22 B)24 C)46 D)49 E)91

a bir rakamdur.
69... | 3a
2...

Yukanida verilen bdime islemine gére, a nin alabi-
lecedi kag farkl deger vardir?

A3 B) 4 C)5 D)6 E)7

a ve b birer dogal sayidir.

301 a
15

b
olduguna gobre, b ‘en cok kactir?

A13  B)14 ©15 D16 B17

Yandaki bélme isleminde her
nokta bir rakami gosterdigine
B gbre, a+b+c+d toplami kag-
46 tr?

A 6 B) 7 Cc)s D)9 E)10

i.D 2.E 3.E 4.D 5.C 6.D 7. A 8. A 9.A 10.C 14.D 12.B 13.B .14.C 15.D 16.A|




Biliinebiline

1. a3b (g basamakl sayisi 4 ile tam bdliinebildi-
§ine gore, a + b toplarmi en az kagtir?

A2 B)3 C)4 D)6 E)8

2. 8abc dért basamakl sayist 8 ile bélinebilen
rakamlar farkli en bliyllk sayi olduguna gore,
a+ b + ¢ toplami kactir?

A)18 B) 19 C)20

D) 21 E)22

3. Rakamlan birbirinden farkh 8a97b bes basa-
makh sayisi 2 ile tam bolunebildigi halde 4 ile
tam bolinememektedir.

Buna gore, a + b toplarmi en gok kagtir?

A) 10 B) 11 C)14 D)16 E) 17

4, Asafidaki sayilardan hangisi 2 ile bollindigin-
de 1, 4 ile bdlindiigiinde 3 kalanini veren bir
sayidir?

A)213 B)315 (C)325 D)337 K357

sonug¢ yayinlare

8.

43x {ic basamakl sayisinin 4 ile bélimiinden
kalan 3 olduguna gore, x in alabilecedi deger-
ler toplam kagtir?

A9 B)10 C)14 D)15 E)16

ada7 dort basamakl sayist 3 ile tam boliinebil-

digine gére, a nin alabilecedi degerler toplami

kagtir?

A)12 B) 13 C) 156 D) 16 E)18

1abb dort basamakli sayisihem 2 hemde 3 ile
tam bolinebildigine gére, a + b toplami en ¢cok

-kactir?

A12 B)13 ©14 D15 E)16

a < b =2c sartini saglayan kac farkhi 9 ile tam
béliinebilen abc (ic basamakl sayist yazilabilir?

A1 B)2 C)3 D) 4 B)5

9. 4a2b dort basamakl sayisi 9 ve 4 ile tam bd-
linebildigine gére, a nin alabilecegi en kiiclik
deger kacghir?

A)3 B)4 C)6 D)8 E)o

10. (2011)?.2012 carpiminin 9 ile bélimiinden ka-
lan kactir?

A4 B)5 C)6 D)7 E)8

11. 23 basamakh 141414 ... 1 sayisinin 9 ile bo-
limiinden kalan kactir?

A0 B) 1 C)2 D)3 E)4

12. 4a6 (¢ basamakl sayisinin 3 ile béliminden
kalan 2 olduguna gore, a nin alabilecedi deger-
ler toplami kagtir?

A) 11 B) 12 C)14 D)y16 K18

sonug yayrnlar:

Test 1

18. 3a2a dort basamakl sayisinin 9 ile bélimiin-
den kalan 7 olduguna gére, a nin alabilecegi
kag farkh deger vardir?

A1 B2 ©3 D4 BS5

14. x sayisinin 9 ile bollimiinden kalan 4 tiir.
Buna gére, agagidaki sayilardan hangisi 9 ile
tam olarak boélinir?

A)x+1 B)x +4

D)2x+3

C)2x+1
E)3x +2

16. min Ug basamakl sayisi 9 ile béliindiigiinde 2
kalaruni vermektedir.

m<n olduduna gére, m nin alabilecedi deger-
ler toplami kagtir?

A6 B)8 C9 D10 E12

16. 4x1y dort basamakl sayisinin 9 ile béliminden
kalan 6 olduguna gore, x3y8 dbrt basamakl
sayisinin 9 ile béliminden kalan kagtir?

A1 B2 C3 D4 B5

l‘i.B 2.E.3.A 4B 5.D6.C7.D 8.B9. A 10.E 11.C 12.B 13. A 14.C 15.D 16.CJ
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Béliinebiline

1. 3abb dort basamakh sayisinin 4 ile bélimin-
den kalan 3,9 ile béliimiinden kalan 2 oldugu-
na gére, a nin alabilecegdi en kiigtk deger kag-
tir?

A1 B)2 03 D)5 E)7

2. ada (¢ basamakli sayisi 5 ile tam boliinebildi-
gine gore, a kaghr?

A1 B2 ©3 D4 B5

3. a47b dort basamakli sayist 5 ve 9 ile béiiine-
bilen bir tek sayi olduguna gére, a kaghir?

A2 B)3 C)5 D) 6 E) 8

4, 43ab dort basamakh sayist 3 ve 10 ile tam
béliinebilen bir sayi olduguna gore, a nn alabi-
lecegi degerler toplami kagtir?

A7 B)12 C)13 D)15 E)18

sonug yayiniari

5.

(2012)2.2018 sayisinin 5 ile bdlimiinden kalan
kactr?

A0 B) 1 02 D3 B4

72ab dort basamakli sayisinin

3 ile béliminden kalan 1,
5 ile béliminden kalan 3

olduguna gére, a + b toplami en cok kagtir?

A13 B14 C15 D)16 E17

ada3a bes basamakli sayisinin 5 ile boliman-
den kalan 2 olduguna gore, 9 ile bélimiinden
kalan asagidakilerden hangisi olabilir?

A2 B)3 C)4 D)5 E)6

Rakamlari birbirinden farkli abc l¢ basamakh
sayisinin 3 fazlasi 5 ile tam bdlinebildigine
gbre, a+b +c toplami en cok kagtr?

A19  B)21 22 D23 EB24

9. Rakamlar birbirinden farkli 4a2b8 beg basa-
makli sayisi 11 ile tam bélinebildigine gére, bu
sarti sadlayan kag farkll (a, b) ikilisi vardir?

A1 B) 2 C)4 D)5 E)7

10. a43b dort basamakh sayist 11 ve 4 ile tam

bélinebildigine gore, a nin alabilecedi en kiiclk
deger kactir?

A)2 B)3 C)4 D)6 E)7

1. 36 basamakh 12341234 ... 1234 sayisinin
5 ile béliminden kalan a,
9 ile bélimiinden kalan b,
11 ile béliimiinden kalan ¢

olduguna gbre, a + b + ¢ toplami kactir?

A9 B)i1 C)12 D)14 E15

12. 2a3b ve adb7 doért basamakh sayilardir.

Buna gore, 2a3b + ad4b7 toplamllnm 11 ile b6-
limiinden kalan kacgtir?

A6 B)7 C)8 D)s E)10

sonug yayrnlar

Test 2

13. (2x3).(47y) carpimi 11 ile tam béliinebildigine
gobre, x+y toplami en gok kagtir?

A8 B9 ©12 D14 E18

14. 4ala dort basamakl sayisimin 11 ile bdlimiin-
den kalan 7 olduguna gére, 5 ile bolimiinden
kalan kagtir?

A)O B)1 C)2 D)3 E} 4

15. 3m2n dort basamakli sayisi 6 ile tam bélinebil-

digine gbre, m + n toplaminin alabilecedi kac
farkh deger vardir?

A3 B4 ©C5 D6 B7

16. x87y dort basamakl sayisi 36 ile tam béline-

bildigine gore, x in alabilecegi degerler toplami
kactir?

A7 B8 C9 D12 E13

[‘i.B 2.E 3 A 4.D 5.C 86.D 7.C 8E 9.C 10.B 11.B 2. A 13.D 14.B 15.D 18. A




Boliinebilnie

1. 2a6b dort basamakli sayisi 45 ile tam béliine-
bilen bir tek say! olduguna gore, a kactir?

A)1 B)2 )3 D)4 E)5

2. ab3a dort basamakli sayisi 12 ile tam boliine-
bildigine gore, b nin alabilecegdi kac farkh deger
vardir?

A3 B) 4 C)6 D)7 E)8

3. 34ab dbrt basamakli sayisi 20 ile tam boliine-
bildigine gore, bu sarti saglayan rakamlan farkh
kac say! yazilabilir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

4. 3alb dort basamakl sayisinin 45 ile bdlimin-
den kalan 1 olduguna gore, a + b toplam: asa-
gidakilerden hangisi olabilir?

A5 B)8 €9 D12 EI15

sonug yayrnlari

7.

abc ¢ basamakh sayist 15 ile bolindtginde
12 kalanini vermektedir.

Buna gbre, bu sarti saglayanb kag farklh a + b
degeri vardir?

A5 B6 ©C)8 D10 E12

4a2b dért basamakl bir sayidir.

4a2b ‘ 36

11

olduguna gore, a nin alabilecedi degerler top-
lami kactir?

A8 B) 10 C)12 D) 13 E) 156

a43b dort basamakli sayisinin 44 ile bélimiin-
den kalan 5 olduguna gore, a kagtir?

A2 B)3 )4 D)5 E)6

8x2y dort basamakl sayisinin 2 eksigi 15 ile
tarn bélinebildigine gére, x in alabilecedi de-
gerler toplami kagtir?

A15 B)18 €27 D)30 E)33

Test 3

9. 4x31 ve 2x93 dort basamakh sayilardir. 13. 13! sayisinin 91 ile balimiinden kalan kactir?
Buna gore, 4x31-2x93 farkinin 7 ile bolimtin- A0 B)1 c)2 D)3 E)4
den kalan kactir?

A2 B)3 C)4 D)5 E)6
i4. W+ 20+ 3L+ ... + 40!

10. 2a3 (¢ basamakl sayisinin 13 ile bdliminden toplaminin 8 ile bélumiinden kalan kagtir?
kalan 3 olduguna gére, 3a2 lic basamaki sa- A)0 B) 1 )2 D)3 B4
yisinin 13 ile béliminden kalan kactir?

A)5 B)7 c)8 D)o E) 11
&
Iy
I
N
W
= 15. (1234); sayisinin 5 ile béliimiinden kalan kag-

11. A sayisinin 11 ile boliiminden kalan 3, B sa- ¢ fr?

~ yisimin 11 ile bélimiinden kalan 5 olduguna
gbre, 2A + 3B toplaminin 11 ile bsliminden A0 Bt 02 D3 B4
kalan kactir?

A) 4 B)6 c)8 D)g E)10
16. x ve y birer dogal saydrr.
12. 16!+ 17! toplami agagidaki sayilardan hangisi ile (65423), = Tx +
- o
tam boldnemez: olduguna godre, y nin en kiiciik degeri kactr?
A) 38 B) 54 C)78 D)143 E)165 A0 B) 1 0)2 D)3 B4
|1
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OEBEB - OKEK

1. 30 ve 42 sayilarmin ortak bdlenlerinin en blyl-
gi kactir?

A2 B)3 C)4 D)6 Ey12

2. 32, 48 ve 56 sayilaninin OBEB'i kactir?

A4 B ©8 D9 Bi2

8. 40 ve 60 sayiannin ortak katlannin en kictgi
kactir?

A)80  B)90 C‘)'1“2_,o D)180 E)240

4. Asagidaki ifadelerden hangisi yanligtir?
A) OKEK (3,4) =12 B) OKEK (6, 8) = 24

C)OKEK (5,7)=35 D) OKEK (12, 15) = 60
E) OKEK (12, 24) = 48

sonu¢ yayrnlary

5. OBEB (12, 24, 30) + OKEK(S3, 4, 5) toplaminin
sonucu kactir?

A36 Bj42 C)66 D72 E)126

23’4
A)30 B)60 C)90

6. OKEK (5 4 E) ifadesinin degeri kactir?

D)120 D)180

7. OBEB (4., 5, 6!)=a ve OKEK (3, 4,,5l)=b
olduguna gére,

OBEB(a, b) + OKEK({(a, b) toplami kactir?

A)6.41 B)5.41 C)4.4 D)6.5! E)4.5!

8. &, b, c birbirinden fakli asal sayilar olmak (izere,
A=2a3p? A
B=a%.¢c*

C =b?.c? olduguna gbre,
OKEK (A, B, C) ifadesinin esiti asagidakilerden

hangisidir?
A) a8.bd.ct B) a.b?%.¢? C)a®.bd.c?
D) &% b2.¢* E) a2.p3.¢?

9. a=2% 358
b=22.3*7
c=2.52.7%
olduguna gére, OBEB (a, b, c) kactr?

A 2 - B)2.32.5%.7 C) 2.3.5.7
D)y 23.345%.7° E) 2.3%

10. ab ¢l 2 a b ve c dogal sayilan yandaki bi-
abal3 cimde asal garpanlarina ayrimistir.
d e d| 3 Bunagore, arb+c toplami kagtir?
1e1l| 56
1

A)36 B)42 C)45 D)48 E)54

11. A, B, C dogal sayilan yandaki bi-
ABC |2
" bEE |2 ¢imde asal garpanlarina ayrimistir.
GEH |2 Buna gére,
OKEK (A, B, C
GE1 |3 OBEB (A B.C) EA B C; kactir?
1K 5
1

A)30 B)40 C)60 D)9 E)120

12. OBEB leri 10 olan birbirinden farkl {i¢ dogal sa-
yinin toplami en az kactir?

A)30 B) 40 C)50 D)eo B)70

senug yayrnlar

Test 1

13. a ve b sayma sayilandur.
OBEB(a, b) =15

olduguna gore, a + b toplaminin degeri asagdi-
dakilerden hangisi olamaz?

A)30 B)45 C)60 D)80 E)90

14. a bir sayma sayisidir.

OBEB(a, 60) =6 olduguna gbre, a agagidakiler-
den hangisi olamaz?

A6 B)18 C)24 D)42 E)54

15. OKEK leri 60 olan birbirinden farkll ti¢ dogal sa-
yinin toplami en gok kagtir?

A)105 B)110 ©)120 D)150 E)180

16. a ve b birer dogal sayidir.
OKEK (a, b) =120

olduguna godre, a+b toplamien az kactir?

A)20 B)23 020 D43 B 121

[1.D 2.C 38.C 4.E 5.C 6.B 7.A 8.A 9.A 10.B 11.C 12.D 13.D 14.C 15.B 16. B}




CEBEE - OKEK

i. aveb birer dogal sayidir.
3a=4b ve OBEB(a,b)=6

olduguna goére, a+b toplami kaghr?

A) 36 B) 42 C) 48 D) 54 E) 60

2. aveb birer sayma sayisidir.
OBEB(a,b)=3 ve a+b =236

olduguna gére, a nin alabilecedi kag farkl deger
vardir?

A2 B)3 C)4 D)5 E)6

3. aveb sayma sayilandr.
OBEB (a, b)=10 ve 8 _2
b 3
olduguna gére, OKEK (a, b) kactir?

A) 30 B) 40 C) 60 D) 90 E) 120

4, aveb birer dogal sayidir.
3a=5b ve OKEK (a, b)=60

olduguna gore, a + b toplami kactr?

A)16 B)24 ()32 D)36 E)64

sonug yayinlar:

a ve b aralarinda asal iki sayidir.
OKEK (a, b) =180

olduguna gore, a + b toplami asagidakilerden
hangisi olamaz?

A)29  B)41 C)49 D)57 E) 181

X bir dogal sayidir.
OKEK (8, x) =24

olduguna gore, x in alabilecegi kag farkh deger
vardir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

OKEK (a, 30) = 120
OBEB (a, 30) = 6

olduguna gore, a kactir?

A18 B)24 C)30 D)36 E)40

ave b aralarinda asal sayilardir.
a+—2bi=15 ve OKEK (a, b) =156

olduguna gore, a kactir?

A12 B)13 C)15 D)26 E)39

9. xvey ardisik iki dogal sayidir.
OKEK (x, y} + OBEB (x, y) = 211

olduguna gére, x +y toplami kactir?

A25 B)27 ©)29 D)3 £33

10. a ve b ardigik iki ¢ift dogal sayidir.
OKEK (a, b) - OBEB (a, b) = 58

olduguna gére, a + b toplami kagtir?

A18 B)20 )22 D)26 E)30

11. a ve b ardisik iki tek dogal sayidir.
OBEB (a,b) =2x-7 ve
OKEK (a, b) =4x~1

oldu@una gére, a + b toplami kagtir?

A4 B)8 C)10 D)12 E16

12. OKEK(a, 6, 24) =72
OBEB (a, 6, 24) = 3

olduguna gére, a nin alabilecedi en kiiciik de-
ger kactir?

A3 B6 C9 D12 E18

sonug yayinlar:

18.  OKEK(a, 12,18) =144
OBEB (a, 12, 18) = 6

olduguna gére , a nin alabilecedi en bilylik de-
ger kactir?

A)36  B)54 C)72 D)108 E)144

14. 360 ve 480 sayilannin her ikisini de tam bblebi-
len kag farkh dogal say1 degeri vardir?

A)8 B) 12 C)16 D) 20 E) 24

15. A=2%.572
B=22 5

olduguna gére, A ve B sayilarinin kac tane
pozitif ortak boleni vardir?

A9 B)12 C)15 D)16 E)20

16. 96 ve 144 sayilannin kag tane asal olmayan
pozitif ortak boleni vardir?

A6 B)8 C9 D10 E13

[1.B 2.C 8.C 4.C 5.D 6.D 7.B 8.B 9.C 10.C 11.B 12.C 13.E 14.C 15. A 16. B|




OBEE - OKEK

a, b ve ¢ pozitif tamsayilardr.
A=12a=18b=42c

olduguna gt‘:ré, A nin alabilecegi {ic basamakli
en bliyiikk degerin rakamlar toplami kactir?

A)9 B)12 C)15 D)18 E)20

X,y ve z pozitif tamsayilardir.
4x =by =62
esitligine goére, X + y + z toplami en az kactir?

A)31 B)34 C)36 D)37 E)45

X,y ve z pozitif tamsayilardr.
A=6x-1=8y-1=12z-1 ve A<200

olduguna goére, A nin en biylk degeri kagtir?

A) 191

B)192 C)193 D)194 FE)195

a,bvec pozitif.tamsayllardlr.
A=53+8=6b-2=8Cc+6

olduguna gére, A nin alabilecegi en kiciik de-
gerin rakamlar toplami kacgtir?

A3 B) 5 C)6 D)8 E) 10

sonug yayinlare

5.

m ve n pozitif tamsayilardir.
A=3m+1=5n+2

olduguna gbre, A nin alabilecegi iki basamakli
en blylk deger kactir?

A8  B)87 C91 D92 E97

X,y ve z pozitif tamsayilardir.
A=3a+1=4b+1=5c+4

olduduna gbre, A nin alabilecedi (ic basamakh
en kiiglik degeri kactir?

A)103  B)106 C)109 D)112 E)114

348 sayisina en az kac eklenirse elde edilen
sayl 15, 18 ve 24 sayilanna tam bolinir?

A)2 B)6 C)7 D)8 E) 12

8 10 24

571
sayilarina tam bélinebilen en kiicik pozitif tam-
sayi kagtir?

A) 60 B)120 C)150 D)180 E)240

8. 3ab lig basamakil bir dogal sayidir.
3ab 3ab

5 6

ifadesi bir tamsay! belirttigine gére, kag farkl 3ab
sayisi yazilabilir?

A)3 B)4 C)5 D)6 E)8

10. 6,8 ve 12ile bélinduglnde 4 kalanini veren tic
basamakli ka¢ dogal sayi degeri vardir?

A)B6  B)37 C)38 D)39 E)40

11. 124, 145, 183 sayilanini béldiigtnde sirastyla 4,

1, 3 kalanlarini veren en bilylik dogal say kac-
Chr?

A6 B) 9 C)12 D)18 E)24

12. Bir torbadaki misketler altisar altisar sayildiginda
2, sekizer sekizer sayildiginda 4 misket artmak-
tadir.

Buna gére, torbadaki misket sayisi asagidakiler-
den hangisi olamaz?

A)68  B)92 C)124 D)140 E) 164

sonug¢ yayrnlar:

Test 3

13. 240, 300 ve 360 litrelik su dolu figilar birbirine
kanstimimadan esit hacimli siselere doldurula-
caktr.

Buna gore, bu is icin en az kag sise kullanima-
hdir?

A) 15 B) 20 Cl24 D)30 E)36

14. Uzunluklan 72 m, 120 m ve 156 m olan Uc top
kumas en az sayida ve esit uzunlukia parcalara
ayrilacaktr.

Buna gore, bir parcanin uzunlugu kac m olur?

A8 B)9 ©)12 D)15 E)18

15. 16m, 24m, 40m uzunlugundaki tic kalas kesile-
rek birbirine esit ve en bliyiik boyda parcalara
béliinecekdir.

Marangoz her kesim icin 3 lira aldigina gére, ma-
rangoza &denecek para en az kag liradir?

A) 21 B) 24 C) 30 D) 42 E) 60

16. Ankara'dan izmir'e 30 dakikada bir A firmas,
45 dakikada bir B firmasi ve 2 saatte bir C fir-
masi hareket etmektedir. Ug firma ayni anda ha-
reket ettikten en az kag saat sonra yine birlikte
hareket ederler?

A3 B) 4 C)6 D)8 B9

i.D 2.D 8. A 4.E 5.E 6.C 7.E 8B &.B 10.C i{.C 12. C i3. A i4.GC 15.A 16.0,
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Yanyana bulunan ¢ okulun zilleri
saat araliklarla galmaktadir.

Ziller birlikte ilk defa saat 08:00 de galdifina
gore, saat kagta ikinci kez ayni anda calarlar?

Ay 13:30 B) 15:00

D) 17:30

C) 15:30
E) 23:00

Kizilay'dan Sincan'a 2 saatte bir otoblis, 4 saatte
bir dolmus, 9 saatte bir taksi kalkmaktadir. Ug
arac ayni anda sefer diizenleyip tekrar ayni anda
sefer dlizenleyene kadar dolmus kag sefer di-
zenlemistir?

A) 4 B)6 C)8 D)9 E) 12

Uc atlet bir dairesel pistin etrafini sirasiyla 32, 36
ve 40 saniyede kosmaktadir.

Ayni anda, ayni yéne hareket eden atletler, tekrar
baslangic noktasinda bulustuklaninda en hizh at-
let kag tur atmis olur? -

A) 32 B) 36 C) 40 D) 45 E) 48

Bir askeri birlikte Kemal 2 giinde bir, Cemal 4
glinde bir ,Yenal 6 glinde bir ndbet tutmaktadr.
Ucii birlikte ilk nébetlerini Pazartesi glind tuttuk-
larina gore, beraber 10. nébetlerini hangi giin
tutarlar?

A) Carsamba B) Pe@erﬁbe C) Cuma

D) Cumartesi E) Pazar

sonug yayinlar:

Ceren, Seren ve Eren sirasiyla 12, 18 ve 24
glinde bir dedelerini ziyarete gidiyorlar. Ucii bir-
likte dedelerini ziyaret edip tekrar ticii birlikte de-
delerini ziyaret edene kadar Ceren kag kez tek
basina dedesini ziyaret etmistir?

A2 B)3 C4 D5 E6

5 glnde bir futbol, 7 giinde bir tenis oynayan
biri 1 yil icerisinde her iki sporuda en ¢ok kag

* giin birlikte yapabilir?

A9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 13

Boyutlan 24x36 br2 olan dikdérigen levhalar
yanyana dizilerek bir kare olusturulucaktir. Buna
gbre, elde edilen karenin alani en az ka¢ br?
dir?

A) 242 B)362 C)722 D)108% E)1442

Bir evin 28m eninde ve 36 m boyundaki salonu
es kare fayanslarla désenecektir.

Buna gore, bu is icin en az kag fayans kullanil-
mahdir?

A)56 B)63 C)e4 D)es E)72

10.

11.

12,

Boyutlan 32 x 44 m? olan dikdértgen bigiminde-
ki bir tarla es kare parsellere ayrilip her parselin
ortasina bir direk gakilacaktir. Buna gore, bu is
icin en az kag direk gerekir?

A8 B)84 ()86 D)88 E) 90

Eni 66 m ve boyu 78 m olan dikdortgen seklinde-
ki bir arsanin ¢cevresine esit araliklarla agag diki-
lecekdir.

Koselere birer agag gelmek lzere, bu is i¢in en
az kag agaca ihtiyag vardir?

A) 42 B) 44 C) 48 D) 62 E) 54

Boyu 80 m ve eni 56 m olan dikdértgen bicimin-
deki bir bahce es kare parsellere bdliintp her bir
parselin kdselerine direk dikilecektir. Bu is i¢in
en az kac direk gerekmekiedir?

A)T70 B) 86 c)ss D)90 E) 92

Kenarlari 12 m, 15m ve-18m olan Uggen‘ 'birgi-ﬂ

mindeki bir bahgenin en kisa kenart duvardir.
Bahcenin duvar olmayan kenarlari ve bu kenar-
larin kesistigi késeye de agac gelmek (zere,
agaclandirilmak isteniyor. Bu is igin en az kag
agaca ihtiyac vardir?

A9 B)10 C)11 D12 E13

sonug¢ yayrnlar:

13.

14.

15.

16.

Test 4

Boyutlart 8 cm, 12 cm ve 15 cm olan dikdért-
gen prizmasi seklindeki es tuglalardan en az
kag tanesiyle bir kiip blok orilebilir?

A)600 B)840 (C)900 D)1080 E)1200

Boyutlart 3cm, 4 cm ve 6 cm olan dikdérigen-
ler prizmasi seklindeki kutularla bir kiip blok elde
edilmek isteniyor. Elimizde 160 kutu olduguna
gore, bu is i¢in daha en az kac kutuya ihtiyac
vardir? ‘

A) 22 B) 24 C) 28 D) 30 E) 32

Boyutlan 18 m, 24 m, 30 m olan bir depoya hi¢
bosluk kalmayacak sekilde kiip bigimindeki es
kolilerden en az kag tane sigdirilabilir?

A)30 B)60 C)90 D)108 E)120

a bir dogal sayidir. Boyutlan 12, 18 ve a birim
olan dikdortgenler prizmasi seklindeki bir odaya
en bliylik hacimli kiip bicimindeki kolilerden 24
tane sigdirilabiliyor.

Buna gore, a en az kaghr?
i

A24 B)12 ©6 D3 B2
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